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En caso de adaptaciéon de la cocina a otro tipo de gas,
operar como se describe en las instrucciones para la
instalacién y el uso y sustituir la etiqueta del fondo con la
suministrada en la bolsa de repuestos.

In case of adaptation of the hob to another type of gas,
operate as described in the directions for the and
installation use and replace the label on the bottom with
the one provided in the spare bag.

En cas d’adaptation de la plaque de cuisson a un autre
type de gaz, procédez comme décrit dans les instructions
concernant l’installation et I'utilisation et remplacer
I’étiquette sur le fond par celle fournie dans le sac des
piéces de rechange.

In caso di adattamento del piano cottura ad un altro tipo di
gas, operare come descritto nelle istruzioni per I'uso e
l'installazione e sostituire I'etichetta sul fondo con quella
fornita nella busta ricambi in dotazione.

No caso de adaptacao da placa do fogao a outro tipo de
gas, proceda tal como descrito nas instrugcées de
instalagcao e utilizacdo e substitua a etiqueta que se
encontra na parte inferior pela fornecida no saco de pecas
sobresselentes.

Wenn das Kochfeld an eine andere Gasart angepasst wird,
gehen Sie wie in der Gebrauchs- und Installationsanleitung
beschrieben vor und ersetzen Sie das Etikett auf der
Unterseite durch das im mitgelieferten Ersatzteilbeutel
enthaltene Etikett.

B cny4yae adanmauyuu eapo4HoU naHesnu K py2oMy muny
2a3za, delicmeylume, Kak onucaHo 8 UHCMPYKUUsIX Mo
3KcrJslyamayuu u ycmaHoeke, U 3aMeHuUme Memky eHu3sy
mou, Kkomopasi uMmeemcsi @ 3anacHou CyMKe.
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- Zusammenfassung - Pe3ilome

Descrizione, installazione, montaggio, pulizia, manutenzione e diverse fasi di
montaggio. Dati tecnici.
Istruzioni per l'installazione e consigli di manutenzione. Manuale di istruzioni.

Descripcion, instalacion, montaje, limpieza, mantenimiento y las diversas fases de
montaje. Datos técnicos.

Instrucciones para el montaje y recomendaciones para el mantenimiento. Manual
de Instrucciones.

Description, installation, assembly, cleaning, maintenance and the various
assembly phases. Technical data.

Instructions for the installation and advice for the maintenance. Instructions
Manual.

Description, installation, montage, nettoyage, maintenance et les différentes
phases de montage. Données techniques.

Instructions pour l'installation et le conseil pour la maintenance. Manuel
d'instructions.

Descrigao, Instalagdo, montagem, limpeza, manutencéao e as varias fases de
montagem. Dados técnicos.

Instrucdes para a instalagcdo e conselhos para a manutencdo. Manual de
Instrucdes.

Beschreibung, Installation, Montage, Reinigung, Wartung und die verschiedenen
Montagephasen. Technische Spezifikationen.
Installationsanweisungen und Wartungshinweise. Bedienungsanleitung.

OnucaHue, yctaHoBKa, cOOpKa, 04MCTKa, TEXHUYEeckoe obCcnyXnBaHune un
pasnu4yHble aTanbl COOPKU. TEXHNYECKNE XapaKTEPUCTUKU.
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USO - USE - UTILISATION - USO - UTILIZAGAO
- GEBRAUCH - NMPABUIIA MNMOJNb30OBAHUA
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FIG./PUC. 2

(*) entrada de aire: ver el capitulo de instalacion
(apartados 5 y 6)

(*) air inlet: see installation chapter (paragraphs 5
and 6)

(*) entree d’air: voir chapitre installation
(paragraphes 5 et 6)

(*) entrata aria: vedi capitolo intallazione
(paragrafo 5 e 6)

(*) entrada de ar de 100 cm2 de sec¢dao minima
(paragrafos 5 e 6)

(*) Lufteinlass: siehe Kapitel Installation (Absétze
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FIG/PUC. 3

(e ] o7 (o FIG/PUC. 5

LIMPIEZA - CLEANING - NETTOYAGE - PULIZIA - LIMPEZA
- REINIGUNG - YyUCTKA

FIG./PUC. 6
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FIG./PUC. 6/A FIG./PUC. 6/B




INSTALACION - INSTALLATION - INSTALLATION - INSTALLAZIONE - INSTALAGAO
- YCTAHOBKA

FIG./PUC. 7
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Min. 650 mm
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inserto de madera horizontal

horizontal wooden insert
\ inserte en bois horizontal
~Insergao de madeira horizontal
':;-»*"" setto separatore orizzontale
: horizontale Trennwand

<
E
R ropu3oHTarnbHas AepeBsiHHas
£ BCTaBKa
medidas que es preciso respetar (en mm) medidas a respeitar (en mm)
comply with the dimensions (in mm) einzuhaltende Abmessungen (in mm)
dimensions a respecter (en mm) PA3MEPBbI (8 Mmm)
dimensioni da rispettare (in mm)
Mod: A B C D E F
4F (60) 560 480 60 60 165 70 min.
5F (70) 560 480 60 60 165 70 min.
5F (90) 840 480 60 60 65 70 min.

FIG./PUC. 8




INSTALACION - INSTALLATION - INSTALLATION - INSTALLAZIONE -
INSTALACAO - YCTAHOBKA

laterales cromada - lateral chrome - cote chrome - laterale cromato -
lateral cromados - Seite verchromt - kptoukn 60koBbIe Xpom
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FIG./PUC. 9/A FIG./PUC. 9/B




INSTALACION - INSTALLATION - INSTALLATION - INSTALLAZIONE -
INSTALACAO - YCTAHOBKA

Trasero negros - Rear black - Arriére noirs - Posteriore nero -
Traseiro pretos - Rilickseite schwarz - kpro4ku 3agHue YyepHbie

Model/ Mogenu: 60 -70 cm

FIG./PUC. 10
Model/ Mogenu: 90 cm
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FIG./PUC. 10/A FIG./PUC. 10/B




INSTALACION - INSTALLATION - INSTALLATION - INSTALLAZIONE -
INSTALACAO - YCTAHOBKA

Todos los modelos - All models - Tous le modéles - Tutti i modelli -
Todos los modelos - Alle modelle - BCE MOLEJA

Procedure for a correct installation of the hob
Procedimiento para una correcta instalacién de la encimera
Procédure pour une installation correcte de la table de cuisson
Procedimento per una corretta installazione
Procedimento para uma instalagcao correta da placa

Vorgehensweise zur korrekten Installation
NpaBunbHas ycTaHOBKa Bapo4YHOM NOBEPXHOCTU

B
FIG./PUC. 11/B

FIG/PUC. 11/A



REGULACIONES - REGULATION - REGLAGES - REGOLAZIONE -
REGULAGOES - EINSTELLUNG - NEPEHAJIAOKA

FIG./PUC. 12 FIG./PUC. 12/A

TRANSFORMACIONES - CONVERSIONS - TRANSFORMATIONS
TRASFORMAZIONE - TRANSFORMAGOES - UMSTELLUNGEN - KOHBEPCUS

FIG./PUC. 13/A FIG/PUC. 14



DADOS TECNICOS RELATIVOS A REGULAGCAO DE
GAS DO APARELHO

TECHNICAL DATA FOR THE APPLIANCE GAS
REGULATION

DONNEES TECHNIQUES DE LA REGULATION GAZ DE
L’APPAREIL

DATI TECNICI RELATIVI ALLA REGOLAZIONE
DELL’APPARECCHIO

DATOS TECNICOS DE LA REGULACION GAS DEL
APARATOHIO

TECHNISCHE DATEN ZUR EINSTELLUNG DES
GERATS

TEXHUYECKUE OAHHBIE, MPUBEOEHHBIE HA
MAPKUPOBOYHOW TABJIUYKE
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2Qn
GAS-GAZ
NATURAL
NATUREL
NATURALE

G20
20 mbar

MpupoaHbIN
13 mbap

ZQn )
ZQn GAS TENSION
GAS-GAZ PROPANO TENSION
BUTANO PROPANE TENSIONE | EEplaca de
BUTANE PROPANO VOLTAGE gas
BUTANO G31 TENSAO
G30 37mbar v~ EEgashob
28-30 mbar
HAMPSAXE
CXXMXXeHHbIN HUE
30 mb6ap B~

CAT. = 1l 2H3+
KATEITOPUA = Il 2H3+

FREQUENCIA/ FREQUENCE / FREQUENZA 50-60 Hz
YACTOTA =50 Iy

9.55 kW

o34 grih 682 gr/h 220-240 59,70 %
9.55 kBT 694 r/y
10.95 kKW 796 gr/h

782 gr/h 220-24 0

10.95 kBT 796 r/y 9 0-240 59,50 %
10.95 kW 796 grfh 782 grih 720.240 50,50 5%
10.95 kBT 796 r/y
10.95 kW 796 gr/h
10.95 kBT 796 r/y 782 gr/h 220-240 59,30 %
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ATTENZIONE:

Tenere lontani i bambini inferiori agli 8 anni se non
continuamente sorvegliati.

Il presente apparecchio puo essere utilizzato dai bambini a
partire dagli 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali o mentali oppure con mancanza di esperienza e
conoscenza se si trovano sotto adeguata sorveglianza oppure
se sono stati istruiti circa 'uso dell’apparecchio in modo sicuro
e se si rendono conto dei pericoli correlati.

I bambini non devono giocare con l'apparecchio.

Le operazioni di pulizia e di manutenzione non devono essere
effettuate dai bambini senza sorveglianza.

Non bisogna utilizzare un apparecchio a vapore per la pulizia.

AVVERTENZA! Il produttore non sara responsabile per
eventuali danni causati dall’alterazione o modifica del prodotto
o dei suoi componenti durante I'installazione. L’installatore
sara responsabile per eventuali danni o guasti occorsi per il
montaggio o l'installazione errati. Per eventuali danni derivanti
dall’installazione del prodotto, contattare I’'installatore
autorizzato.

12



DESCRIZIONE PIANI DI COTTURA

1 Bruciatore ultrarapido DCC AFB* di 4000 W
2 Bruciatore rapido di 2800 W
3 Bruciatore semirapido ridotto di 1400 W
4 Bruciatore semirapido di 1750 W
5 Bruciatore ausiliario di 1000 W

6 Manopola comando bruciatore n° 1
7 Manopola comando bruciatore n° 2
8 Manopola comando bruciatore n° 3
9 Manopola comando bruciatore n° 4
10 Manopola comando bruciatore n° 5

*DCC AFB: Air From the Bottom.

Attenzione: questo apparecchio é stato concepito per uso domestico, in ambienti domestici e da
parte di soggetti privati.

7042/632
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IMPORTANTI AVVERTENZE DI SICUREZZA

AVVERTENZE E CONSIGLI PER
L’UTILIZZATORE

ATTENZIONE:

eAttenzione: durante il funzionamento il piano
di lavoro diventa molto caldo sulle zone di
cottura: tenere a distanza i bambini!

In caso di rottura del vetro del piano cofttura:
espegnere immediatamente tutti i fornelli e gli
elementi riscaldanti elettrici, quindi scollegare
I’'alimentazione elettrica dell’apparecchio,
enon toccare la superficie dell’apparecchio,
enon utilizzare 'apparecchio.

IMPORTANTE:

el ’apparecchiatura deve essere installata
correttamente, in conformita con le norme in
vigore e secondo le istruzioni del
costruttore. Una errata installazione puo
causare danni a persone, animali o cose, nei
confronti dei quali il costruttore non puo
essere considerato responsabile. |
dispositivi di sicurezza o di regolazione
automatica degli apparecchi durante la vita
dell’impianto potranno essere modificati
solamente dal costruttore o dal fornitore
debitamente autorizzato.

ePer una perfetta installazione, regolazione o
trasformazione del piano di cottura all’uso di
altri gas, é necessario ricorrere ad un
INSTALLATORE QUALIFICATO: la mancata
osservazione di questa norma provoca il
decadere della garanzia.

eNel caso che l’'installazione dovesse
richiedere delle modifiche all’impianto
elettrico domestico o in caso di
incompatibilita tra la presa e la spina
dell’apparecchio, far intervenire per la
sostituzione personale professionalmente
qualificato. Quest’ultimo, in particolare,
dovra anche accertare che la sezione dei
cavi della presa sia idonea alla potenza

assorbita dall’apparecchio.
o/’utilizzo di un apparecchio di cottura a gas

produce calore ed umidita nel locale in cui é
installato. Necessita pertanto assicurare una
buona aerazione del locale mantenendo
sgombre le aperture della ventilazione
naturale (fig. 3) ed attivando il dispositivo
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meccanico di aerazione (cappa di
aspirazione o elettroventilatore fig. 4 e fig.
5).

e Un utilizzo intensivo e prolungato
dell’apparecchio, puo necessitare di una
aerazione supplementare, per esempio
I’apertura di una finestra, oppure
un’aerazione piu efficace aumentando la
potenza dell’aspirazione meccanica se
esiste.

eNon tentare di modificare le caratteristiche
tecniche del prodotto, in quanto puo essere
pericoloso.

eQualora dovesse decidere di non utilizzare
piu questo apparecchio (o sostituire un
vecchio modello) prima di portarlo al
macero si raccomanda di renderlo
inoperante nel modo previsto dalle
normative vigenti in materia della tutela
della salute e dell’inquinamento ambientale,
rendendo inoltre innocue quelle parti
pericolose, specialmente per i bambini, i
quali potrebbero servirsi dell’apparecchio
fuori uso per giocare.

eNon toccare I'apparecchio con mani o piedi
bagnati o umidi.

eNon usare I’'apparecchio a piedi nudi.

e/l costruttore non pud essere considerato
responsabile per eventuali danni derivanti
da usi impropri, erronei ed irragionevoli.

eDurante e immediatamente dopo il
funzionamento alcune parti del piano di
cottura raggiungono temperature molto
elevate: evitare di toccarle.

eDopo aver utilizzato il piano cottura,
assicurarsi che l'indice delle manopole sia
in posizione di chiusura e chiudere il
rubinetto principale del condotto di
erogazione del gas o il rubinetto della
bombola.

e/n caso di anomalie di funzionamento dei
rubinetti gas chiamare il Servizio
Assistenza.

L'apparecchio é conforme alle disposizioni
dei sub-regolamenti per le direttive europee:

eRegolamento (UE) 2016/426.



Uso

1) BRUCIATORI

Sulla superficie del piano & serigrafato sopra ad ogni

manopola uno schema a 9 posizioni in cui € indicato a

quale bruciatore la manopola stessa si riferisce. Dopo aver

aperto il rubinetto della rete gas o della bombola gas,

accendere i bruciatori come piu sotto descritto:

- Accensione elettrica automatica e Total Flame
Control

Premere e ruotare in senso antiorario la manopola

corrispondente al bruc:]*:re da usarsi, portarla sulla

posizione di massimo /\ (Posizione 9, fig. 1) quindi

premere la manopola a fondo, il rubinetto & dotato di una

scala di 9 posizioni, ad ogni scatto la fiamma si riduce fino

ad arrivare alla posizione di 1, cioé alla minima erogazione

di gas.

- Accensione bruciatori dotati di termocoppia di
sicurezza

Con i bruciatori dotati di termocoppia di sicurezza, si deve

ruotare in senso antiorario la manopola corrispondente al

bruciatore da usarsi, portarla sulla posizione di “Massimo”

(posizione 9 fig. 1) sino ad avvertire un piccolo fermo quindi

premere la manopola. Ad accensione avvenuta mantenere

premuta la manopola per circa 10 secondi.

Quindi seguire le istruzioni dell’'uso del rubinetto come

spiegato in precedenza.

Nel caso di estinzione accidentale della fiamma del

bruciatore, chiudere la manopola di comando del

bruciatore e non tentare una riaccensione per almeno 1

min.

Come usatre i bruciatori

Per ottenere il massimo rendimento con il minimo consumo

di gas ¢ utile ricordare quanto sotto specificato:

- utilizzare per ciascun bruciatore pentole adeguate (vedi
la tabella seguente e la fig. 2).

- Quando si & giunti all’ebollizione portare la manopola in
posizione di “Minimo” (Posizione 1 fig. 1).

- Usare sempre pentole con coperchio.

9) Posizione di |
Massima .‘;\’ 9
erogazione gas

Bruciatori @ Pentole cm
Ultrarapido 24 + 26
Rapido 20 +22
Semirapido ridotto 16 + 18
Semirapido 16 + 18
Ausiliario 10 + 14

AVVERTENZE:

- 'accensione dei bruciatori con termocoppie di
sicurezza puo avvernire solamente quando la
manopola é sulla posizione di Massimo “9” (fig. 1).

- mancando I’energia elettrica é possibile accendere i
bruciatori con i fiammiferi.

- Durante I'uso dei bruciatori non lasciare incustodito
I’'apparecchio e fare attenzione che i bambini non
siano nelle vicinanze. In particolare assicurarsi che le
maniglie delle pentole siano posizionate in modo
corretto e sorvegliare le cotture di cibi che utilizzano
olii e grassi in quanto facilmente infiammabili.

- Non utilizzare spray in prossimita dell’apparecchio
quando é in funzione.

- Se il piano di cottura é dotato di un coperchio, prima
di aprirlo, eliminare tutti i residui d’alimenti traboccati
sulla sua superficie. Se I'apparecchio verra dotato di
un coperchio in vetro, questo puo scoppiare quando
viene scaldato. Spegnere e lasciare raffreddare tutti i
bruciatori prima di chiudere il coperchio.

- Non disporre pentole che fuoriescano dai bordi del
piano.

- Non strisciare il pentolame sul piano in cristallo
poiché la superficie rimane graffiata.

Posizione di chiuso

1 1) Posizione di
Minima erogazione gas

4
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PULIZIA - INSTALLAZIONE

ATTENZIONE:

prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia,
disinserire I'apparecchio dalla rete d’alimentazione gas
ed elettrica.

2) PIANO LAVORO

Periodicamente, le griglie, i coperchi smaltati "A-B-C", e le
teste bruciatori "T" (vedi fig. 6-6/A) devono essere lavati
con acqua saponata tiepida e asciugati bene, non devono
essere lavarti in lavastoviglie. Gli elementi di accensione
"AC" e i sensori di sicurezza "TC" (vedi fig. 6) devono
essere puliti delicatamente con uno spazzolino di nylon
come indicato (vedi fig. 6/B) e lasciare asciugare
completamente.

Non pulire i componenti in lavastoviglie. La pulizia deve
essere eseguita quando il piano ed i componenti non sono
caldi e non si devono utilizzare spugnette metalliche,
abrasivi in polvere o spray corrosivi.

Non permettere che aceto, caffe, latte, acqua salina e
succo di limone o di pomodoro rimangano per lungo tempo
a contatto delle superfici.

AVVERTENZE:

nel rimontare i componenti si prega di attenersi alle

sottonotate raccomandazioni:

- verificare che le fessurazioni delle teste bruciatori
“T” (fig. 6) non siano otturate da corpi estranei.

- Assicurarsi che il coperchietto smaltato “A-B-C” (fig.
6-6/A) sia posizionato correttamente sulla testa
bruciatore. Questa condizione puo ritenersi
soddisfatta quando il coperchietto posizionato sulla
testa risulta perfettamente stabile.

- Le griglie di supporto pentola devono essere
posizionate con l'aiuto dei pioli di centraggio o dal
profilo di alluminio (se in dotazione) e verificare la
perfetta stabilita.

- Se la manovra di apertura e chiusura di qualche
rubinetto e difficoltosa, non forzare, ma richiedere
con urgenza l'intervento dell’assistenza tecnica.

- Non usare getti di vapore per la pulizia
dell’apparecchio.
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NOTIZIE TECNICHE DEDICATE
Al SIGNORI INSTALLATORI

L’installazione, tutte le regolazioni, le trasformazioni e
le manutenzioni elencate in questa parte devono
essere eseguite esclusivamente da personale
qualificato (legge n° 46 e D.P.R. 447).

3) INSERIMENTO DEL PIANO

Dopo aver tolto I'imballo esterno e gli imballi interni delle
varie parti mobili, assicurarsi dell'integrita del piano. In caso
di dubbio non utilizzare I'apparecchio e rivolgersi a
personale qualificato.

Gli elementi dell’imballaggio (cartone, sacchetti,
polistirolo espanso, chiodi...) non devono essere
lasciati alla portata dei bambini in quanto potenziali
fonti di pericolo.

Si deve praticare nel piano del mobile componibile, una
apertura per l'incasso delle dimensioni indicate nella fig. 7,
assicurandosi che siano rispettate le dimensioni critiche
dello spazio nel quale I'apparecchio deve essere installato
(vedi fig. 7).

L’apparecchio deve classificarsi in classe 3 ed é
pertanto soggetto a tutte le prescrizioni previste dalle
norme per tali apparecchi.

Nota: I'uso continuo potrebbe causare, in
corrispondenza dei bruciatori, una colorazione
diversa dall’originale, dovuta all’alta
temperatura.

ATTENZIONE :

non appoggiare il cristallo (A) direttamente
sul top, deve essere il fondo in metallo (B)
ad appoggiarsi al top (fig. 11/B)



INSTALLAZIONE

IMPORTANTI PRESCRIZIONI
D’INSTALLAZIONE

Si segnala all’installatore che le eventuali pareti laterali
non devono superare in altezza il piano di cottura. Inoltre
la parete posteriore e le superfici adiacenti e circostanti al
piano devono resistere ad una temperatura di 90 °C.

Il collante che unisce il laminato plastico al mobile,
deve resistere a temperature non inferiori a 150 °C per
evitare lo scollaggio del rivestimento stesso.
L’installazione dell’apparecchio deve essere
conforme a quanto prescritto dalle norme UNI
7129 e 7131.

Questo apparecchio non é collegato ad un dispositivo
d’evacuazione dei prodotti della combustione. Esso
deve pertanto essere collegato conformemente alle
regole d’installazione piu sopra menzionate.
Particolare attenzione si dovra prestare alle
sottonotate disposizioni applicabili in materia di
ventilazione e di aerazione.

4) FISSAGGIO DEL PIANO

Il piano & corredato di una speciale guarnizione al fine di
evitare qualsiasi infiltrazione di liquido nel mobile. Per
applicare correttamente questa guarnizione, si prega di
attenersi scrupolosamente a quanto specificato piu sotto:

- togliere tutte le parti mobili del piano.

- Tagliare la guarnizione in 4 parti della lunghezza
necessaria in modo da posizionarla sui 4 bordi del
cristallo.

- Rovesciare il piano e posizionare correttamente il lato
adesivo della guarnizione “E” (fig. 11/A) sotto il bordo
dello stesso in modo che il lato esterno della guarnizione
stessa combaci perfettamente con il bordo perimetrale
esterno del vetro. Le estremita delle striscie devono
combaciare senza sormontarsi.

- Fare aderire al vetro la guarnizione in modo uniforme e
sicuro, pressandola con le dita.

- Posizionare i ganci nelle rispettive posizioni. Usa il
foro n. 1 come riferimento per la posizione laterale
(figura 9) e il foro n. 2 per la posizione posteriore
(vedi Fig. 10).

- Fissare i ganci "G" mediante le viti "F" (vedere Fig. 9

| A per i lati e Fig. 10 / A per la parte posteriore).

- Inserire il piano cottura nel foro praticato sul top del

mobile della cucina con una leggera pressione per

superare la resistenza dei ganci (vedere Fig. 9 / B per

i laterali e Fig. 10 / B per i posteriori).
-Al fine di evitare possibili contatti accidentali con la

superficie della scatola del piano surriscaldata durante il
funzionamento dello stesso, necessita applicare una
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separazione in legno bloccata da viti ad una distanza
minima di 70 mm dal top (fig. 7).

5) VENTILAZIONE LOCALI

E’ indispensabile che il locale dove viene installato
I'apparecchio sia permanentemente ventilato per garantire
un corretto funzionamento dello stesso. La quantita d’aria
necessaria € quella richiesta dalla regolare combustione
del gas e dalla ventilazione del locale il cui volume non
potra essere inferiore a 20 m?®. L'afflusso naturale dell’aria
deve avvenire per via diretta attraverso aperture
permanenti praticate sulle pareti del locale da ventilare che
danno verso l'esterno con una sezione minima di 100 cm?
(vedi fig. 3). Queste aperture devono essere realizzate in
modo che non possano essere ostruite.

E’ consentita anche la ventilazione indiretta mediante
prelievo dell’aria da locali attigui a quello da ventilare,
rispettando tassativamente quanto prescritto dalle norme
UNI 7129 e 7131.

6) UBICAZIONE ED AERAZIONE

Gli apparecchi di cottura a gas devono sempre scaricare
i prodotti della combustione a mezzo cappe collegate a
camini, a canne fumarie o direttamente all’esterno (vedi
fig. 4). In caso non esista la possibilita di applicazione
della cappa, ¢ tollerato I'utilizzo di un ventilatore installato
su finestra o su parete affacciata all’esterno, da mettere
in funzione contemporaneamente all’apparecchio (vedi
fig. 5), purché siano tassativamente rispettate le
disposizioni riguardanti la ventilazione elencate nelle
norme UNI 7129 e 7131.

7) ALLACCIAMENTO GAS

Prima di collegare I’'apparecchio accertarsi che i dati

dell’etichetta segnaletica applicata nella parte

inferiore del cassone siano compatibili a quelli della

rete di distribuzione gas.

Un’etichetta stampata di questo libretto ed una

applicata sulla parte inferiore del cassone, indica le

condizioni di regolazione dell’apparecchio: tipo di

gas e la pressione d’esercizio.

Quando il gas viene distribuito a mezzo

canalizzazione, I'apparecchio deve essere allacciato

all'impianto di adduzione gas:

econ tubo metallico rigido d’acciaio a norme
UNI 8863, le cui giunzioni devono essere realizzate
mediante raccordi filettati conformemente alla norma
UNI EN 10226.

e Con tubo di rame a norma UNI EN 1057, le cui



INSTALLAZIONE

giunzioni devono essere realizzate mediante
raccordi a tenuta meccanica a norma UNI EN
1254,

e Con tubo flessibile di acciaio inossidabile a parete
continua, secondo la norma
UNI EN 14800, con estensione massima di 2 metri e
guarnizioni di tenuta conformi alla norma UNI EN 682.
Questo tubo deve essere installato in maniera che non
possa venire in contatto con parti mobili del modulo
d’'incasso (per esempio cassetti) e non deve
attraversare vani che possono venire stipati.

esi rammenta che il raccordo di entrata gas
dell’apparecchio é filettato 1/2” gas conico
maschio a norme serie UNI EN 10226.

Quando il gas viene erogato direttamente da una
bombola, I'apparecchio, alimentato con un regolatore di
pressione conforme alla norma
UNI EN 12864, deve essere allacciato:

e con tubo di rame a norma UNI EN 1057, le cui giunzioni
devono essere realizzate mediante raccordi a tenuta
meccanica a norma UNI EN 1254.

e Con tubi flessibili di acciaio inossidabile a parete
continua, secondo la norma UNI EN 14800, con
estensione massima di 2 metri e guarnizioni di tenuta
conformi a norma UNI EN 682. Questo tubo deve
essere installato in maniera che non possa venire in
contatto con parti mobili del modulo d’incasso (per
esempio cassetti) e non deve attraversare vani che
possono venire stipati. Si consiglia di applicare sul tubo
flessibile lo speciale adattatore, facilmente reperibile
sul mercato, per facilitare il collegamento con il
portagomma del regolatore di pressione montato sulla
bombola.

Ad allacciamento ultimato verificare la perfetta tenuta

utilizzando una soluzione saponosa e mai una fiamma.

8) ALLACCIAMENTO ELETTRICO

Il collegamento elettrico deve essere eseguito in
conformita con le norme e le disposizioni di legge in
vigore.

Prima di effettuare 'allacciamento, verificare che:

- la tensione corrisponda al valore indicato nella targhetta
caratteristiche e che la sezione dei cavi dell'impianto
elettrico possa sopportare il carico, indicato anch’esso
nella targhetta.

- La portata elettrica dell'impianto e delle prese di
corrente sia adeguata alla potenza massima
dell'apparecchio (vedi etichetta segnaletica applicata
nella parte inferiore del cassone).

- la presa o I'impianto sia munito di un efficace
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collegamento a terra secondo le norme e le
disposizioni di legge attualmente in vigore. Si declina
ogni responsabilita per I'inosservanza di queste
disposizioni.

Quando il collegamento alla rete d’alimentazione é

effettuato tramite presa:

- applicare al cavo d’alimentazione “C” se sprovvisto
(vedi fig. 8) una spina normalizzata adatta al carico
indicato sull’etichetta segnaletica.

- Allacciare i cavetti secondo lo schema della
fig. 8 avendo cura di rispettare le sottonotate
rispondenze:

lettera L (fase) = cavetto colore marrone;

lettera N (neutrg).= cavetto colore blu;

simbolo terra = = cavetto colore verde-giallo.

- Il cavo d’alimentazione deve essere posizionato in
modo che non raggiunga in nessun punto una
temperatura di 90 °C

- Non utilizzare per il collegamento riduzioni, adattatori o
derivatori in quanto potrebbero provocare falsi contatti
con conseguenti pericolosi surriscaldamenti.

- Ad incasso avvenuto la presa deve essere accessibile.

Quando il collegamento é effettuato direttamente alla

rete elettrica:

- interporre tra 'apparecchio e la rete un interruttore
onnipolare, dimensionato al carico dell’apparecchio,
con apertura minima fra i contatti di 3 mm.

- Ricordare che il cavo di terra non deve essere interrotto
dall’interruttore.

- Il collegamento elettrico pud essere anche protetto con
un interruttore differenziale ad alta sensibilita.

Si raccomanda vivamente di fissare I'apposito cavetto di

terra colorato verde-giallo ad un efficiente impianto di

terra.

In caso di mancata messa a terra dell’apparecchio,

I'azienda costruttrice non risponde di eventuali danni.

Prima di effettuare un qualsiasi intervento sulla

parte elettrica dell’apparecchio, si deve

assolutamente scollegare il collegamento alla rete.

AVVERTENZE:

Tutti i nostri apparecchi sono conformi alle

norme europee in vigore piu relativi emendamenti.

L’apparecchio é inoltre conforme alle prescrizioni

delle Direttive Europee in vigore relative a:

- compatibilita elettromagnetica (EMC);

- sicurezza elettrica (LVD);

- restrizione dell'uso di determinate sostanze
pericolose (RoHS);

- progettazione ecocompatibile (ERP).



REGOLAZIONI

Prima di eseguire qualsiasi regolazione togliere
corrente all’apparecchio.

Al termine delle regolazioni o preregolazioni, le
eventuali sigillature devono essere ripristinate dal
tecnico.

La regolazione dell’aria primaria sui nostri bruciatori
non é necessaria.

9) RUBINETTI

Regolazione del “Minimo”:

- accendere il bruciatore e mettere la manopola sulla
posizione di “Minimo*“ (fiamma piccola fig. 1).

- Todliere la manopola “M” (fig. 12 e 12/A) del rubinetto fissata
per semplice pressione sullastina dello stesso. Il by-pass per
la regolazione della portata minima puo essere: a lato del
rubinetto (fig. 12) oppure allintemo dell'astina. In ogni caso per
la regolazione vi si accede mediante inserzione di un piccolo
cacciavite “D” a lato del rubinetto (fig. 12), oppure nel foro “C”
allintemo dell'astina del rubinetto (fig. 12/A).

- Ruotare il by-pass a destra o sinistra regolando
adeguatamente la fiamma nella posizione di portata
ridotta.

Resta inteso che la regolazione suddetta va eseguita

soltanto con bruciatori funzionanti a G20, mentre con

bruciatori funzionanti a G30 o G31 la vite deve essere
bloccata a fondo (ruotando in senso orario).

Lubrificazione Rubinetti
se i rubinetti diventano duri da girare
o si bloccano, chiamare il
SERVIZIO TECNICO DI ASSISTENZA

10) SOSTITUZIONE UGELLI

| bruciatori sono adattabili ai diversi gas montando gli
ugelli corrispondenti al gas d’utilizzazione. Per fare
questo & necessario togliere le teste dei bruciatori e con
una chiave adeguata, svitare I'ugello “A” (vedi fig. 13
e13/A) e sostituirlo con un ugello corrispondente al gas
d’utilizzazione, per il bruciatore “DCC AFB” togliere |l
lamierino di copertura come raffigurato nella figura 13/A
e sostituire I'ugello come spiegato sopra.

Si consiglia di bloccare energicamente 'ugello.

Dopo aver eseguito le suddette sostituzioni, il
tecnico dovra procedere alla regolazione dei
bruciatori come descritto nel paragrafo 9, sigillare
gli eventuali organi di regolazione o preregolazione
ed applicare sull’apparecchio, in sostituzione di

quella esistente, I’etichetta corrispondente alla nuova
regolazione gas effettuata sull’apparecchio. Questa
etichetta e contenuta nella busta degli ugelli di
ricambio.

Per comodita dell’installatore riportiamo piu sotto una
tabella con le portate, le portate termiche dei bruciatori, il
diametro degli ugelli e la pressione di esercizio per i vari
gas.

AVVERTENZA: LA MANUTENZIONE DEVE
ESSERE ESEGUITA SOLO ED
ESCLUSIVAMENTE DA PERSONE
AUTORIZZATE.
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TRASFORMAZIONI

DISPOSIZIONE DEI BRUCIATORI

PRESSIONE | PORTATA PORTATA
BRUCIATORI DI ESERCIZIO DIAMETRO
GAS TERMICA UEENS TERMICA (W)

N°| DENOMINAZIONE mbar gr/h | I/h 1/100 mm Min. | Max. | EE gasbumer**
G30 - BUTANO 28-30 | 291 100 H1 1800 | 4000

1 Ugg@gﬁgp G31 - PROPANO 37 286 100 H1 1800 | 4000 57.6 %
G20 - NATURALE 20 381 150 Z1 1800 | 4000
G30 - BUTANO 28-30 | 203 83 900 | 2800

2 RAPIDO G31 - PROPANO 37 200 83 900 | 2800 57,9 %
G20 - NATURALE 20 267 17S 900 | 2800
G30 - BUTANO 28 - 30 102 60 550 | 1400

3 SER'\I/'E')%ATF%'SO G31- PROPANO 37 100 60 550 | 1400 58,9 %
G20 - NATURALE 20 133 882 550 | 1400
G30 - BUTANO 28 - 30 127 65 550 | 1750

4 SEMIRAPIDO  |G31 - PROPANO 37 125 65 550 1750 63,5 %
G20 - NATURALE 20 167 972 550 | 1750
G30 - BUTANO 28 - 30 73 50 450 | 1000

5 AUSILIARIO G31 - PROPANO 37 71 50 450 | 1000 N.A
G20 - NATURALE 20 95 72 X 450 | 1000

**In accordo al Regolamento UE n° 66/2014 recante misura di esecuzione della Direttiva 2009/125/CE, il
rendimento (EEgas burner) é stato calcolato conformemente alla EN 30-2-1 ultima revisione utilizzando G20.

*(DCC AFB) Air From The Bottom.

MANUTENZIONE

TIPI E SEZIONI DEI CAVI D’ALIMENTAZIONE

ALIMENTAZIONE
TIPO DI PIANO TIPO DI CAVO MONOFASE
Piano a gas HO5 RR-F Sezione 3 x 0.75 mm?
ATTENZIONE!!!

Nel caso di sostituzione del cavo di alimentazione, I'installatore dovra tenere il conduttore di terra
“B” piu lungo rispetto ai conduttori di fase (fig. 14) ed inoltre dovra rispettare le avvertenze

indicate nel paragrafo 8.

In caso di guasto o di taglio nel cavo, allontanarsi dal cavo e non toccarlo. Inoltre, il dispositivo deve
essere scollegato e non acceso. Chiamare il centro di assistenza autorizzato piu vicino per risolvere il

problema.
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ASSISTENZA TECNICA E RICAMBI

Questa apparecchiatura, prima di lasciare la fabbrica, € stata collaudata e messa a punto da personale
esperto e specializzato, in modo da garantire i migliori risultati di funzionamento.

| ricambi originali si trovano solo presso i nostri Centri di assistenza Tecnica e negozi autorizzati.

Ogni riparazione, 0 messa a punto che si rendesse in seguito necessaria deve essere fatta con la massima
cura ed attenzione da personale qualificato.

Per questo motivo raccomandiamo di rivolgerVi sempre al Concessionario che ha effettuato la vendita od al
nostro Centro di Assistenza piu vicino specificando la marca, il modello, il numero di serie ed il tipo di
inconveniente dell’apparecchiatura in Vostro possesso. | dati relativi sono stampigliati sull’etichetta
segnaletica applicata sulla parte inferiore dell’apparecchio e sull’etichetta applicata alla scatola imballo.
Queste informazioni permettono all’assistente tecnico di munirsi degli adeguati pezzi di ricambio e garantire
di conseguenza un intervento tempestivo e mirato. Si consiglia di riportare piu sotto tali dati in modo da
averli sempre a portata di mano:

7Y {0 - VR
17/ (0] 5] = I K 0
SERIE: .......oeeeeeeeeeeeesseesenesessssssssnnnnsssssssnn
Questo apparecchio dispone di contrassegno ai sensi della direttiva europea 2012/19/CE in materia
di apparecchi elettrici ed elettronici (waste electrical and electronic equipment - WEEE).
Questa direttiva definisce le norme per la raccolta e il riciclaggio degli apparecchi dismessi valide su
. tutto il territorio dell’'Unione Europea.
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ES

Los ninos de edad inferior a 8 anos deberan estar lejos cuando
no estén bajo supervision continua.

Este aparato puede ser utilizado por ninos de por lo menos 8
anos de edad y personas con capacidades fisicas,sensoriales o
mentales reducidas o falta de experiencia y conocimientos, a
condicion de que estén bajo supervision o hayan recibido
instrucciones sobre el uso seguro del aparato y estéen
enterados de los riesgos existentes.

Los ninos no deben jugar con el aparato.

Los ninos no deben realizar la limpieza y el mantenimiento de
usuario sin supervision.

Esta encimera se ha proyectado para ser utilizada sélo como aparato
de coccion: cualquier otro uso (como calentar ambientes) tiene que
considerarse impropio y peligroso.

jADVERTENCIA! El fabricante no se hace responsable de los
danos causados por la alteracion o modificacion del producto
o de sus componentes durante la instalacion. El instalador sera
responsable de cualquier dano o fallo que se produzca como
consecuencia de un montaje o instalacién incorrectos. Para
cualquier dano resultante de la instalacién del producto,
contactar al instalador autorizado.
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DESCRIPCION PLACAS DE COCCION

1 Quemador ultrarrapido (*DCC AFB) de 4000 W
2 Quemador rapido de 2800 W
3 Quemador semirrapido reducido de 1400 W
4 Quemador semirrapido de 1750 W
5 Quemador auxiliar de 1000 W

6 Boton giratorio mando quemador n.° 1
7 Botdn giratorio mando quemador n.° 2
8 Boton giratorio mando quemador n.° 3
9 Botdn giratorio mando quemador n.° 4
10 Botdn giratorio mando quemador n.° 5

*DCC AFB: Aire de la parte inferior

Atencién: este aparato ha sido concebido para el uso doméstico, en ambientes domésticos y por
parte de sujetos privados.
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ADVERTENCIAS IMPORTANTES DE SEGURIDAD

ADVERTENCIAS IMPORTANTES
PARA EL USUARIO

ATENCION: durante el funcionamiento la zona de

trabajo se calienta mucho en las zonas de coccion:

jmantenga alejados a los nifios!

ATENCION: En caso de rotura del vidrio de la placa

de coccioén: apague de inmediato todos los fuegos

y los elementos de calefaccion eléctricos, luego

desconecte la alimentacion del aparato,no toque la

superficie del aparato, no utilice el aparato.

IMPORTANTE: Ia instalacion tiene que efectuarse
segun las instrucciones del fabricante. Una
instalaciéon errénea puede provocar dafos en las
personas, animales o cosas, frente a los que el
fabricante no puede considerarse responsable.

eSi la instalaciéon necesitara modificaciones a la
instalacion eléctrica doméstica o si se presentara
una incompatibilidad entre el enchufe y la clavija
del aparato, sera necesario que se ocupe de la
sustitucion personal cualificado profesionalmente.
El profesional tendra que comprobar,
especialmente, que la seccion de los cables del
enchufe sea adecuada a la potencia absorbida por
el aparato.

oEl uso de un aparato de coccion a gas produce
calor y humedad en el local donde ha sido
instalado. En consecuencia, es necesario
garantizar una buena ventilacion del local
manteniendo libres de obstdculos las ranuras de
ventilacion natural (fig. 3) y activando un
dispositivo mecanico de ventilacion (campana de
aspiracion o electroventilador fig. 4 y fig. 5).

oEl uso intensivo y prolongado del aparato puede
requerir una ventilaciéon suplementaria, como la
abertura de una ventana, o una ventilacion mas
eficaz aumentando la potencia de la aspiracion
mecadnica existente.

eSi el aparato se usa de manera intensiva y
prolongada, puede ser necesaria una aireacion
suplementaria; en dicho caso, se puede abrir una
ventana o mejorar la aireacion aumentando la
potencia de la aspiraciéon mecanica en caso
de haberla.

eNo intente modificar las caracteristicas técnicas
del producto, puesto que podria resultar peligroso.

eSi se decide dejar de utilizar este aparato (o
sustituir un modelo viejo) antes de llevarlo a
desguazar se recomienda inutilizarlo siguiendo la
normativa vigente en materia de tutela de la salud
y de la contaminacion medioambiental prevista en
estos casos, anulando las partes que pueden
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suponer un peligro, especialmente para los ninos,
que podrian utilizar el aparato fuera de uso para
jugar.

eNo toque el aparato con las manos o los pies
mojados o hiumedos.

eNo utilice el aparato descalzo.

oE| fabricante no puede considerarse responsable
por eventuales dafnos que deriven de usos
impropios, erréneos e irracionales.

eDurante e inmediatamente después del
funcionamiento, algunas partes de la placa de
coccioén alcanzan temperaturas muy elevadas:
evite tocarlas.

eTras la utilizaciéon de la encimera, asegurese de
que el mando rotativo se encuentra en posicion de
cierre y cierre la llave principal del conducto de
distribucion del gas o la llave de la bombona.

eEn caso de anomalias de funcionamiento de las
llaves de gas péngase en contacto con el servicio
de asistencia.

e Su uso continuo podria provocar que la zona de los
quemadores adquiera un color distinto del original,
debido a la temperatura elevada.

eGuarde el Certificado de Garantia o la ficha de
datos técnicos junto con el Manual de
Instrucciones durante la vida del aparato.
Contiene datos técnicos importantes.

o IMPORTANTE:

todos nuestros productos son conformes a las
Normas Europeas y Ilas enmiendas
correspondientes. Por lo tanto el producto es
conforme a los requisitos de las Directivas
Europeas en vigor referidas a:

- compatibilidad electromagnética (EMC);

- seguridad eléctrica (LVD);

- restriccion de uso de ciertas sustancias peligrosas
(RoHS);

- EcoDesign (ERP.

IMPORTANTE:

El aparato cumple con las disposiciones de las sub-
regulaciones para Directivas Europeas:

- Reglamento (UE) 2016/426.



Uso

1) QUEMADORES

En la superficie de la placa de coccion hay serigrafiado
un esquema sobre cada botén giratorio donde se indica
el quemador al que se refiere. Después de abrir la llave
de la red del gas o de la bombona del gas, encienda los
quemadores como se describe a continuacion:

eEencendido eléctrico automatico es Total Flame
Control
Presione y haga girar en sentido contrario al de las
agujas del reloj el botén giratorio correspondiente al
quemador q's desea utilizar hasta alcanzar la posicion
de Maximo 7% (fig. 1). A continuacién, presione el
mando hasta el fondo, el grifo esta equipado con una
escala de 9 posiciones, con cada clic la llama se reduce
hasta llegar a la posicién 1. es decir, el suministro minimo

de gas.

eEncendido quemadores dotados de termopar de
seguridad

En los quemadores dotados de termopar de seguridad,
gire el botén giratorio correspondiente al quemador que
desea utilizar en sentido contrario al de las agujas del
reloj hasta la posicion de Maximo (Posicién 9, fig. 1) y
presionelo al advertir un tope. Una vez encendido el
gquemador, mantenga presionado el botdn giratorio
durante unos 10 segundos.

Luego siga las instrucciones para usar el tap como se
explicé anteriormente.

En todos los modelos, en caso de que la llama se apague
involuntariamente, cierre el botdn giratorio del quemador
y espere por lo menos 1 minuto antes de intentar
encenderlo de nuevo.

Coémo utilizar los quemadores
Para obtener el maximo rendimiento con el minimo
consumo de gas, es Util recordar lo siguiente:

9) Posicibnde I~ g
Maximo /™
suministro 8
degas
7

Quemadores @ Ollas cm
Ultra Rapido 24 + 26
Rapido 20 + 22
Semirrapido reducido 16 +18
Semirrapido 16 + 18
Auxiliary 10 + 14

- utilice ollas adecuadas para cada quemador (ver
tabla siguiente y la fig. 2).

- Ponga el botdn giratorio en la posicion de
Minimo una vez alcanzado el punto de ebullicién
(Posicion 1 fig. 1).

- Ultilice siempre ollas con tapa.

- Utilice solamente recipientes de fondo plano.

ADVERTENCIAS:

- el encendido de los quemadores con termopares de

seguridad solo puede efectuarse cuando el mando

se encuentra en la posicion de Maximo (Position 9,

fig. 1).

En caso de faltar la corriente eléctrica, es posible

encender los quemadores utilizando fésforos.

No deje sin vigilancia el aparato durante el uso de

los quemadores y aseglrese de que no haya ninos

a su alrededor. En particular, compruebe que las

asas de las ollas estén colocadas correctamente y

vigile la coccion de los alimentos que utilizan

aceites y grasas, dado que se trata de sustancias

facilmente inflamables.

- No utilice esprais cerca del aparato mientras esta
funcionando.

- No coloque las ollas de modo que sobresalgan de
los bordes de la placa de coccion.

Posicién de cerrado

o
1) Posicion de
minimo
2 suministro
3 degas
5 4
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LIMPIEZA - INSTALACION

ATENCION:

Antes de efectuar cualquier operacion de limpieza,
desconecte el aparato de la red de alimentacién
eléctrica y del gas.

2) ENCIMERA DE TRABAJO

Para mantener brillante la superficie de cristal, es
fundamental lavarla después de cada uso utilizando
agua jabonosa tibia, aclararla y secarla. Del mismo
modo, deben lavarse las rejillas esmaltadas, las tapas
esmaltadas “A”, “B” y “C” y las cabezas de los
quemadores “T” (ver fig. 6-6/A) y limpiarse las bujias
de encendido “AC” y los sensores termopares “TC”
(ver fig. 6). Estos componentes no deben lavarse en el
lavavajillas.

Limpie suavemente con un cepillo pequerio de nylon
como se muestra (vea. Fig. 6/B) y dejar secar
completamente. La limpieza debe efectuarse con la
placa y sus componentes en frio, sin utilizar esponjas
metalicas, productos abrasivos en polvo ni esprais
Corrosivos.

No permita que sus superficies permanezcan en
contacto con productos como vinagre, café, leche,
agua salina o zumo de limén o de tomate.

ADVERTENCIAS:

al volver a montar los componentes de la placa, es

necesario seguir los siguientes consejos:

- compruebe que las fisuras de las cabezas de los
quemadores “T” (fig. 6/A) no estén obstruidas por
cuerpos extranos.

- Aseglrese de que la tapa esmaltada

“A”,”B”,“C” (fig. 6 - 6/A) esté colocada correctamente
en la cabeza del quemador. Esto se verifica cuando
la tapa colocada sobre la cabeza resulta
perfectamente estable.

- Si la maniobra de abertura y cierre de alguna llave
resulta dificultosa, no la fuerce: solicite con urgencia
el servicio de asistencia técnica.

- La rejillas debe ser colocadas en los pines de
centrado apropiados.

Verificacion de la estabilidad perfecta.

- No utilice chorros de vapor para limpiar el aparato.

ATENCION: no apoyar directamente el vidrio
sobre el mueble, lo que tiene que apoyarse
sobre el mueble es el fondo de la placa de
coccion.
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INFORMACION TECNICA PARA EL
PERSONAL ENCARGADO DE LA

INSTALACION
La instalacién, todas las regulaciones, las
transformaciones y Ilas operaciones de

mantenimiento listadas en esta parte deben ser
efectuadas exclusivamente por personal cualificado.
El equipo tiene que instalarse correctamente, con
arreglo a las normas en vigor y segun las
instrucciones del fabricante.

El fabricante no podra ser considerado responsable
de los posibles dafnos causados a personas,
animales o cosas por una instalacion errénea del
equipo.

Durante la vida de la instalacién, los dispositivos de
seguridad o de regulacién automatica de los aparatos
solo podran ser modificados por el fabricante o por
un proveedor debidamente autorizado.

3) INCORPORACION DE LA PLACA
DE COCCION

Después de quitar el embalaje externo y todos los
embalajes internos de las distintas partes moviles,
asegurese de que la placa se encuentre en perfecto
estado. En caso de duda, no utilice el aparato y dirijase a
personal cualificado.

Los elementos del embalaje (carton, bolsitas,
poliestireno expandido, clavos...) no deben ser
abandonados al alcance de los nifios dado que
constituyen fuentes potenciales de peligro.

Para encastrar la placa, es necesario efectuar un corte en
la encimera del mueble modular de las medidas
indicadas en la fig. 7 y asegurarse de respetar las
medidas criticas del espacio en el que debe instalarse el
aparato (ver fig. 7).

El aparato ha sido clasificado como producto de
clase 3, por lo que esta sujeto a todas las
prescripciones previstas por las normas destinadas a
estos aparatos.

Precaucioén: No permita que el vaso (A) Justo
estaba sobre la superficie de trabajo. es el fondo
de metal “carter” (B) que tiene que estar en
contacto con la superficie de trabajo (véase
la fig. 11/B).



INSTALACION

4) FIJACION DE LA PLACA DE OCCION

La placa esta dotada de una junta especial que impide

cualquier tipo de infiltracion de liquidos en el mueble.

Para aplicar correctamente esta junta, es necesario

atenerse escrupulosamente a las siguientes

instrucciones:

- quite todas las partes moviles de la placa de coccion.

- Corte la junta en 4 partes de la longitud necesaria para
colocarla en los 4 bordes del cristal.

- Vuelque la placa de coccién y coloque correctamente el
lado adhesivo de la junta “E” (ver fig. 11/A debajo del
borde de la misma de manera que el lado externo de la
junta coincida perfectamente con el borde perimétrico
externo del cristal. Los extremos de las tiras deben
encajar sin solaparse.

- Pegue la junta al cristal de modo uniforme y seguro
presionandola con los dedos.

- Coloque los ganchos en sus respectivas posiciones.
Utilice el agujero no. 1 como referencia para la posicion
laterales (fig. 9) y el agujero no. 2 para la posicion
trasero (ver Fig. 10).

- Fije los ganchos "G" por medio de los tornillos "F" (ver
Fig. 9/A para laterales, y fig. 10/A para trasero).

- Introduzca la plancha en el agujero del armario de la
cocina con una ligera presion para vencer la resistencia
de los ganchos (ver Fig. 9/B para laterales, y fig. 10/B
para trasero).

- Para evitar el contacto involuntario con la superficie de
la caja de la placa sobrecalentada durante su
funcionamiento, es necesario aplicar una separacion de
madera bloqueada con tornillos a una distancia minima
de 70 mm desde la encimera (ver fig. 7).

REGLAS IMPORTANTES
PARA LA INSTALACION

El instalador debe tener en cuenta que las posibles
paredes laterales no deben superar en altura la placa
de coccion. Ademas, la pared trasera y las superficies
adyacentes y circunstantes a la placa de coccion
deben resistir a una temperatura de 90 °C.

El adhesivo que une el laminado plastico al mueble
debe resistir a temperaturas no inferiores a 150 °C
para evitar que se desprenda el revestimiento.

La instalacion del aparato debe cumplir Ilas
disposiciones de las normas vigentes.

Este aparato no esta conectado a un dispositivo de
evacuacion de los productos de la combustiéon. En

27

consecuencia, debe conectarse respetando las reglas
de instalaciéon que se han mencionado anteriormente.
Es necesario prestar una atencién particular a las
disposiciones aplicables en materia de ventilaciéon y
aireacion que se citan a continuacion.

5) VENTILACION LOCALES

Para garantizar el correcto funcionamiento del aparato, es
indispensable que el local en el que se instala esté ventilado
permanentemente. La cantidad de aire necesaria es la que
requiere la combustién normal del gas y la ventilacién del local,
cuyo volumen no podra ser inferior a 20 m?®. El aflujo natural del
aire debe tener lugar por via directa a través de aberturas
permanentes, efectuadas en las paredes del local que se desea
ventilar. Dichas aberturas deben dar al exterior y tener una
seccién minima de 100 cm? (ver fig. 3). Deben realizarse de
modo que no puedan quedar obstruidas.

También esta permitida la ventilacién indirecta mediante
extraccion del aire de los locales contiguos al que se debe
ventilar, siempre que se respeten escrupulosamente las
disposiciones de las normas vigentes.

ATENCION: si los quemadores de Ia placa de coccion
estan desprovistos del termopar de seguridad, la abertura
de ventilacién debe tener una secciéon minima de 200 cnv.

6) UBICACION Y AIREACION

Los aparatos de coccion a gas deben descargar siempre los
productos de la combustién por medio de campanas conectadas
a chimeneas, a tubos de humos o directamente al exterior (ver
fig. 4). En caso de que no sea posible aplicar la chimenea y
siempre que se respeten totalmente las disposiciones relativas a
la ventilacion mencionadas en las normas vigentes, esta
permitido utilizar un ventilador instalado sobre una ventana o
sobre una pared que dé al exterior, el cual debera encenderse al
mismo tiempo que el aparato (ver fig. 5).

7) ACOMETIDA DEL GAS

Antes de conectar el aparato, asegurese de que los datos de
la etiqueta de identificacion situada en la parte inferior del
cajon sean compatibles con los de la red de distribucion del
gas.

La etiqueta impresa en este manual y la que se encuentra en
la parte inferior del cajon indican las condiciones de
regulaciéon del aparato: tipo de gas y presiéon de
funcionamiento.



INSTALACION

Cuando el gas se distribuye mediante canalizacion, es
necesario conectar el aparato a la instalaciéon de conduccion
del gas:

e Con tubo metalico rigido de acero en conformidad con las
normas vigentes, cuyas uniones deben estar realizadas con
racores roscados segun lanorma EN 10226.

e Con tubo de cobre en conformidad con las normas vigentes,
cuyas uniones deben estar realizadas con racores de sello
mecanico segun las normas vigentes.

e Con tubo flexible de acero inoxidable de pared continua, en
conformidad con las normas
vigentes, con una extension maxima de 2 metros y junta de
sellado segun las normas vigentes. Este tubo debe instalarse
de manera que no pueda entrar en contacto con las partes
méviles del médulo de encastre (por ejemplo cajones) ni
atravesar compartimentos en los que se acumulen objetos.

Cuando el suministro del gas procede directamente de una

bombona, €l aparato, alimentado con un regulador de presion

en conformidad con las normas

vigentes, debe ser conectado:

e Con tubo de cobre en conformidad con las normas vigentes,
cuyas uniones deben estar realizadas con racores de sello
mecanico segun las normas vigentes.

e Con tubos flexibles de acero inoxidable de pared continua,
segun las normas vigentes, con una extension maxima de 2
metros y juntas de sellado segun las normas vigentes. Este
tubo debe instalarse de manera que no pueda entrar en
contacto con las partes méviles del médulo de encastre (por
ejemplo cajones) ni atravesar compartimentos en los que se
acumulen objetos.

Para facilitar la conexion del regulador de presion montado en la

bombona con el portagoma, es aconsejable utilizar un adaptador

especial en el tubo flexible. Este tipo de adaptador es facil de
encontrar en el mercado.

Una vez efectuada la conexion, asegurese de su perfecta

estanquidad utilizando una solucién jabonosa, sin aplicar ninguna

llama.

Se recuerda que el racor de entrada del gas del aparato es

roscado 1/2” gas conico macho seguin las normas EN 10226.

8) ACOMETIDA ELECTRICA

La conexion eléctrica debe efectuarse en
conformidad con las normas y las disposiciones
legales vigentes.

- la tensién se corresponda con el valor indicado en la
placa de caracteristicas y que la seccion de los cables
de la instalacién eléctrica pueda soportar la carga,
indicada también en la placa de caracteristicas.

- Antes de efectuar la acometida, compruebe que la
toma o la instalacion esté provista de una conexion a
tierra eficaz segun las normas y las disposiciones
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legales vigentes actualmente. Se declina toda
responsabilidad por la inobservancia de estas
disposiciones.

Cuando la conexién a la red de alimentacién se ha

efectuado mediante toma de corriente:

- si el cable de alimentacién “C” esta desprovisto de
enchufe (ver fig. 8), aplique un enchufe normalizado
adecuado para la carga indicada en la etiqueta de
identificacion. Conecte los cables segun el esquema
de la fig. 8 prestando atencion para respetar las
siguientes correspondencias:

letra L (fase) = cable de color marron;
letra N (neutro) = ~able de color azul;
simbolo tierra = = cable de color verde-amarillo.

- El cable de alimentacién debe colocarse de manera
que no alcance en ningun punto una temperatura de
90 °C.

- No utilice reducciones, adaptaciones o derivadores
para efectuar la conexion puesto que podrian provocar
falsos contactos y peligrosos sobrecalentamientos.

- La toma debe quedar accesible después de efectuar el
encastre.

Cuando Ila conexion se ha efectuado directamente a

la red eléctrica:

- interponga un interruptor omnipolar entre el aparato y la
red dimensionado para la carga del aparato, segun las
normas de instalacién vigentes.

- Recuerde que el cable de tierra no debe ser
interrumpido por el interruptor.

- Para lograr una mayor seguridad, es posible proteger
también la conexion eléctrica con un interruptor
diferencial de alta sensibilidad.

Se recomienda vivamente fijar el cable de tierra de color

verde-amarillo a una instalacion de tierra eficiente.

Antes de efectuar una intervencioén
cualquier sobre la parte eléctrica del
aparato, es necesario desconectar
absolutamente la conexioén a la red.



REGULACIONES - TRANSFORMACIONES

Antes de efectuar cualquier regulacion, interrumpa la
alimentacion eléctrica del aparato.

Al terminar las regulaciones o prerregulaciones, los
posibles sellados deberdn ser restablecidos por el
técnico.

La regulacién del aire primario no es necesaria en
nuestros quemadores.

9) LLAVES DE PASO

Regulacién del “Minimo”:

- encienda el quemador y ponga el boton giratorio en la
posicion de “Minimo” (Ilama pequena fig. 1).

- Quite el mando giratorio “M” (fig. 12 - 12/A) de la llave,
fijado simplemente a presion en la varilla.

- El by-pass para el ajuste del caudal minimo puede ser:
lado de la llave (Fig. 12) o en el interior de la barra. En
cualquier caso, el ajuste se accede mediante la insercion
de un destornillador pequefo "D" al lado de la llave (Fig.
12), o en el agujero "C" dentro de la llave del gas (Fig.
12/A).

- Gire a la derecha oa la izquierda de bypass
correctamente el ajuste de la llama a la posicion de
alcance limitado.

Se recomienda no exagerar la "minima": una pequefia

llama debe ser continua y estable.

Volver a montar los componentes correctamente.

Se sobreentiende que esta regulacion solo debe
efectuarse en los quemadores que funcionan con
G20, mientras que en los quemadores que funcionan
con G30 o G31 el tornillo debera bloquearse hasta el
fondo (en el sentido de las agujas del reloj).

Lubricacion de las llaves:

Si un grifo esta bloqueado, no forzar y pedir
asistencia técnica.
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10) CAMBIO DE LAS BOQUILLAS

Los quemadores pueden adaptarse a distintos tipos de gas
montando las boquillas correspondientes para cada uno de
ellos. Para efectuar esta operacion es necesario quitar las
cabezas de los quemadores, desenroscar la boquilla
(ver fig. 13 - 13/A) con una llave adecuada y cambiarla por
una boquilla adecuada para el gas que se desea utilizar.
Para acceder al inyector, en quemadores ultrarrapidos
con DCC AFB, retire la tapa del inyector "A" (fig. 13/A).
Es aconsejable bloguear firmemente la boquilla.

Después de realizar los cambios mencionados, el
técnico debera regular los quemadores como se
describe en el parrafo 9, sellar los posibles 6rganos de
regulacion o prerregulacion y sustituir la etiqueta de
identificacion por la etiqueta correspondiente a la
nueva regulacion del gas efectuada en el aparato. Esta
etiqueta esta incluida en la bolsa de las boquillas de
repuesto.

Para facilitar la labor del instalador, a continuacién se
ofrece una tabla con los caudales, los caudales térmicos
de los quemadores, el diametro de las boquillas y la
presion de ejercicio para los distintos tipos de gas.



TRANSFORMACIONES

TABLA
, CAPACIDAD : CAUDAL
QUEMADORES PRESION DE TERM|C0 DIAMETRO TERM|C0 (W)
GAS EJERCICIO BOQUILLA
N° | DENOMINACION mbar gr/h | l/h 1/100 mm Min. | Max. | EE Quemadores
i G30 - BUTANO 28-30 | 291 100 H1 1800 | 4000
1 ULT RARAPIDO G31 - PROPANO 37 286 100 H1 1800 | 4000 55,9 %
(DCCAFB) G20 - NATURAL 20 381 150 Z1 1800 | 4000
) G30 - BUTANO 28-30 | 204 83 900 | 2800
2 RAPIDO G31 - PROPANO 37 200 83 900 | 2800 58,0 %
G20 - NATURAL 20 267 17 S 900 | 2800
A G30 - BUTANO 28 - 30 102 60 550 | 1400
3 SER',V'E'SSQEE)O G31 - PROPANO 37 100 60 550 | 1400 60,0 %
G20 - NATURAL 20 133 882 550 | 1400
) G30 - BUTANO 28 - 30 127 65 550 | 1750
4 | SEMIRRAPIDO |G31-PROPANO 37 125 65 550 | 1750 63,0 %
G20 - NATURAL 20 167 972 550 | 1750
G30 - BUTANO 28 - 30 73 50 450 | 1000
5 AUXILIARY G31 - PROPANO 37 71 50 450 | 1000 N.A.
G20 - NATURAL 20 95 72 X 450 | 1000

*De conformidad con el Reglamento N° 66/2014 de la UE que se establecen medidas para la aplicacion de la
Directiva 2009/125/CE, el rendimiento (EEgas quemador) se calcul6é de acuerdo con la norma EN 30-2-1 dltima
revision con el G-20.

**DCC AFB: Aire de la parte inferior

MANTENIMIENTO

TIPOS Y SECCIONES DE LOS CABLES DE ALIMENTACION

TIPO DE PLACA DE COCCION TIPO DE CABLE ALIMENTACION MONOFASICA
Plano a gas HO5 RR - F Seccion 3 x 0,75 mm’
[ATENCION!

En caso de sustituir el cable de alimentacion, el instalador debera disponer de un conductor de
tierra “B” mas largo que los conductores de fase (fig. 14) y debera respetar las advertencias
indicadas en el parrafo 8.

En caso de fallo o rotura del cable, retirelo y no lo toque. Es mas, debera desenchufar el
dispositivo y no encenderlo. Llame al centro de servicio técnico autorizado mas cercano para
que solucionen el problema.
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ASISTENCIA TECNICA Y PIEZAS DE REPUESTO

Antes de salir de fabrica, este equipo ha sido probado y puesto a punto por personal experto y
especializado a fin de garantizar un éptimo resultado de funcionamiento.

Las piezas de repuesto originales solo se encuentran disponibles en nuestros centros de asistencia
técnica y en los puntos de venta autorizados.

Toda reparacion o puesta a punto que sea necesario efectuar a continuacion debera ser realizada con
el maximo cuidado y atencion por parte de personal cualificado.

Por este motivo, es aconsejable dirigirse siempre al concesionario que ha efectuado la venta o a
nuestro centro de asistencia mas cercano y especificar la marca, el modelo, el nimero de serie y el
defecto que se ha detectado en el aparato. Los datos del aparato estan grabados en la etiqueta de
identificacion que se encuentra en su parte inferior y en la etiqueta de la caja del embalaje.

Esta informacién facilitara la localizacién de las piezas de repuesto adecuadas por parte del asistente
técnico y permitira garantizar una intervencién inmediata y especifica. Se aconseja anotar a
continuacién estos datos para tenerlos siempre al alcance de la mano:

MARCA: ...ttt e etenesss e e s s nneaannnes
MODELO: ....ooeeeeeeeeeeeeeeeeneeceeecessenaaanneeas
SERIE: ....eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeenmssssssssnnnnes
Guarde el Certificado de Garantia o la ficha de datos técnicos junto con el
Manual de Instrucciones durante la vida del aparato.
Contiene datos técnicos importantes.
ADVERTENCIA: EL MANTENIMIENTO DEBE SER REALIZADO SOLO Y
EXCLUSIVAMENTE
POR PERSONAL AUTORIZADO.
Este aparato cumple con la Directiva europea 2012/19/CE sobre aparatos eléctricos y electrénicos
identificada como (Residuos de aparatos eléctricos y electrénicos).
La directiva proporciona el marco general valido en todo el ambito de la Uniéon Europea para la
I retirada y la reutilizacion de los residuos de los aparatos eléctricos y electronicos.
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WARNING:

Children less than 8 years of age shall be kept away unless
continuously supervised.

This appliance can be used by children aged from 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge if they have
been given supervision or instruction concerning use of the
appliance in a safe way and understand the hazards involved.
Children shall not play with the appliance.

Cleaning and user maintenance shall not be made by children
without supervision.

This cook top was designed to be used exclusively as a cooking
appliance: any other use (such as heating rooms) is to be
considered improper and dangerous.

Warning!

The manufacturer will not be liable for any damage caused by
the alteration or odification of the product or its components
during the installation.

The installer will be liable for any damages or faults occured for
the incorrect assembly or installation.

For any damages resulting from the istallation of the product,
please contact the authorized installer.
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DESCRIPTION OF HOBS

1 Ultra rapid gas burner (*DCC AFB) of 4000 W
2 Rapid gas burner of 2800 W
3 Semirapid gas burner reduced of 1400 W
4 Semirapid gas burner of 1750 W
5 Auxiliary gas burner of 1000 W

6 Burner n° 1 control knob

7 Burner n° 2 control knob

8 Burner n° 3 control knob

9 Burner n°4 control knob

10 Burner n° 5 control knob

*DCC AFB: Air From The Bottom

Attention: this appliance has been manufactured for domestic use only and it employment by
private person.

7041/6 7042/632
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IMPORTANT SAFETY WARNINGS

IMPORTANT WARNINGS FOR THE
USER

During operation the work surfaces of the cooking area
become very hot: keep children away!

CAUTION:

In case of hotplate glass breakage:

eshut immediately off all burners and any
electrical heating element and isolate the
appliance from the power supply;

edo not touch the appliance surface;

edo not use the appliance.

IMPORTANT!

A perfect installation, adjustment or transformation of
the cook top to use other gases requires a QUALIFIED
INSTALLER: a failure to follow this rule will void the
warranty.

IMPORTANT:

the appliance must be installed following the
manufacturer's instructions. The manufacturer will not
be liable for injury to persons or animals or property
damage caused by an incorrect installation.

o/f the installation requires modifications to the home's
electrical system or if the socket is incompatible with
the appliance's plug, have changes or replacements
performed by professionally-qualified person. In
particular, this person must also make sure that the
section of the wires of the socket is suitable for the
power absorbed by the appliance.

eUse of a gas cooking appliance produces heat and
moisture in the room in which it is installed. The room
must therefore be well ventiladed by keeping the
natural air vents clear (see fig. 3) and by activating the
mechanical aeration device (suction hood or electric
fan fig. 4 and fig. 5).

eintensive and lengthy use of the appliance may require
additional ventilation. This can be achieved by opening
a window or by increasing the power of the mechanical

exhausting system if installed.
eDo not attempt to change the technical characteristics

of the product because it can be dangerous.

o/f you should not to use this appliance any more (or
replace an old model), before disposing of it, make it
inoperative in conformity with current law on the
protection of health and the prevention of
environmental pollution by making its dangerous parts
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harmless, especially for children who might play on an
abandoned appliance.

CAUTION:

Do not touch the appliance with wet or damp hands or
feet. Do not use the appliance barefoot

e The manufacturer will not be liable for any damage
resulting from improper, incorrect or unreasonable use.

eDuring, and immediately after operation, some parts of
the cook top are very hot: avoid touching them.

e After using the cook top, make sure that the knob is in
the closed position and close the main tap of the gas
supply or gas cylinder.

o/f the gas taps are not operating correctly, call the
Service Department.

eKeep the Warranty Cetrtificate or the sheet of technical
data with the Instructions Handbook during the
appliance life. It contains important technical data.

IMPORTANT:

All our products are conform with the

European Norms and relative amendments.

The product is therefore conform with the

requirements of the European Directivesin

force relating to:

- compatibility electromagnetic (EMC);

- electrical security (LVD);

- restriction of use of certain hazardous
substances (RoHS);

- EcoDesign (ERP).

The appliance complies with the provisions of the sub-
regulations for European Directives:
- Regulation (EU) 2016/426.



USE

1) BURNERS

A diagram is screen-printed above each knob on the front
panel. This diagram indicates to which burner the knob in
question corresponds. After having opened the gas mains
or gas bottle tap, light the burners as described below:

- automatic electrical ignition and Total Flame Control
Push and turn the knob corresponding to the required
burner in an anticloc‘i\‘\ise direction until it reaches the full
on position of full /N (position 9 fig. 1), then depress
the knob,_the tap is equipped with a scale of 9 positions,
with each click the flame is reduced until you reach the
position of 1, ie the minimum supply of gas.

- Lighting burners equipped with flame failure device
The knobs of burners equipped with flame failure device
must be turned in an anticlockwise direction until they
reach the full on position (Position 9, fig.1) and come to a
stop. Now depress the knob in question and repeat the
previously indicated operations.

Keep the knob depressed for about 10 seconds once the
burner has ignited.

Then follow the instructions for using the tap as explained
above.

With regards to all the models, in case of accidental
extinguishment of the flame, disengage the ignition by
rotating the knob to the off position. Wait at least 1 minute
before re-igniting the flame.

HOW TO USE THE BURNERS

Bear in mind the following indications in order to achieve

maximum efficiency with the least possible gas

consumption:

- use adequate pans for each burner (consult the
following table and fig. 2).

- When the pan comes to the boil, set the knob to

the reduced rate position (Position 1, fig. 1).

- Always place a lid on the pans.

- Use only pan with a flat bottom.

9) Full position -..Lr
/\ 8

8
7

Burners Pan @ in cm
Ultrarapid 24 + 26
Rapid 20 + 22
Semirapid reduced 16 +18
Semirapid 16 +18
Auxiliary 10+14
WARNINGS:

- Burners with flame failure device may only be ignited
when the relative knob has been set to the Full on
position (Position 9, fig. 1).

- Matches can be used to ignite the burners in a
blackout.

- Never leave the appliance unattended when the
burners are being used. Make sure there are no
children in the near vicinity. Particularly make sure
that the pan handles are correctly positioned and
keep a check on foods requiring oil and grease to
cook since these products can easily catch fire.

- Never use aerosols near the appliance when it is
operating.

- Containers wider than the unit are not
recommended.

Closed position

1) Reduced
rate position

2

3
4



CLEANING - INSTALLATION

IMPORTANT:

Always disconnect the appliance from the gas and
electricity mains before carrying out any cleaning
operation.

2) HOT PLATE

It is very important to clean the surface soon after every
use, when the glass is still tepid.

Periodically wash the hot plate, the enamelled stell pan
support, the enamelled burner caps “A”, “B” and “C” and
the burner heads "T" (see fig. 6-6/A) with lukewarm soapy
water. They should also be cleaned plugs "AC" and flame
detection "TC" (see fig. 6). Clean them gently with a small
nylon brush as shown (see fig. 6/B) and allow to dry fully.
Do not wash in the dishwasher.

Do not allow vinegar, coffee, milk, salted water, lemon or
tomato juice from remaining in contact with the enamelled
surfaces for long periods of time.

Do not use metallic sponges, powder abrasives or
corrosive sprays.

WARNINGS:

Comply with the following instructions, before
remounting the parts:

- check that burner heads slots (see fig. 6-6/A) have
not become clogged by foreign bodies.

- Check that enamelled burner cap “A-B-C” (fig. 6-
6/A) have correctly positioned on the burner head. It
must be steady.

- The pan support must be placed in the appropriate
centering pins.

Verifying the perfect stability.

- Do not force the taps if they are difficult open or
close. Contact the technical assistance service for
repairs.

- Don’t use steam jets for the equipment cleaning.

Note: continuous use could cause the burners
to change colour due to the high temperature.
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TECHNICAL INFORMATION
FOR THE INSTALLER

Installation, adjustments of controls and maintenance
must only be carried out by a qualified engineer.

The appliance must be correctly installed in
conformity with current law and the manufacturer's
instructions.

Incorrect installation may cause damage to persons,
animals or property for which the Manufacturer shall not
be considered responsible.

During the life of the system, the automatic safety or
regulating devices on the appliance may only be
modified by the manufacturer or by his duly
authorized dealer.

3) INSTALLING THE HOT PLATE

Check that the appliance is in a good condition after having
removed the outer packaging and internal wrappings from
around the various loose parts. In case of doubt, do not use
the appliance and contact qualified personnel.

Never leave the packaging materials (cardboard, bags,
polystyrene foam, nails, etc.) within children’s reach
since they could become potential sources of danger.
The measurements of the opening made in the top of the
modular cabinet and into which the hot plate will be installed
are indicated in either fig. 7. Always comply with the
measurements given for the hole into which the appliance will
be recessed (see fig. 7).

The appliance belongs to class 3 and is therefore
subject to all the provisions established by the
provisions governing such appliances.

CAUTION:

do not place the glass directly on the unit. The
bottom of the hob must rest on

the unit.

CAUTION:

Do not allow the glass (A) lay directly on the
work top. it is the metal bottom “carter” (B)
that has to be in touch with the work top (see
fig. 11/B).



INSTALLATION

IMPORTANT INSTALLATION
INSTRUCTIONS

The installer should note that the appliance that side
walls should be no higher than the hot plate itself.
Furthermore, the rear wall, the surfaces surrounding
and adjacent to the appliance must be able to
withstand an temperature of 90 °C.

The adhesive used to stick the plastic laminate to the
cabinet must be able to withstand a temperature of
not less than 150 °C otherwise the laminate could
come unstuck.

The appliance must be installed in compliance with
BS 6172 1990, BS 5440 part. 2 1989 and BS 6891 1988.
This appliance is not connected to a device able to
dispose of the combustion fumes. It must therefore
be connected in compliance with the above
mentioned installation standards. Particular care
should be paid to the following provisions governing
ventilation and aeration.

4) FIXING THE HOT PLATE

The hot plate has a special seal which prevents liquid
from infiltrating into the cabinet. Strictly comply with the
following instructions in order to correctly apply this seal:
take off all the movable parts of the hob.

Cut the seal in 4 parts of the necessary lenght to
positionning it on the 4 edges of the crystal.

- Overturn the hot plate and correctly position seal “E”
(fig. 11/A) under the edge of the hot plate itself, so that
the outer side of the seal perfectly matches the outer
perimetral edge of the crystal. The ends of the strips
must fit together without overlapping.

Evenly and securely fix the seal to the crystal, pressing
it in place with the fingers.

Place the hooks in their respective positions, use the
hole no. 1 as reference for position lateral (fig. 9) and
hole no. 2 for positions rear (fig. 10).

Secure hooks “G” by means of screws “F” (fig. 9/A for
lateral, and fig. 10/A for rear).

Insert the cooking hob in the hole of the kitchen cabinet
by exercising a certain level of force in order to get over
the resistance of the hooks (fig. 9/B for lateral and fig.
10/B for rear).

In order to avoid accidental touch with the overheating
bottom of the hob, during the working, is necessary to
put a wooden insert, fixed by screws, at a minimum
distance of 70 mm from the top (see fig. 7).

5) ROOM VENTILATION

To ensure correct operation of the appliance, it is important to
ensure that the room where the hot plate is installed has
sufficient  ventilation, as set out in BS
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5440 part 2. 1989. See table below.

Natural air flow must enter directly through permanent
openings in the walls of the room in question. These must
open towards the outside and possess a minimum section of
100 cm? see fig. 3). It must be impossible to obstruct these
openings.

Indirect ventilation with air drawn from adjacent rooms is
permitted in strict compliance with the provisions in force.

Min. size of
vent sq. cm.

Volume of room
cubic metres

Type of appliance Openable window
or alternative
method of
venting to the

outside

Domestic 5 100 yes

ovens
hotplates or
any

510 10 50 yes

combinations 11t0 20 nil yes

20 and above nil yes

6) LOCATION AND AERATION

Gas cooking appliances must always dispose of their
combustion fumes through hoods. These must be connected
to flues, chimneys or straight outside (see fig. 4). If it is not
possible to install a hood, an electric fan can be installed on a
window or on a wall facing outside (see fig. 5). This must be
activated at the same time as the appliance, so long as the
specifications in the provisions in force are strictly complied
with.

7) GAS CONNECTION

Before connecting the appliance, check that the values
on the data label affixed to the underside of the hot plate
correspond to those of the gas mains in the home.

A label on the appliance indicates the regulating
conditions: type of gas and working pressure.

WARNING:

a gas hot plate can only be connected by a CORG/
Registered engineer.

Installations should be carried out in accordance with BS
6891 1988 and must comply with the Gas Safety Regulations.
All hot plate installations must include an isolation tap.

GAS PRESSURE TEST

Some hot plates models have a test point fitted under the

control panel, to conduct a gas pressure test proceed as

follows:

- turn off the gas supply.

- Remove screw in the pressure test point, place test gauge
connecting tube on test point.

- Fit a burner ring and cap onto burner assembly, replace



INSTALLATION - REGULATION

control knob onto corresponding control tap for the
burner.
- Turn on gas and ascertain working pressure.
After test, turn off control tap, turn off gas supply, disconnect
test gauge connecting tube.
Replace the test point screw, turn gas back on and test for
soundness. Reassemble the hotplate.

8) ELECTRICAL CONNECTION

The electrical connections of the appliance must be
carried out in compliance with the provisions and
standards in force.

Before connecting the appliance, check that:

- the voltage matches the value shown on the
specification plate and the section of the wires of the
electrical system can support the load, which is also
indicated on the specification plate.

- The electrical capacity of the mains supply and
current sockets suit the maximum power rating of
the appliance (consult the data label applied to
the underside of the hot plate).

- The socket or system has an efficient earth connection in
compliance with the provisions and standards in force.
The manufacturer declines all responsibility for failing to
comply with these provisions.

When the appliance is connected to the electricity

main by a socket:

- fit a standard plug “C” suited to the load indicated on the
data label to the cable. Fit the wires following figure 8,
taking care of respecting the following correspondences:

Letter L (live) = brown wire;

Letter N (neutral) = blue wire;
il
=

earth symbol = green - yellow wire.

- The power supply cable must be positioned so that no
part of it is able to reach an temperature
of 90 °C.

- Never use reductions, adapters of shunts for connection
since these could create false contacts and lead to
dangerous overheating.

- The outlet must be accessible after the built-in.

When the appliance is connected straight to the

electricity main:

- install an omnipolar circuit-breaker between the
appliance and the electricity main. This circuit-breaker
should be sized, in compliance with current installation
regulations.

- Remember that the earth wire must not be interrupted
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by the circuit-breaker.

- For optimum safety, the electrical connection may also
be protected by a high sensitivity differential circuit-
breaker.

You are strongly advised to fix the relative yellow-green

earth wire to an efficient earthing system.

Before performing any service on the electrical part

of the appliance, it must absolutely be disconnected

from the electrical network.

Always disconnect the appliance from the electricity

main before making any adjustments.

All seals must be replaced by the technician at the

end of any adjustments or regulations.

Our burners do not require primary air adjustment.

9) TAPS

“Reduced rate” adjustment

- Switch on the burner and turn the relative knob to the
“Reduced rate” position (small flame fig. 1).

- Remove knob “M” (fig. 12 and 12/A) of the tap, which is
simply pressed on to its rod. The by-pass for minimal
rate regulation can be: beside the tap (fig. 12) or inside
the shaft. In any case, to access to regulation, it can be
done trought the insertion of a small screwdriver “D”
beside the tap (fig. 12) or in the hole “C” inside the shaft
of the tap
(fig 12/A). Turn the throttle screw to the right or left until
the burner flame has been adequately regulated to the
“Reduced rate” position.

The flame should not be too low: the lowest small flame

should be continuous and steady. Re-assemble the

several components.

It is understood that only burners operating with G20
gas should be subjected to the above mentioned
adjustments. The screw must be fully locked when

TAPS LUBRIFICATION
Should a tap being blocked, do not force and
ask for Technical Assistance.

the burners operate with G30 or G31 (turn clockwise).



CONVERSIONS

10) REPLACING THE INJECTORS

The burners can be adapted to different types of gas by
mounting injectors suited to the type of gas in question. To do
this, first remove the burner tops using a an appropriate tool.
Now unscrew injector (see fig. 13 - 13/A) and fit a injector
corresponding to the utilized type of gas in its place.

It is advisable to strongly tighten the injector in place.

To access the injector, in ultra-fast burners with DCC
AFB, remove the injector cover "A" (fig. 13/A).

After the injectors have been replaced, the burners must be
regulated as explained in paragraphs 9. The technician must
reset any seals on the regulating or pre-regulating devices.
The envelope with the injectors and the labels can be
included in the kit, or at disposal to the authorized customer
Service Centre.

For the sake of convenience, the nominal rate table also lists
the heat inputs of the burners, the diameter of the injectors
and the working pressures of the various types of gas.

TABLE
BURNERS NORMAL NORMAL INJECTOR NOMINAL HEAT
GAS PRESSURE RATE DIAMETER INPUT (W)
N° DESCRIPTION mbar | gr/h | I/h 1/100 mm Min. | Max. | E.E casBumer
G30 - BUTAN 28-30 | 291 100 H1 1800 | 4000
1 U,';TRA RAPID | 231 “PROPAN 37 286 100 H1 1800 | 4000 55,9 %
("DCC AFB) | G20 - NATURAL 20 381 150 Z1 1800 | 4000
G30 - BUTAN 28-30 | 204 83 900 | 2800
2 RAPID G31 - PROPAN 37 200 83 900 | 2800 58,0 %
G20 - NATURAL 20 267 117 S 900 | 2800
G30 - BUTAN 28-30 | 102 60 550 | 1400
3 %EEMD'SQE'[? G31 - PROPAN 37 100 60 550 | 1400 60,0 %
G20 - NATURAL 20 133 88 Z 550 | 1400
G30 - BUTAN 28-30 | 127 65 550 | 1750
4 SEMIRAPID | G31- PROPAN 37 125 65 550 | 1750 63,0 %
G20 - NATURAL 20 167 97 2 550 | 1750
G30 - BUTAN 28-30 | 73 50 450 | 1000
5 AUXILIARY  |G31- PROPAN 37 71 50 450 | 1000 N.A.
G20 - NATURAL 20 95 72 X 450 | 1000

*In accordance with Regulation No. 66/2014 EU measures for the implementation of Directive 2009/125/EC, the
performance (EEgas burner) was calculated according to EN 30-2-1 last review with the G20.

*DCC AFB: Air from the bottom
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SERVICING

CABLE TYPES AND SECTIONS
TYPE OF TYPE OF SINGLE - PHASE
HOT PLATE CABLE POWER SUPPLY
Gas hot plate HO5 RR-F Section 3 x 0.75 mm?

ATTENTION!!!
If the power supply cable is replaced, the installer should leave the ground wire (B) longer than the
phase conductors (fig. 14) and comply with the recommendations given in paragraph 8.

In case of failure or cut in the cable, please move away from the cable
and do not touch it. Moreover the device must be unplugged and not
switched on. Call the nearest authorized service center to fix the
problem.

WARNING: MAINTENANCE MUST ONLY BE
PERFORMED BY AUTHORISED PERSONS.

Keep the Warranty Certificate or the sheet of technical data with the
Instructions Handbook during the appliance life. It contains important
technical data.
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TECHNICAL ASSISTANCE AND SPARE PARTS

Before leaving the factory, this appliance will have been tested and regulated by expert and
specialized personnel in order to guarantee the best performances.

Any repairs or adjustments which may be subsequently required may only be carried out by qualified
personnel with the utmost care and attention.

For this reason, always contact your Dealer or our nearest After Sales Service Center whenever
repairs or adjustments are required, specifying the type of fault and the model of the appliance in your
possession.

Please also note that genuine spare parts are only available from our After Sales Service Centers and
authorized retail outlets.

The above data are printed on the data label put on the inferior part of the appliance and on the
packing label.

The above informations give to the technical assistant the possibility to get fit spare parts and a
heaven-sent intervention. We suggest to fill the table below.

Y { s
MODEL: ... ennneean
SERIES: ...ttt
This appliance is marked according to the European directive 2012/19/EC on
Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE).
This guideline is the frame of a European-wide validity of return and recycling on
. Waste Electrical and Electronic Equipment.
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AVERTISSEMENT:

Les enfants de moins de 8 ans ne doivent jamais s’approcher de
I’appareil sans étre constamment supervisés.

L’appareil peut étre utilisé par des enfants de plus de 8 ans et
par des personnes ayant des capacités physiques, sensorielles
ou mentales réduites ou des personnes dépourvues
d’expérience et de connaissances spécifiques a condition qu’il
soient supervisés ou qu’ils aient recu des directives pour
I'utilisation de I'appareil dans des conditions de sécurité et
compris les dangers.

Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil.

Les enfants ne doivent pas effectuer sans supervision les
opérations de nettoyage et d’entretien par I'utilisateur.

Chaque plaque de cuisson a été concue pour étre utilisée
uniquement comme appareil de cuisson: tout autre emploi (tel
que le chauffage des piéces) doit étre considéré inadapté et
dangereux.

AVERTISSEMENT ! Le producteur ne sera pas responsable des
dommages causés par l'altération ou la modification du produit
ou de ses composants durant I'installation. L’installateur sera
responsable des dommages ou des défauts découlant d’'un
montage ou d’une installation incorrecte. En cas de dommage
découlant de I'installation du produit, contacter I'installateur
agréé.
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DESCRIPTION DES TABLES DE CUISSON

1 Brdleur ultrarapide (*DCC AFB) de 4000 W
2 Brdleur rapide de 2800 W
3 Brilleur semi-rapide réduit de 1400 W
4 Brlleur semi-rapide de 1750 W
5 Brdleur auxiliaire de 1000 W

6 Bouton de commande brileur n° 1
7 Bouton de commande brdleur n° 2
8 Bouton de commande brilleur n® 3
9 Bouton de commande brileur n° 4
10 Bouton de commande brlleur n° 5
*DCC AFB: Air du bas

Attention: cet appareil a été concu pour un usage domestique, dans un milieu domestique et
privé.

7042/632

7043/632
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AVERTISSEMENTS DE SECURITE IMPORTANTS

AVERTISSEMENTS
IMPORTANTS POUR L'UTILISATEUR

Attention: pendant le fonctionnement, le plan de travail
chauffe tres fort a I'endroit de la cuisson: garder les enfants
a distance de sécurité!

ATTENTION!
En cas de rupture du verre du plan de cuisson:

eéteindre immédiatement tous les feux et les éléments
chauffants électriques, puis mettre I'appareil hors
tension;

ene pas toucher la surface de I'appareil;

ene pas utiliser 'appareil.

IMPORTANT:
pour une installation parfaite, le réglage ou la
transformation de la plaque de cuisson pour I'emploi
d’autres types de gaz, il est nécessaire de faire appel a
un INSTALLATEUR QUALIFIE : le non respect de cette
consigne entraine I'annulation de la garantie.

IMPORTANT:

I’installation doit s'effectuer conformément aux
instructions du fabricant. Une mauvaise installation peut
causer des blessures corporelles aux gens et aux
animaux, ou des dégats matériels dont le fabricant ne
peut étre tenu pour responsable.

o Si l'installation de I'appareil requiert des modifications de
I’installation électrique domestique ou en cas
d’incompatibilité entre la prise et la fiche de I'appareil,
s’adresser a du personnel qualifié pour le
remplacement. Ce dernier devra notamment vérifier que
la section des cébles de la prise soit adaptée a la
puissance absorbée par I'appareil.

o/ utilisation d’un appareil de cuisson a gaz produit de la
chaleur et de 'humidité dans le local ou il est installé. Il
faut donc assurer une bonne aération du local sans
encombrer les ouvertures de ventilation naturelle (fig. 3)
et activer le dispositif mécanique d’aération (hotte
d’aspiration ou électro-ventilateur fig. 4 et fig. 5).

eUne utilisation intensive et prolongée de I'appareil peut
exiger une aération supplémentaire, par exemple
l'ouverture d’une fenétre, ou une aération plus efficace
en augmentant la puissance de l'aspiration mécanique
existante.

eNe jamais tenter de modifier les caractéristiques
techniques du produit: cela pourrait s’avérer dangereux.

eSi vous décidez de ne plus utiliser 'appareil (ou de
remplacer un ancien modéle) avant de le porter a la
démolition, il est recommandé de le rendre inutilisable
comme le prévoient les réglementations en vigueur en
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matiére de protection de la santé et de pollution de
I'environnement.

ePour ce faire, il faut rendre inoffensives les parties
dangereuses, spécialement pour les enfants, qui
pourraient vouloir jouer avec I'appareil hors d’usage.

oNe pas toucher I'appareil avec les mains ou les pieds
mouillés ou humides.

o Ne pas utiliser I'appareil avec les pieds nus.

el e fabricant ne peut étre tenu pour responsable
d’éventuels dommages imputables a des emplois
incorrects, erronés ou irraisonnables.

ePendant le fonctionnement, ou immédiatement apres,
certaines parties de la plaque de cuisson atteignent des
températures tres élevées: ne pas y toucher.

e Apres avoir utilisé la plaque de cuisson, s'assurer que
Iindex des boutons soit en position de fermeture et
fermer le robinet principal du conduit de gaz ou le
robinet de la bouteille.

eEn cas de problémes de fonctionnement des robinets de
gaz, appeler le Service apres-vente.

eConserver le Certificat de Garantie, ou la fiche

technique, avec la notice d’emploi pendant toute la

durée de vie de l'appareil. ll/elle contient d’importantes
données techniques.

IMPORTANT:

Tous nos produits sont conformes aux
normes européennes et aux endements
correspondants.Le produit est donc
conforme aux exigences des Directives
européennes en vigueur en ce qui
concerne :

- la compatibilité électromagnétique (CEM) ;

- la sécurité électrique (directive basse tension) ;

- la limitation de I'utilisation de certaines substances
dangereuses ;

- I'écoconception.

e ['appareil est conforme aux dispositions des sous-
réglements pour les directives européennes:
- Réglement (UE) 2016/426.



UTILISATION

1) BRULEURS

A la surface de la table, au-dessus de chaque bouton, un

schéma est imprimé en sérigraphie indiquant le brlleur

auquel il se réfere. Aprés avoir ouvert le robinet du gaz ou

de la bouteille de gaz, allumez les brilleurs en procédant

comme suit:

- allumage électrique automatique et Total Flame
Control

Enfoncez et tournez en sens inverse horaire le bouton

correspondant au hf'“lleur a utiliser, tournez-le sur la

position Maximum Viy (Position 9 fig. 1) puis appuyez a

fond sur le bouton, le robinet est équipé d'une échelle de

9 positions, a chaque clic la flamme est réduite jusqu'a ce

gue vous atteigniez la position de 1, c'est-a-dire I'apport

minimum de gaz.

- Allumage des briileurs équipés d’un thermocouple
de sécurité

Pour les brileurs munis d’'un thermocouple de sécurité,

tournez en sens inverse horaire le bouton correspondant

au brdleur a utiliser, tournez-le sur la position Maximum (

Position 9 fig. 1) jusqu’a ce que vous sentiez un arrét léger

puis appuyez sur le bouton. Lorsque le brdleur est allumé,

maintenez le bouton enfoncé pendant 10 secondes

environ.

Suivez ensuite les instructions pour utiliser le robinet

comme expliqué ci-dessus.

Pour tous les modéles, en cas d’extinction accidentelle des

flammes, fermez le bouton du brdleur et ne tentez pas de

le rallumer pendant au moins 1 min.

Utilisation des briileurs

Pour obtenir le meilleur rendement avec une

consommation minimum de gaz, n'oubliez ce qui suit:

- utilisez pour chaque brlleur des casseroles appropriées
(voir le tableau suivant et la fig. 2).

- Lorsque le point d’ébullition est atteint, tournez le bouton
sur Minimum ( Posiition 1, fig. 1).

- Utilisez toujours des casseroles avec un couvercle.

- Utilisez uniquement des récipients a fond plat.

9) Position de  ~Jes
distributon N
maximale 8
de gaz

45

Brileurs @ Casseroles cm
Ultrarapide 24 + 26
Rapide 20 +22
Semi-rapide réduit 16 +18
Semi-rapide 16 +18
Auxiliaire 10+ 14
AVERTISSEMENTS:

- ’'allumage des briileurs avec un thermocouple de
sécurité n’est possible que lorsque le bouton se trouve
sur la position Maximum (Position 9, fig. 1).

- En cas de coupure de courant, vous pouvez allumer
les briileurs avec des allumettes.

- Durant l'utilisation des brileurs, ne laissez pas
Pappareil sans surveillance et éloignez les enfants. En
particulier, assurez-vous que les poignées des
casseroles sont correctement orientées et surveillez la
cuisson des aliments contenant des huiles et des
graisses car elles sont facilement inflammables.

- N’utilisez pas de spray a proximité de I’appareil
lorsqu’il est en fonction.

- Evitez d'’utiliser des casseroles dépassant du bord de Ila
table de cuisson.

Position fermée

1) Position de
distribution
minimale

de gaz



NETTOYAGE - INSTALLATION

ATTENTION:
avant toute opération de nettoyage, débranchez
I'appareil du réseau du gaz et du réseau électrique.

2) PLAN DE TRAVAIL

Pour que la surface en verre soit toujours brillante, il est
trés important de la laver aprés chaque utilisation a I'eau
savonneuse tiéde, de la rincer et de la sécher.

Lavez de la méme maniére les grilles émaillées, les
chapeaux émaillés “A”, “B” et “C” et la téte des brlleurs
“T” (voir fig. 6 - 6/A) et nettoyez les bougies d’allumage
“AC” ainsi que les capteurs des thermocouples “TC” (voir
fig. 6).

Nettoyez-les délicatement avec une petite brosse en
nylon comme indiqué (voir fig. 6/B) et laisser sécher
complétement. Ne les lavez pas au lave-vaisselle.
Procédez au nettoyage lorsque la table et les composants
ne sont pas chauds, en évitant les éponges métalliques,
les produits abrasifs en poudre ou les sprays corrosifs.
Evitez que le vinaigre, le café, le lait, 'eau salée et le jus
de citron ou de tomate ne restent trop longtemps au
contact des surfaces.

AVERTISSEMENTS:

en remontant les éléments,

recommandations ci-apreés:

- vérifiez que les fentes des tétes des brileurs “T”
(fig. 6) ne sont pas obstruées par des corps
étrangers.

- S’assurer que les chapeaux émaillés “A”, “B” et “C”
(fig. 6 - 6/A) sont correctement positionnés sur la
téte du brileur. C’est le cas lorsque le chapeau
positionné sur la téte est parfaitement stable.

- Les grilles doivent étre placés dans les pions de
centrage appropriées.

Vérifier la parfait stabilité.

- Si la manceuvre d’ouverture et de fermeture d’un
robinet devient difficile, ne forcez pas, mais
demandez au plus vite I'intervention du service
aprés-vente.

- Ne nettoyez pas I’appareil au jet de vapeur.

- Pour prévenir les difficultés d’allumage, nettoyez
périodiquement les bougies d’allumage (céramique
et électrode) ainsi que les thermocouples.

suivez les

Remarque: I'’emploi constant pourrait modifier
la couleur originale a@ hauteur des braleurs, en
raison des températures élevées.
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INFORMATIONS TECHNIQUES POUR
L’INSTALLATEUR

L’installation, tous les réglages, les transformations
et les opérations d’entretien indiquées dans cette
partie doivent étre exclusivement effectués par du
personnel qualifié.
L’appareil doit étre convenablement installé, selon les
normes en vigueur et les instructions du fabricant.
Une installation erronée peut provoquer des dégats
aux personnes, aux animaux ou aux choses,
déchargeant le Constructeur de toute responsabilité.
Les dispositifs de sécurité ou de réglage automatique
des appareils pendant la durée de vie de l'installation
pourront étre exclusivement modifiés par le
constructeur ou par le fournisseur diiment autorisé.

3) MISE EN PLACE DE LA TABLE DE
CUISSON

Aprés avoir enlevé I'emballage externe et les emballages
internes des différents éléments mobiles, contrblez
I'intégrité de la table. En cas de doute, n’utilisez pas
I'appareil et adressez-vous a du personnel qualifié.

Ne laissez pas les éléments de I’emballage (carton,
sachets, polystyréne expansé, clous, etc.) a la portée
des enfants car ils sont une source potentielle de
danger.

Réalisez dans le dessus du meuble a éléments, une
ouverture pour I'encastrement ayant les dimensions
indiquées dans la fig. 7, en respectant les dimensions
critiques de I'espace d’installation de I'appareil (voir fig.
7).

L’appareil doit appartenir a la classe 3 et sera donc
sujet a toutes les prescriptions prévues par les
normes en vigueur pour ces appareils.

ATTENTION: ne pas poser le verre
directement sur le meuble, mais le fond de la
table de cuisson.



INSTALLATION

PRESCRIPTIONS IMPORTANTES
POUR L'INSTALLATION

Information pour l'installateur: les parois latérales
éventuelles ne doivent pas dépasser en hauteur la
table de cuisson. En outre, la paroi postérieure ainsi
que les surfaces adjacentes et environnantes
doivent résister a une temperature de 90 °C.

Le produit collant qui unit le laminé plastique au
meuble doit résister a des températures supérieures
a 150 °C pour éviter le décollement du revétement.
L'installation de I'appareil doit étre conforme aux
normes en vigueur.

Cet appareil n'est pas raccordé a un dispositif
d’évacuation des produits de la combustion. Il doit
donc étre raccordé conformément aux régles
d’installation mentionnées ci-dessus. Il faudra préter
une attention particuliére aux dispositions
applicables en matiére de ventilation et d'aération.

4{] FIXATION DE LA TABLE DE
CUISSON

La table est équipée d’un joint spécial empéchant toute

infiltration de liquide dans le meuble. Pour appliquer

correctement ce joint, respectez scrupuleusement les
instructions suivantes:

- enlevez toutes les parties mobiles de la table de
cuisson.

- Coupez le joint en 4 parties de la longueur nécessaire
de maniére a le positionner sur les 4 bords du verre.

- Retournez la table et positionnez correctement le cété
adhésif du joint «E» (fig. 11/A) sous le bord du verre
de maniére a ce que le cété externe du joint coincide
parfaitement avec le bord périmétral externe du verre.

ATTENTION:

Ne laissez pas le verre (A) était directement
sur le plan de travail. il est le étagére
inférieure “carter” (B) qui doit étre en
contact avec le plan de travail (voir fig. 11/B).

Les extrémités des bandes doivent coincider sans se
chevaucher.

- Faites adhérer le joint au verre de fagon uniforme et
s(re, en le pressant avec les doigts.

- Placez les crochets dans leurs positions respectives
en utilisant comme référence le trou 1 pour les
positions cote (fig. 9) et le trou 2 pour les positions
arriére (fig. 10).

- Fixez les crochets « G « avec les vis « F » (fig. 9/A
pour cote, et 10/A pour arriére).
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- Placez la table de cuisson dans le trou de’ armoire de
la cuisine avec une petite pression pour surmonter la
résistance des crochets (fig. 9/B pour cote, fig. 10/B
pour arriére).

- Pour éviter tout contact accidentel avec la surface de
la boite de la table surchauffée durant son
fonctionnement, appliquez une séparation en bois
bloquée par des vis a une distance minimale de 70
mm du dessus (fig. 7).

5) AERATION DE LA PIECE

Le local ou est installé 'appareil doit étre ventilé en
permanence pour garantir le bon fonctionnement de
l'appareil. La quantité d’air nécessaire est celle utilisée
par la combustion des gaz et par la ventilation de la
piece dont le volume devra étre au moins de 20 m?.
L’aération naturelle directe doit étre assurée par des
ouvertures permanentes d’une section minimum de 100
cm? (voir fig. 3) aménagées sur les parois extérieures de
la piece. Il ne doit pas étre possible d’obstruer ces
ouvertures.

L'aération indirecte est également admise en prélevant
Iair d’un local adjacent. Dans ce cas respecter
formellement les normes en vigueur.

ATTENTION: si les briileurs de la table de cuisson
sont dépourvus du thermocouple de sécurité,
P’ouverture de ventilation doit avoir une surface
minimale de 200 cm?.

6) EMPLACEMENT ET EVACUATION
DES PRODUITS DE LA
COMBUSTION

Les tables de cuisson doivent toujours évacuer les
produits de la combustion dans des hottes reliées a des
conduits ou débouchant directement a I'extérieur (voir fig.
4). Lorsqu’il n'est pas possible de monter une hotte, vous
pouvez utiliser un ventilateur installé sur la fenétre ou sur
une paroi donnant vers I'extérieur, dans le respect des
normes en vigueur sur 'aération de la piéce. Ce dispositif
sera mis en marche en méme temps que I'appareil (voir
fig. 5).

7) RACCORDEMENT AU GAZ

Avant de raccorder I'appareil, s'assurer que les
données figurant sur I'étiquette signalétique
appliquée sur la partie inférieure du caisson sont
compatibles avec celles du réseau de distribution du
gaz.



INSTALLATION

Une étiquette imprimée de ce livret ainsi qu'une

étiquette appliquée sur la partie inférieure du caisson

indiquent les conditions de réglage de I'appareil: type

de gaz et pression d'exercice.

Quand le gaz est distribué par une canalisation,

I'appareil doit étre raccordé a l'installation d'arrivée du gaz

selon la norme:

esoit au moyen d'un tuyau métallique rigide en acier, dont
les jonctions doivent étre réalisées au moyen de raccords
filetés conformément a la norme en vigueur.

eSoit au moyen d'un tuyau de cuivre, dont les jonctions
doivent étre réalisées au moyen de raccords a garniture
mécanique.

eSoit au moyen d'un tuyau flexible en acier inoxydable a
paroi continue, avec une extension maximale de 2
métres et des garnitures d'étanchéité conforme aux
normes.

Lorsque le gaz est directement distribué a partir

d'une bouteille, I'appareil, alimenté par un régulateur

de pression, doit étre raccordé:

esoit au moyen d'un tuyau de cuivre, dont les jonctions
doivent étre réalisées au moyen de raccords a garniture
mécanique.

eSoit au moyen d'un tuyau flexible en acier inoxydable a
paroi continue, avec une extension maximale de 2
métres et des garnitures d'étanchéité conforme aux
normes. Il est conseillé d'appliquer sur le tuyau flexible
I'adaptateur spécial, couramment vendu dans le
commerce, pour faciliter le raccordement a I'embout du
régulateur de pression monté sur la bouteille.

eSoit par tube souple en caoutchouc d'une lungueur allant
de 400 a 1500 mm, fixé solidement a I'embout par un
collier de sécurité.

A I'extrémité de raccordement, vérifiez le gasproof en

utilisant une solution de savon, jamais une flamme.

AVERTISSEMENTS:

- le raccord d'entrée du gaz de l'appareil est fileté
1/2" gaz conique méle conformément aux normes
EN 10226.

- Le tuyau flexible ou le tube souple doit étre installé
de maniére a ne pas étre en contact avec des
parties mobiles du module encastrable (par
exemple des tiroirs) et ne doit pas traverser des
casiers pouvant étre remplis.

8) BRANCHEMENT ELECTRIQUE

Le raccordement électrique doit étre réalisé

conformément aux normes et aux lois en vigueur.

- La tension corresponde a la valeur indiquée sur la
plaguette signalétique et que la section des cables de
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I’installation électrique puisse supporter la charge,
indiquée elle aussi sur la plaquette.

- Avant de réaliser le raccordement, vérifiez que la prise
ou l'installation est munie d’'un raccordement efficace a
la terre selon les normes et les lois actuellement en
vigueur. On décline toute responsabilité en cas non
observation de ces dispositions.

Quand le raccordement au réseau d’alimentation est

effectué par I'intermédiaire d’une prise:

- s’il en est dépourvu, appliquez au cable d’alimentation
«C» (voir fig. 8) une fiche normalisée indiquée pour la
charge figurant sur I'étiquette signalétique. Branchez
les fils d’aprés le schéma de la fig. 8 en respectant les
correspondances suivantes:

lettre L (phase) = fil marron;
lettre N (neutre) = fil bleu;
[
symbole de la terre =’ =fil vert-jaune.

- Le cable d’alimentation doit étre positionné de maniére
a ce qu’il n’atteigne jamais, en aucun point, la
température de 90 °C.

- N'utilisez pas, pour le raccordement des réducteurs,
des adaptateurs ou des shunts car ils pourraient
provoquer des faux-contacts entrainant des
surchauffes dangereuses.

- La prise doit étre accessible au terme de
I'encastrement.

Quand le raccordement est directement réalisé sur

le réseau électrique:

- interposez entre I'appareil et le réseau un interrupteur
omnipolaire, dimensionné suivant la charge de
I'appareil, selon les normes d’installation en vigueur.

- N'oubliez pas que le cable de terre ne doit pas étre
interrompu par l'interrupteur.

- Pour un maximum de sécurité, le raccordement
électrique peut également étre protégé par un
interrupteur différentiel a haute sensibilité.

On recommande vivement de fixer le fil de terre vert-

jaune a une installation de terre efficiente.

Avant tout travail sur la partie électrique de

I'appareil, il faut absolument la débrancher du

secteur.

Avant tout réglage, mettez I’appareil hors tension.



REGLAGES - TRANSFORMATIONS

Au terme des réglages ou des préréglages, les
éventuels scellages doivent étre rétablis par le
technicien.

Le réglage de I’air primaire n’est pas nécessaire sur
nos briileurs.

9) ROBINETS

Réglage du «Minimumy:

- allumez le brlleur et tournez le bouton sur le Minimum
(petite flamme fig. 1).

- retirer le bouton «M» (fig. 12 et 12/A) du robinet fixé
par une simple pression sur le pivot de celui-ci. Le
régulateur de la capacité minimale peut se trouver: sur
le cété du robinet (fig. 12) ou a lintérieur du pivot. En
tous les cas, pour le réglage, on y accéde en insérant
un petit tournevis «D» sur le cété du robinet (fig. 12),
ou dan le trou «C» a l'intérieur du pivot du robinet (fig.
12/A).

- tourner le régulateur vers la droite ou vers la gauche
en réglant de fagon appropriée la flamme dans la
position de capacité réduite.

Il est recommandé de ne pas exagérer avec le

«Minimum»: la petite flamme doit étre stable et

constante.

Remonter correctement les différents composants.

On rappelle que le susdit réglage ne doit étre
effectué qu’avec les briileurs fonctionnant au G20,
tandis qu’avec les brileurs fonctionnant au G30 ou
au G31 la vis doit étre bloquée a fond (en sens
horaire).

ROBINETS LUBRIFICATION
Si un robinet étant bloqué, ne forcez pas et
demander de I'aide technique.
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10) REMPLACEMENT DES BUSES

Les brdleurs sont adaptables aux différents gaz en
montant les buses correspondant au gaz d’utilisation.
Pour cela, enlevez les tétes des brilleurs et avec au outil
approprié, dévissez la buse (voir fig. 13 - 13/A) et
remplacez-la par une buse correspondant au gaz
d’utilisation.

Pour accéder a l'injecteur, dans les brileurs ultra-
rapides avec DCC AFB, retirez le capuchon
d'injecteur "A" (fig. 13/A).

On conseille de bloquer la buse avec énergie.

Aprés avoir effectué les susdits remplacements, le
technicien devra régler les braleurs tel qu'on le décrit au
paragraphe 9, sceller les éventuels organes de réglage
ou de préréglage et remplacer sur I'appareil I'étiquette
correspondant au nouveau réglage du gaz effectué sur
'appareil. Cette étiquette se trouve dans le sachet des
buses de rechange.Pour aider I’installateur, nous
indiquons dans le tableau ci-aprés les débits, les
débits thermiques des brileurs, le diamétre des
buses et la pression d’exercice pour les différents
gaz.

ATTENTION: L’ENTRETIEN DOIT ETRE
CONFIE EXCLUSIVEMENT A DU
PERSONNEL AGREE.

En cas de panne ou de couper le cable, s'il
vous plait s'éloigner du céable et ne pas
toucher. En outre, le dispositif doit étre
débranché et pas allumé. Appelez le centre
de service agréé le plus proche pour
résoudre le probléme,



TRANSFORMATIONS - ENTRETIEN

TABLEAU
PRESSION DEBIT DIAMETRE DEBIT
BRULEURS GAz  |D'EXERCICE| THERMIQUE BUSE THERMIQUE (W)
N° | DESCRIPTION mbar | gr/h | I/h 1/100 mm Min. | Max. | E.EGazBruleurs*
G30-BUTANE | 28-30 | 291 100 H1 1800 | 4000
1 | ULTRARAPIDE | 2o pROPANE | 37 286 100 H1 1800 | 4000 55,9 %
("DCCAFB) | G20 - NATURAL 20 381 150 Z1 1800 | 4000
G30-BUTANE | 28-30 | 204 83 900 | 2800
2 RAPIDE G31-PROPANE = 37 200 83 900 | 2800 58,0 %
G20 - NATURAL 20 267 17S 900 | 2800
G30-BUTANE | 28-30 | 102 60 550 | 1400
3 SE'\R’”E'EGEDE G31-PROPANE = 37 100 60 550 | 1400 60,0 %
G20 - NATURAL 20 133 88 Z 550 | 1400
G30-BUTANE | 28-30 | 127 65 550 | 1750
4 | SEMI-RAPIDE |G31-PROPANE | 37 125 65 550 | 1750 63,0 %
G20 - NATURAL 20 167 97 2 550 | 1750
G30-BUTANE | 28-30 | 73 50 450 | 1000
5 | AUXILIARE |G31-PROPANE 37 71 50 450 | 1000 N.A.
G20 - NATURAL 20 95 72 X 450 | 1000

*Conformément au réeglement n ° 66/2014 mesures de I'UE pour la mise en ceuvre de la directive 2009/125/CE, le
(briileur de EEgas) de performance a été calculée selon la norme EN 30-2-1 dernier examiner avec le G20.

*DCC AFB: Air du bas

ENTRETIEN

TYPES ET SECTIONS DES CABLES D’ALIMENTATION

ALIMENTATION
TYPE DE TABLE TYPE DE TABLE MONOPHASE
Table de cuisson au gaz HO5 RR-F Section 3x0.75 mm?
ATTENTION !!!

En cas de remplacement du cable d’alimentation, I'installateur devra garder le conducteur de terre
«B» le plus long par rapport aux conducteurs de phase (fig. 14) et il devra respecter les
avertissements indiqués au paragraphe 8.

ATTENTION: L’ENTRETIEN DOIT ETRE CONFIE EXCLUSIVEMENT A DU PERSONNEL AGREE.
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SERVICE APRES-VENTE ET PIECES DE RECHANGE

Avant de quitter 'usine, cet appareil a été testé et mis a point par du personnel expert et spécialisé, de
maniére a garantir les meilleurs résultats de fonctionnement.

Les piéces de rechange originales sont disponibles uniquement dans nos Centres d’Assistance
Technique et dans les magasins autorisés.

Toute réparation ou mise a point nécessaire par la suite doit étre effectuée avec le plus grand soin et
la plus grande attention par du personnel qualifié.

C’est la raison pour laquelle nous recommandons de toujours vous adresser au Concessionnaire qui
a effectué la vente ou a notre Centre d’Assistance le plus proche en indiquant la marque, le modéle,
le numéro de série et le type de probléme de votre appareil. Les données correspondantes sont
poingonnées sur I'étiquette signalétique appliquée sur la partie inférieure de I'appareil et sur I'étiquette
de la boite d’emballage.

Ces informations permettent au technicien de se munir des piéces de rechange adéquates et de
garantir par conséquent une intervention immédiate et précise. On conseille d’indiquer ces données
ci-aprés de maniére a les avoir toujours a portée de la main :

MARQUE: ......ceeverieissee e
MODELE: ......oooeeeeeeeenessiecseessseesnns
SERIE: .....ooveeevteieeeiesiessssensssssnsssssnssns

Conserver le Certificat de Garantie, ou la fiche
technique, avec la notice d’emploi pendant toute
la durée de vie de I’appareil. ll/elle contient
d’importantes données techniques.

Cet appareil est marqué selon la directive européenne 2012/19/CE relative aux appareils
électriques et électroniques usagés (waste electrical and electronic equipment - WEEE).

La directive définit le cadre pour une reprise et une récupération des appareils usagés
I applicables dans les pays de la CE.
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AVISO:

As criangas com menos de 8 anos de idade devem ser mantidas
longe a menos que ndo sejam constantemente vigiadas.

Este aparelho pode ser usado por criangas acima de 8 anos de
idade e pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou
mentais reduzidas ou com falta de experiéncia e
conhecimentos, se tiverem recebido supervisao ou instrugcoes
sobre a utilizacao segura do aparelho e compreendam os
perigos envolvidos.

As criangas ndao devem brincar com o aparelho.

A limpeza e manutencgéao de utilizador ndo devem ser feitas por
criangas sem supervisao.

O aparelho foi concebido para cozinhar e aquecer alimentos.
Qualquer outra utilizacao deve ser considerada impropria e
perigoso (tais como aquecedores).

AVISO! O fabricante nao se responsabiliza por quaisquer danos
causadospela alteragcao ou modificagcao do produto ou dos seus
componentes durante a instalacao. O instalador sera
responsavel por quaisquer danos ou avarias que ocorram
devido a montagem ou instalacao incorreta. Para quaisquer
danos resultantes da instalagcdao do produto, contacte o
instalador autorizado.
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DESCRIGCAO DO APARELHO

1 Queimador Ultra-rapido (*DCC AFB) de 4000 W
2 Queimador Rapido de 2800 W
3 Queimador Semi-Rapido reduzido de 1400 W
4 Queimador Semi-Rapido de 1750 W
5 Queimador Auxiliar de 1000 W

6 Botdo do Queimador 1
7 Botao do Queimador 2
8 Botédo do Queimador 3
9 Botédo do Queimador 4
10 Botdo do Queimador 5

*DCC AFB: Ar Do Inferior

Atencao: este aparelho foi projectado e fabricado para uso doméstico, em ambientes e por
sujeitos privados.

7041/632 7042/632
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AVISOS IMPORTANTES DE SEGURANCA

AVISOS IMPORTANTES PARA O
USUARIO:

Durante a operagéo o trabalho se torna muito quente
em zonas de cozedura: mantenha as criangas longe!

O fabricante ndo se responsabiliza por qualquer dano
resultante de utilizagao incorrecta ou impropria.

IMPORTANTE:
para uma perfeita instalagao, ajustamento ou alteracdo
do aparelho de cozedura com a utilizagdo de outros
gases, é necessario usar um instalador qualificado: a
ndo observancia desta regra resulta em vazio de
garantia.

ATENQ[\ O:
Em caso de ruptura do vidro da placa de cozedura:
desligue imediatamente todos os fogbes e os
elementos elétricos de aquecimento e, em seguida,
desligue a alimentacgéo elétrica do aparelho, ndo toque
na superficie do aparelho,
néo utilize o aparelho.

IMPORTANTE:

o aparelho deve ser instalado segundo as instrugbes
do fabricante. Este ndo se responsabiliza por danos
causados a pessoas, animais ou objectos, resultantes
de uma instalagao incorrecta.

e Se for necessario efectuar modificagées na instalagdo
eléctrica existente ou se a tomada nao for compativel
com a ficha, todas as alteragbes deverédo ser
efectuadas por pessoal qualificado. Em particular a
pessoa deve verificar a secgao dos fios.

oA utilizagdo dum aparelho de cozinhar a gas produz
calor e humidade no local onde esta instalado,
portanto, é necessario garantir uma boa ventilagdo do
local, mantendo as aberturas da ventilagdo natural
desobstruidas (fig. 3) e activando o dispositivo de
ventilagdo mecanico (ver. fig. 4 e fig. 5).

eNo caso de utilizagdo intensa e prolongada do
aparelho, podera ser necessario uma ventilagao
suplementar, como por exemplo a abertura duma
Janela ou uma ventilagado mais eficaz, com o aumento
da poténcia da aspiragdo mecanica, se esta existir.

e N&o tente alterar as caracteristicas técnicas do produto
pois pode ser perigoso.

eSe ja nao utilizar mais esta placa (ou substituir um
modelo antigo), antes de a deitar fora inutilize a
mesma em conformidade com as leis da protecgéo da
saude e do ambiente, destruindo as partes perigosas
especialmente para as criangas que podem brincar
com o aparelho abandonado.
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eN&o toque na placa quando tiver as méos ou pés
molhados ou humidos.

eNao utilize a placa quando estiver descalgo.

e/ 0go apos a utilizagdo algumas zonas da o aparelho
estdo muito quentes: evite tocar-lhes.

eDepois de usar o aparelho de cozedura, verifique se o
botéao esta na posigao fechada e fechar o tubo de
alimentagéo principal de gas ou a valvula do tanque.

eN&o utilize nebulizadores perto do aparelho quando
este estiver a funcionar. Em caso de mau
funcionamento do gas torneiras para chamar o servigo
ao cliente.

eDurante a vida util do aparelho, mantenha o Certificado
de Garantia ou a ficha de dados técnicos junto com o
manual de instrugées.
Esse contém dados técnicos importantes

AVISOS:

Todos os nossos aparelhos estiao em conformidade
com as Normas Europeias e sucessivas
modificagées. Portanto, o aparelho esta em
conformidade com os requisitos das Diretivas
Europeias em vigor em matéria de:

- compatibilidade eletromagnética (CEM);

- seguranca elétrica (LVD);

- limitagdo de utilizagdo de determinadas
substancias perigosas (RoHS);

- concegdo ecolégica (ERP).

AVISOS:

recorda-se que a conexédo de entrada de gads do
aparelho é roscada 1/2” gas cénico macho segundo
a norma EN 10226.

O aparelho cumpre as disposi¢oes das sub-
regulamentagobes para as Diretivas Européias:

- Regulamento (UE) 2016/426.



UTILIZACAO

1) QUEIMADORES

Na superficie da placa, por cima de cada botédo esta
gravado um esquema que indica qual queimador é
comandado por cada botdo. Depois de abrir a torneira da
rede de gas ou da garrafa de gas, acenda os queimadores
conforme descrito a seguir:
- acendimento eléctrico automatico e Total Flame
Control
Carregue no botédo correspondente ao queimador que
pretende utilizar e gire-o para a esquerda, colocando-o
na posicdo de Maximo < (posicdo 9 fig.1). Prima
entéo o} botao até ao fim,
a torneira estd equipada com uma escala de 9 posicdes,
com cada clique a chama é reduzida até atingir a posi¢éo
de 1, ou seja, o fornecimento minimo de gas.
- Acendimento de queimadores providos de termopar
de seguranca
Com os queimadores providos de termopar de seguranga,
€ necessario girar para a esquerda o botao correspondente
ao queimador que pretende utilizar, coloca-lo na posigao
de Maximo (posi¢éo 9 fig. 1) até perceber uma pequena
paragem e premir entdo o botdo. Com o queimador aceso,
mantenha o botdo premido durante cerca de 10 segundos.
Em seguida, siga as instru¢gdes para usar o toque,
conforme explicado acima.
Para todos os modelos, se a chama apagar
acidentalmente, coloque o botdo de comando do
queimador na posigao fechada e aguarde pelo menos 1
minuto antes de tentar um novo acendimento.

Como utilizar os queimadores

Para obter o maximo rendimento com o minimo consumo

de gas, é conveniente lembrar o seguinte:

- utilize panelas adequadas para cada queimador (ver o
quadro seguinte e a fig. 2).

- Quando a agua comecar a ferver, coloque o botdo na
posicéo de Minimo (Posicéo 1, fig. 1).

- Utilize sempre panelas com tampa.

- Utilize somente recipientes com fundo plano.

9) Posicdo de I g
maxima /N
distribuicao 8
de gas

Queimadores @ Recipientes (cm)
Ultra Rapido (DR) 24 + 26
Rapido 20 + 22
Semi-rapido red. 16 + 18
Semi-rapido 16 +18
Auxiliar 10 + 14

ADVERTENCIAS:

- queimadores com dispositivo de falha de chama sé

pode ser inflamado quando o botao tem-se

relacionado com o total de Setembro, sobre a

posig¢ao de Maximo

(Posigao 9, fig. 1).

se faltar a energia eléctrica, é possivel acender os

queimadores com fésforos.

- Durante o uso dos queimadores, certifique-se de
que os cabos dos recipientes estejam colocados da
maneira correcta. E preciso manter as criangas
afastadas do aparelho. Durante a cozedura de
alimentos com O6leo e gordura, facilmente
inflamaveis, o utilizador ndao deve afastar-se do
aparelho.

- Desaconselha-se o uso de recipientes que
ultrapassem as bordas da placa.

- Nao arraste as panelas sobre a superficie de vidro
porque podera risca-la.

Posicao fechada

1) Posigao de
1 minima
2 distribuicao
de gas
3
5 4
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LIMPEZA - INSTALACAO

ATENQ[\O:

antes de efectuar qualquer operagao de limpeza,
desligar o aparelho da rede de alimentagdo de gas e
eléctrica.

2) MESA DE TRABALHO

Para manter a superficie da mesa brilhante, € muito
importante que seja lavado periodicamente com agua
morna e sabdo, bem enxaguado e seco. Para manter a
superficie da mesa brilhante, € muito importante que seja
lavado periodicamente com agua morna e sabao, bem
enxaguado e seco. Da mesma maneira devem ser lavadas
as grelhas esmaltadas, as tampas esmaltadas “A-B-C”
(veja fig. 6-6/A) e cabegas dos queimadores “T” (veja fig.
6). Eles também devem ser limpos plugs "AC" e detecgao
de chama "TC" (veja fig. 6). Limpe-os suavemente com
uma pequena escova de nylon, como mostrado (vide fig.
6/B) e deixe secar completamente. Nao lavar na maquina
de lavar.

A limpeza deve ser feita quando a placa e os componentes
nao sdo quentes e nao deve ser usada esponja de poé
abrasivo metalico ou pulverizagao corrosivo.

Nao permita que o suco do vinagre, café, leite, agua
salgada e limdo ou tomate permanecer muito tempo em
contato com a superficie.

AVISOS:

ao remontar os componentes respeite as seguintes

recomendacgoes:

- antes de colocar as cabegas dos queimadores “T”
(fig. 6), é indispensavel verificar se os furos estao
desentupidos.

- Verifique se a tampa esmaltada “A - B - C” (fig. 6 -
i6/A) esta posicionada correctamente na cabecga do
queimador. Para ter certeza desta condi¢dao a tampa
posicionada sobre a cabega do queimador deve
estar perfeitamente estavel.

- As redes devem ser colocadas em pinos de
centragem adequados.

Verifique a estabilidade perfeita.

- Se for dificil abrir ou fechar alguma torneira, nao a
force e pega a intervengédo da assisténcia técnica.

- Nao utilize jatos do vapor para a limpeza do
equipamento.

Nota: o uso continuo pode resultar, em
correspondencia de queimadores, uma
coloragao diferente da original, devido a alta
temperatura.
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NOTAS TECNICAS DEDICADAS AOS
SENHORES INSTALADORES

A instalacédo, todas as regulagées, transformacgoées e
operagoées de manutengao descritas nesta parte
devem ser feitas exclusivamente por pessoal
qualificado.

A placa deve ser correctamente instalada em
conformidade com as leis em vigor e as instrugoées
do fabricante.

Uma instalagao errada pode causar danos a pessoas,
animais ou objectos, pelos quais o fabricante nao
pode ser considerado responsavel.

Os dispositivos de seguranca ou de regulacao
automatica dos aparelhos, durante a vida util dos
mesmos, poderao ser modificados exclusivamente
pelo fabricante ou pelo fornecedor devidamente
autorizado.

3) COLOCAGAO DA PLACA

Depois de tirar a embalagem externa e as embalagens
internas das varias partes moéveis, certifique-se da
integridade da placa. Se tiver duvidas, nao utilize o
aparelho e contacte pessoal qualificado.

Os elementos que compéem a embalagem (cartao,
sacos de plastico, poliestireno expandido, pregos...)
nao devem ser deixados ao alcance das criangas
porque representam uma fonte potencial de perigo.

No tampo do mdével componivel, € necessario fazer uma abertura
para o encastre com as dimensdes indicadas na fig. 7,
certificando-se de que sejam respeitadas as dimensdes criticas
do espago no qual o aparelho deve ser instalado (ver as figs. 7).
O aparelho é classificado em classe 3, sendo por isso
sujeito a todas as prescricoes previstas pelas normas
para estes aparelhos.

ATENCAOQ: nédo apoie a vidro directamente
contra o mével, e sim, o fundo da placa de
cozedura contra o movel.



INSTALAGAO

RECOMENDAGCOES IMPORTANTES
PARA A INSTALACAO

Advertimos o instalador que a altura das eventuais
paredes laterais ndao deve superar o plano de
trabalho. Para além disso, a parede traseira e as
superficies adjacentes e a volta do plano devem ser
resistentes a temperatura de 90 °C.

A substancia que cola o laminado plastico no mével
deve resistir a temperaturas nao inferiores a 150 °C
para evitar a descolagem do revestimento.

A instalagcdao do aparelho deve ser feita em
conformidade com as normas em vigor.

Este aparelho nao esta ligado a um dispositivo de
eliminag¢do dos produtos de combustio. Portanto,
este deve ser ligado de acordo com as regras de
instalagdo acima mencionadas.

Deve se prestar uma atencao especial nas
disposigcbes em matéria de ventilagdo e arejamento
indicadas a seguir.

4) FIXACAO DA PLACA

A placa esta provida de uma junta de vedagao especial
que serve para evitar qualquer infiltragao de liquido no
movel. Para aplicar esta junta de vedacgao correctamente,
queira por favor respeitar a risca as instrugdes fornecidas
a sequir:

- tire todas as partes méveis da placa.

- Corte a junta de vedagado em 4 partes de comprimento
necessario para a aplicar nas 4 bordas do vidro.

- Vire a placa de cabega para baixo e aplique
correctamente o lado adesivo da junta de vedagao “E”
(fig. 11/A) em baixo da borda da placa de maneira que
o lado exterior da junta de vedacgado coincida
perfeitamente com a borda do perimetro exterior do
vidro. As pontas das tiras devem coincidir perfeitamente
sem sobreposigao.

- Faca a junta de vedacgao aderir ao vidro de maneira
uniforme e segura, exercendo pressao nela com os
dedos, retire a fita de papel que protege a junta e coloque
a placa na abertura feita no moével.

- Coloque os ganchos em suas respectivas posigoes, use o
buraco no. 1 como referéncia para a posigao lateral (fig.
9) e buraco no. 2 para a posicao traseiro (fig. 10).

- Prenda ganchos "G" por meio de parafusos "F" (fig. 9/A
por lateral, fig. 10/A por traseiro).

- Inseir a placa de cozinha no buraco do armario da
cozinha, exercendo um certo nivel de forga, a fim de
superar a resisténcia dos ganchos (fig. 9/B por lateral, fig.
10/B por traseiro).

- Para evitar possiveis contactos acidentais com a
superficie da caixa da placa sobreaquecida durante o
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respectivo funcionamento, é necessario aplicar uma
separagao de madeira fixada por parafusos a uma
distancia minima de 70 mm do tampo do movel (fig. 7).

ATENCAO:

nao apoie a vidro directamente contra o
movel, e sim, o fundo da placa de cozedura
contra o movel.

Atencado: Nao permita que o vidro (A) estava
diretamente sobre a superficie de trabalho. é
o prateleira mais baixa “carter” (B), que tem
de estar em contato com a parte superior do
trabalho (ver Fig. 11/B).

5) VENTILAGAO DOS LOCAIS

Para que o aparelho funcione correctamente, é
indispensavel que o local de instalagdo seja
permanentemente ventilado. A quantidade de ar
necessaria € a exigida pela combustéo regular do gas e
pela ventilagdo do local, cujo volume nao podera ser
inferior a 20 m®. O ar deve entrar naturalmente por via
directa através de aberturas permanentes, que
atravessam a parede do local a ventilar, alcangando o
lado exterior com uma secgdo minima de 100 cm? (veja
fig. 3).

Estas aberturas devem ser feitas de forma que nao
possam ser obstruidas.

Admite-se também a ventilagdo indirecta mediante
retirada de ar dos locais contiguos ao local a ventilar, em
completa conformidade com a Norma em vigor.

ATENCAOQ: se os queimadores do topo de confecgdo
estdo sem seguranga termopar, as saidsde ventilagdo
deve ter um minimo de 200 cm? de segdo.

6) POSICAO E VENTILAGAO

Os aparelhos para cozinhar a gas devem sempre libertar
os produtos da combustédo por meio de exaustao ligada a
chaminés ou directamente ao exterior (veja fig. 4). Caso
nao exista a possibilidade de aplicagdo de exaustao,
admite-se o uso de um ventilador eléctrico instalado na
janela ou numa parede que dé para o exterior, o qual
devera funcionar junto com o aparelho (veja fig. 5), desde
que a Norma em vigor em matéria de ventilagdo seja
respeitadas.



INSTALAGAO

7) LIGAGAO DO GAS

Antes de efectuar a ligagao do aparelho, certifique-se
de que os dados indicados na etiqueta de
caracteristicas que esta situada na parte inferior da
placa, sejam compativeis com os dados da rede de
distribui¢cao de gas.

Uma etiqueta imprimida deste manual e uma aplicada

na parte inferior da caixa, indica as condi¢gbes de

regulagao do aparelho: tipo de gas e pressao.

Quando o gas for distribuido por meio de

canalizagdo, o aparelho devera ser ligado a instalacao

de condugao de gas:

e com o tubo metalico rigido de acgo, cujas jungdes
deverao ser feitas por meio de conexdes roscadas
segundo a norma EN 10226.

e Com tubo de cobre, cujas jungdes deverao ser feitas
por meio de conexdes com vedagao mecanica.

e Com tubo flexivel de ago inoxidavel de parede continua,
com extensdo maxima de 2 metros e juntas de
vedagao.

Quando o gas for fornecido directamente por uma

garrafa, o aparelho, fornecido com um regulador de

pressao segundo as normas em vigor, devera ser ligado:

e com tubo de cobre, cujas jungbes deverao ser feitas por
meio de conexdes com vedagao mecanica.

e Com tubos flexiveis de ago inoxidavel de parede
continua, com extensdao maxima de 2 metros e juntas
de vedagdo. Aconselha-se a aplicar no tubo flexivel o
adaptador especial, que pode ser encontrado com
facilidade no comércio, para facilitar a ligagdo com o
porta-borracha do regulador de pressao montado na
garrafa.

8) LIGACAO ELECTRICA

A ligacao eléctrica deve ser feita em conformidade
com as normas e disposi¢oes legais em vigor.

- A tensao corresponde ao valor indicado na placa de
identificagcdo ea segcao dos cabos elétricos podem
suportar a carga, também indicado na placa.

- Antes de efectuar a ligagao, verifique se a tomada ou a
instalacao estédo providas de uma ligacéao a terra eficaz
em conformidade com as normas e disposigbes legais
actualmente em vigor. O fabricante declina toda e
qualquer responsabilidade pelo incumprimento destas
disposigdes.

Se a ligagao a rede de alimentacgao for feita mediante

tomada:

- aplique ao cabo de alimentagao “C”, se estiver
desprovido (ver a fig. 8), uma ficha normalizada
adequada para a carga indicada na etiqueta de
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identificagado. Ligue os fios respeitando o esquema da fig.
8 tendo o cuidado de respeitar as correspondéncias
abaixo indicadas:

letra L (fase) = fio castanho;
letra N (neutro) = fio azul;

a_‘
simbolo de terra = = fio amarelo-verde.

- O cabo de alimentagao deve ser colocado de maneira
que nao atinja, em nenhum ponto, um temperatura de 90
°C.

- Nao utilize para a ligacédo redugdes, adaptadores ou
derivadores porque podem provocar contactos falsos
com consequentes sobreaquecimentos perigosos.

- A tomada deve ficar acessivel com o aparelho
encastrado.

Se a ligagao for feita directamente a rede eléctrica:

- intercale entre o aparelho e a rede um interruptor
omnipolar, devidamente dimensionado para a carga do
aparelho, em conformidade com as normas de
instalagao em vigor.

- Lembre-se de que o cabo de terra ndo deve ser
interrompido pelo interruptor.

- Para uma maior seguranga, a ligacao eléctrica também
pode ser protegida por um interruptor diferencial de alta
sensibilidade.

Aconselhamos vivamente a fixar o cabo de terra verde-

amarelo a uma instalagéo de ligagao a terra eficiente.

Antes de efectuar qualquer servigo na parte eléctrica

do aparelho deve obrigatoriamente desliga-la da rede

de alimentacao.



REGULACOES

Corte a corrente para o aparelho antes de efectuar
qualquer regulagéo.

Uma vez concluidas as regulacées ou pré-regulacées,
os lacres eventualmente presentes devem ser
recolocados pelo técnico.

A regulacdo do ar primdrio nos nossos queimadores
néo é necessadria.

9) TORNEIRAS

Regulagéao do “Minimo”’:

- acenda o queimador e coloque o botdo de comando na
posicéo de “Minimo* (lume brando fig. 1).

- Tire o botdo “M” (fig. 12 - 12/A) da torneira, fixado
mediante simples pressdo na haste da torneira. O by-
pass para o ajuste da vazao minima pode ser: lado da
torneira (Fig. 12) ou no interior da haste. Em qualquer
caso, 0 ajuste € acessado pela inser¢do uma chave de
fenda pequena "D" ao lado da torneira (Fig. 12), ou no
buraco "C" dentro da torneira (Fig. 12/A).

- Vire o desvio para a direita ou esquerda devidamente
ajustar a chama para o cargo de alcance limitado.

E recomendavel ndo exagerar o "Minimo" significa uma

pequena chama deve ser continuo e estavel.

Remontar os componentes corretamente.

Ressaltamos que a referida regulagao deve ser feita
somente com queimadores alimentados com G20,
enquanto que com queimadores alimentados com G30
ou G31, o parafuso deve ser bloqueado no fim do seu
curso (no sentido dos ponteiros do relégio).

VALVULA DE LUBRIFICACAO

Se a valvula estiver preso, nao forgar e pedir
assisténcia técnica.
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10) SUBSTITUIGAO DOS
INJECTORES

Os queimadores podem ser adaptados a diferentes tipos
de gas mediante a instalagdo dos injectores proprios para
0 gas de utilizagado. Para fazer esta operacgéo, é
necessario tirar as cabecas dos queimadores e, com uma
chave, desatarraxar o injector (ver a fig. 13 - 13/A) e
substitui-lo por um injector correspondente ao gas de
utilizagao. Para acessar o injetor, em queimadores
ultrarrapidos com DCC AFB, remova a tampa do
injetor "A" (fig. 13/A).

Aconselhamos a apertar o injector energicamente.
Depois de fazer as referidas substituicées, o técnico
devera proceder a regulagdo dos queimadores
conforme descrito no pardgrafo 9, lacrar os eventuais
orgdos de regulacdo ou pré-regulacdo e aplicar no
aparelho, em substitui¢ao ao existente, a etiqueta que
corresponde a nova regulagao do gas efectuada no
aparelho. Esta etiqueta esta contida no envelope dos
injectores de substituicdao. A bolsa que contém os
injectores e as etiquetas pode vir incluida com o
equipamento. Em alternativa, pode encontra-la num
centro de assisténcia autorizado. Para uma maior
comodidade do instalador, indicamos na tabela os
débitos, os débitos termicos dos queimadores, o
didametro dos injectores e a pressao de exercicio para
os vdrios gases.

NOTA: A MANUTENGAO DEVE SER
EFECTUADA APENAS POR PESSOAL
AUTORIZADO



TRANSFORMAGCOES

TABELA
QUEIMADORES PRESSAO | CAPACIDADE | DIAMETRODO | CAPACIDADE
GAS DE TRABALHO|  TERMICA INJECTOR | TERMICA (W)
N° DESCRIPTION mbar gr’/h | I 1/100 mm Min. | Max. EEqueimadoragas™
RA G30 - BUTANO 28-30 | 291 100 H1 1800 | 4000
1 U'-I*RA RAPIDO | 237 prOPANO 37 286 100 H1 1800 | 4000 55,9 %
(**DCC AFB) G20 - NATURAL 20 381 150 Z1 1800 | 4000
) G30 - BUTANO 28-30 | 204 83 900 | 2800
2 RAPIDO G31 - PROPANO 37 200 83 900 | 2800 58,0 %
G20 - NATURAL 20 267 117'S 900 | 2800
A G30 - BUTANO 28 - 30 102 60 550 | 1400
3 SER'\QEEZAEISO G31 - PROPANO 37 100 60 550 | 1400 60,0 %
G20 - NATURAL 20 133 88Z 550 | 1400
) G30 - BUTANO 28 - 30 127 65 550 | 1750
4| SEMI-RAPIDO | G31-PROPANO 37 125 65 550 | 1750 63,0 %
G20 - NATURAL 20 167 97 Z 550 | 1750
G30 - BUTANO 28 - 30 73 50 450 | 1000
5 AUXILIAR G31 - PROPANO 37 71 50 450 | 1000 N.A.
G20 - NATURAL 20 95 72 X 450 | 1000

*De acordo com o Regulamento n.° 66/2014 medidas da UE para a aplicagao da Directiva 2009/125/CE, o
(EEqueimador a gas) o desempenho foi calculado de acordo com a norma EN 30-2-1 dltima discutir com o G20.

*DCC AFB: Ar Do Inferior

MANUTENCAO

TIPOS E SECCOES DOS CABOS DE ALIMENTAGAO

ALIMENTAGAO

TIPO DE PLACA TIPO DE CABO MONOFASICA
Placa a gas HO5 RR - F Seccao 3x0.75 mm’
ATENGCAO!!!

Em caso de substituicao do cabo de alimentagao, o instalador devera manter o condutor (B) de
terra mais comprido em relagdo aos condutores de fase (veja fig. 14). Para além disso, devera
respeitar as indicagées do paragrafo 8.
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ASSISTENCIA TECNICA E PECAS SOBRESSALENTES

Antes de sair da fabrica, este aparelho foi testado e regulado por pessoal técnico especializado para
garantir os melhores resultados de funcionamento.

Qualquer reparagao ou regulagédo sucessiva que se tornar necessaria devera ser efectuada com o
maximo cuidado e atencao, por possoal qualificado.

Por este motivo, aconselhamos sempre contactar o Concessionario onde o aparelho foi comprado ou
ao nosso Centro de Assisténcia mais préximo, especificando a marca, o modelo, o nimero de série e
o tipo de problema do seu aparelho. Estes dados estdo contidos na etiqueta situada na parte traseira
do aparelho aplicada na caixa de embalagem e no painel frontal inferior interno.

Estas informagdes permitem que o assistente técnico providencie as pecas de reposicao adequadas
e garanta consequentemente uma assisténcia rapida e especifica. Aconselhamos transcrever estes
dados de modo que 0os mesmos estejam sempre a disposi¢ao:

Y o
[ [0] 5] = I o
SERIE: ......cooevreerernrsvsirsersssssssisssessssesssesas

Em caso de falha ou corte no cabo, por favor,
afastar-se do cabo e nao toca-lo. Além disso, o
dispositivo deve ser desligado e nao ligado. Ligue
para o centro de servigo autorizado mais préximo
para corrigir o problema.

Durante a vida util do aparelho, mantenha o Certificado de
Garantia ou a ficha de dados técnicos junto com o manual
de instrugoes.

Esse contém dados técnicos importantes.

A directiva Europeia 2012/19/CE referente a gestéo de residuos de aparelhos eléctricos e electrénicos
(RAEE), prevé que os electrodomésticos ndo devem ser escoados no fluxo normal dos residuos soélidos
urbanos. Os aparelhos desactualizados devem ser recolhidos separadamente para optimizar a taxa de
recuperagao e reciclagem dos materiais que os compdem e impedir potenciais danos para a saude
humana e para o ambiente. O simbolo constituido por um contentor de lixo barrado com uma cruz deve
ser colocado em todos os produtos de forma a recordar a obrigatoriedade de recolha separada. Os

s consumidores devem contactar as autoridades locais ou os pontos de venda para solicitar informagao
referente ao local apropriado onde devem depositar os electrodomésticos velhos. Antes de eliminar o
seu aparelho, inutilize-o. Puxe o cabo de alimentagao, corte-o e elimine-o.
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WARNUNG:

Kinder unter 8 Jahren miissen fern gehalten werden, sofern
sie nicht standig beaufsichtigt ist. Dieses Gerét darf von
Kindern ab 8 Jahren und von Personen mit eingeschrankten
korperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder
mangelnder Erfahrung und mangelndem Wissen nur
verwendet werden, wenn sie liber die sichere Verwendung
des Gerats informiert wurden und die Gefahren kennen.
Kinder diirfen nicht mit dem Gerat spielen. Reinigung und
Benutzerwartung diirfen nicht von Kindern ohne Aufsicht
durchgefiihrt werden.

WARNHINWEIS! Der Hersteller haftet nicht fiir Schdden, die durch
die Anderung oder Verdnderung des Produkts oder seiner
Komponenten wahrend der Installation verursacht werden. Der
Installateur haftet fiir alle Schdaden oder Fehler, die auf eine
falsche Montage oder Installation zuriickzufiihren sind. Wenden
Sie sich bei Schéaden, die aus der Installation des Produkts
resultieren, an den autorisierten Installateur.
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BESCHREIBUNG

1 Ultraschneller Gasbrenner (*DCC AFB) von 4000 W
2 Schneller Gasbrenner von 2800 W
4 Halbschneller Gasbrenner von 1750 W
5 Hilfsgasbrenner von 1000 W

6 Brenner Nr 1 Bedienknopf
7 Brenner Nr 2 Bedienknopf
9 Brenner Nr 4 Bedienknopf
10 Brenner Nr 5 Bedienknopf

*DCC AFB: Luft von unten

Achtung: Dieses Geriét wurde ausschlieBlich fiir den Hausgebrauch hergestellt und ist fiir
den privaten Gebrauch postimmt.

7041/632 7042/632
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WICHTIGE WARNHINWEISE

WICHTIGE HINWEISE FUR DEN BENUTZER

Waéhrend des Betriebs werden die Arbeitsflachen des
Kochbereichs sehr heil3: Kinder fernhalten!

Vorsicht:

Im Falle eines Glasbruchs der Heizplatte:

e Schalten Sie sofort alle Brenner und
elektrischen Heizelemente aus und trennen Sie
das Gerét von der Stromversorgung.

eDie Oberflache des Geréts nicht beriihren.

eDas Gerét nicht verwenden.

Wichtig!

Fir eine einwandfreie Installation, Einstellung oder
Umwandlung des Kochfelds zur Verwendung anderer
Gase muss ein QUALIFIZIERTER INSTALLATEUR
beauftragt werden. Bei Nichtbeachtung dieser Regel
erlischt die Garantie.

Wichtig:

Das Gerdt muss geméall den Anweisungen des
Herstellers installiert werden. Der Hersteller haftet
nicht fiir Personen-, Tier- oder Sachschéaden, die durch
eine fehlerhafte Installation verursacht werden.

eWenn fiir die Installation Anderungen an der
elektrischen Hausanlage erforderlich sind oder die
Steckdose nicht mit dem Netzstecker des Geréats
kompatibel ist, lassen Sie Anderungen oder einen
Austausch nur von einer fachkundigen Person
durchfiihren. Diese Person muss insbesondere auch
sicherstellen, dass der Kabelabschnitt der Steckdose
flir die vom Geréat aufgenommene Leistung geeignet
ist.

e Die Verwendung eines Gaskochgeréts erzeugt in dem
Raum, in dem es installiert ist, Wdrme und
Feuchtigkeit. Der Raum muss daher gut beliiftet
werden, indem die natiirlichen Beliiftungséffnungen
freigehalten werden (siehe Abb. 3) und die
mechanische Beliiftungsvorrichtung (Absaughaube
oder elektrischer Ventilator Abb. 4 und Abb. 5) aktiviert
wird.

eBei intensiver und ldngerer Verwendung des Geréts ist
moglicherweise eine zusétzliche Beliiftung erforderlich.
Dies kann durch Offnen eines Fensters oder durch
Erhéhen der Leistung des mechanischen

Absaugsystems, falls installiert, erreicht werden.
e VVersuchen Sie nicht, die technischen Eigenschaften

des Produkts zu éndern, da dies geféhrlich sein kann.
e Wenn Sie dieses Gerét nicht mehr benutzen (oder ein
altes Modell ersetzen), machen Sie es vor der
Entsorgung in Ubereinstimmung mit den geltenden
Gesetzen zum Schutz der Gesundheit und zur

64

Vorbeugung von Umweltverschmutzung
funktionsunféhig, indem Sie insbesondere gefédhrliche
Teile unschédlich machen fiir Kinder, die mit einem
unbeaufsichtigtem Gerét spielen kénnten.

Vorsicht:

eBeriihren Sie das Geréat nicht mit nassen oder feuchten
Hénden oder FliBen. Benutzen Sie das Gerét nicht
barfull

e Der Hersteller haftet nicht fiir Schdden, die durch
unsachgemélen, falschen oder unangemessenen
Gebrauch entstehen.

e Wéahrend und unmittelbar nach dem Betrieb sind
einige Teile des Kochfelds sehr heil3: Vermeiden Sie
es, diese Teile zu bertihren.

e Vergewissern Sie sich nach dem Gebrauch des
Kochfelds, dass der Knopf in der geschlossenen
Position ist, und schlieBen Sie den Haupthahn der
Gasversorgung oder der Gasflasche.

e Wenn die Gashéhne nicht richtig funktionieren,
wenden Sie sich an die Serviceabteilung.

Wichtiqg:

Alle unsere Produkte entsprechen den europdischen

Normen und entsprechenden Anderungen. Das

Produkt entspricht daher den Anforderungen der

europdischen Richtlinien in Bezug auf:

- elektromagnetische Vertrédglichkeit (EMV);

- elektrische Sicherheit (Niederspannungsrichtlinie);

- Beschréankung der Verwendung bestimmter
geféhrlicher Stoffe (Rohs);

- ecoDesign (eRp).

Das Gerédt entspricht den Bestimmungen der
untergeordneten Verordnungen fiir europédische

Richtlinien:

-Verordnung (EU) 2016/426.



GEBRAUCH

1) BRENNER

Uber jedem Knopf auf der Vorderseite ist ein Diagramm
aufgedruckt. Dieses Diagramm gibt an, welchem Brenner
der betreffende Knopf entspricht. Nachdem Sie die
Gasleitung oder den Gasflaschenhahn gedéffnet haben,
zunden Sie die Brenner wie folgt:

- automatische elektrische Ziindung

Dricken und drehen Sie den Knopf, der dem
gewlnschten Brenner entspricht, gegen den
Ur]rzeigersinn, bis er die volle Einschaltposition erreicht
7< (Position 9 Abb. 1). Driicken Sie dann den Knopf.
Der Hahn ist mit einer Skala von 9 Positionen
ausgestattet, bei jedem Klicken wird die Flamme
reduziert, bis Sie die Position 1 erreichen, d.hh die
minimale Gaszufuhr.

- Ziinden von Brennern mit Flammenwéchter

Die Drehknépfe der Brenner mit Flammenwachter missen
gegen den Uhrzeigersinn gedreht werden, bis sie die volle
Einschaltposition (Position 9, Abb. 1) erreichen und zum Stillstand
kommen. Driicken Sie nun den entsprechenden Knopf und
wiederholen Sie die zuvor beschriebenen Vorgange.

Halten Sie den Knopf nach dem Zinden des Brenners
etwa 10 Sekunden lang gedrickt.

Befolgen Sie dann die oben beschriebenen Anweisungen
zur Verwendung des Hahns.

Schalten Sie bei allen Modellen die Ziindung aus, wenn
die Flamme versehentlich geléscht wird, indem Sie den
Knopf in die Position ,Aus® drehen. Warten Sie
mindestens 1 Minute, bevor Sie die Flamme wieder
entzinden.

Verwendung des Brenners

Beachten Sie die folgenden Hinweise, um maximale
Effizienz bei geringstmdglichem Gasverbrauch zu
erzielen:

- Verwenden Sie fUr jeden Brenner geeignete Tdpfe

Brenner Topf @ in cm
Ultrarapid 24 + 26
Schnell 20+ 22
Semirapid reduziert 16 + 18
Semirapid 16 + 18
Hilfsbrenne 10 = 14

(siehe folgende Tabelle und Abb. 2).

- Wenn der Topf zum Kochen kommt, stellen Sie den
Drehknopf auf die reduzierte Position (Position 1, Abb. 1).

- Legen Sie immer einen Deckel auf die Topfe.

- Verwenden Sie nur Topfe mit flachem Boden.

WARNUNGEN:

- Brenner mit Flammenwiéchter diirfen nur geziindet
werden, wenn der entsprechende Knopf auf der
volistiandig eingeschalteten Position steht (Position
9, Abb. 1).

- Streichhdlzer konnen verwendet werden, um die
Brenner bei einem Stromausfall zu ziinden.

-Lassen Sie das Geriét niemals unbeaufsichtigt, wenn
die Brenner benutzt werden. Stellen Sie sicher, dass
sich keine Kinder in der Ndhe befinden. Achten Sie
insbesondere auf die richtige Position der Topfgriffe
und achten Sie auf Lebensmittel, die zum Garen Ol
und Fett benédtigen, da sich diese Produkte leicht
entziinden kénnen.

- Verwenden Sie niemals Spriihdosen in der Nahe des
Gerdts, wenn es in Betrieb ist.

- Behilter, die breiter als das Geriét sind, werden nicht
empfohlen.

- Schaben Sie die Pfannen nicht auf dem Kristall, da
die Oberflache Kratzer bleibt.

Wichtig:
Trennen Sie das Geréidt immer vom Gas- und Stromnetz,
bevor Sie Reinigungsarbeiten durchfiihren.

Geschlossene
®
1) Position
i minimale
) Gasausgabe
3
4
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REINIGUNG / INSTALLATION

2) GASHERD

Es ist sehr wichtig, die Oberflache kurz nach jedem
Gebrauch zu reinigen, wenn das Glas noch lauwarm ist.
Waschen Sie den Gasherd, den emaillierten Stahltopf, die
emaillierten Brennerdeckel ,A“, ,B“ und ,C* sowie die
Brennerkopfe ,T“ (siehe Abb. 6 - 6/A) regelmaldig mit
lauwarmem Seifenwasser. Aufderdem sollten die Kappen
,AC" und Flammenwachter ,TC- gereinigt werden (siehe
Abb. 6). Reinigen Sie sie vorsichtig mit einer kleinen
Nylonburste und lassen Sie sie vollstandig trocknen.

Nicht in der Splilmaschine waschen.

Achten Sie darauf, dass Essig, Kaffee, Milch, Salzwasser,
Zitronensaft oder Tomatensaft nicht Gber langere Zeit mit
den emaillierten Oberflachen in Kontakt kommen.
Verwenden Sie keine Metallschwamme, Pulverschleifmittel
oder atzenden Sprays.

WARNUNGEN:

Befolgen Sie die folgenden Anweisungen, bevor Sie
die Teile wieder montieren:

- Stellen Sie sicher, dass die Schlitze der
Brennerképfe (siehe Abb. 6 - 6/A) nicht durch
Fremdkérper verstopft sind.

- Uberpriifen Sie, dass der emaillierte Brennerdeckel
»~A - B - C“ (Abb. 6 - 6/A) richtig auf dem
Brennerkopf sitzt. Er muss stabil sein.

- Der Topfaufsatz muss in die entsprechenden
Zentrierstifte (oder auf das Aluminiumprofil, falls
vorhanden) eingesetzt werden. Uberpriifung der
perfekten Stabilitat.

- Die Hahne nicht mit Gewalt 6ffnen oder schlieflen,
wenn dies schwierig ist. Wenden Sie sich fiir
Reparaturen an den technischen Kundendienst.

- Verwenden Sie keine Dampfstrahler zur Reinigung
der Gerite.

Hinweis: Bei stindigem Gebrauch kénnen die
Brenner aufgrund der hohen Temperatur ihre
Farbe &ndern.

Vorsicht:

Legen Sie das Glas nicht direkt auf das
Gerit. Die Unterseite des Kochfelds muss
auf dem Gerit aufliegen.

TECHNISCHE INFORMATIONEN FUR
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DEN INSTALLATEUR
Installation, Einstellungen der Steuerung und
Wartung diirfen nur von einem qualifizierten
Techniker durchgefiihrt werden. Das Gerédt muss
ordnungsgemiB in Ubereinstimmung mit den
geltenden Gesetzen und den Anweisungen des
Herstellers installiert werden.

Eine falsche Installation kann Personen-, Tier- oder
Sachschédden verursachen, fiir die der Hersteller
nicht verantwortlich ist.

Waéahrend der Lebensdauer der Anlage diirfen die
automatischen Sicherheits- oder Regeleinrichtungen
am Gerdt nur vom Hersteller oder seinem
autorisierten Handler gedndert werden.

3) INSTALLATION DES GASHERDS

Uberpriifen Sie, ob das Geréat in gutem Zustand ist,
nachdem Sie die AuRenverpackung und die
Innenverpackung von den verschiedenen losen Teilen
entfernt haben. Verwenden Sie das Gerat im Zweifelsfall
nicht und wenden Sie sich an qualifiziertes Personal.
Lassen Sie Verpackungsmaterialien (Pappe, Beutel,
Polystyrolschaum, Nédgel usw.) niemals in Reichweite
von Kindern, da sie zu potenziellen Gefahrenquellen
werden kénnen.

Die MaRe der Offnung, die oben im modularen Schrank
angebracht ist und in die der Gasherd eingebaut werden soll,
sind in Abbildung 7 angegeben. Beachten Sie immer die
Male der Bohrung, in die das Gerat eingebaut werden soll
(siehe Abb. 7).

Das Geréit gehért zur Klasse 3 und unterliegt daher
allen Bestimmungen, die in den Bestimmungen fiir
solche Gerite festgelegt sind.

4) BEFESTIGUNG DES GASHERDS

Der Gasherd hat eine spezielle Dichtung, die das

Eindringen von Flissigkeit in den Schrank verhindert.

Befolgen Sie die folgenden Anweisungen genau, um

diese Dichtung richtig anzubringen:

- Nehmen Sie alle beweglichen Teile des Kochfelds ab.

- Schneiden Sie die Dichtung in 4 Teile der erforderlichen
Lange, um sie an den 4 Kanten des Glas zu
positionieren

- Drehen Sie das Gaskochfeld um und positionieren Sie
die Dichtung ,E* (Abb. 11/A) korrekt unter der Kante
des Gaskochfelds, so dass die AuRenseite der
Dichtung perfekt zur duBeren Umfangskante des
Glases passt. Die Enden der Streifen missen ohne
Uberlappung zusammenpassen.
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- Befestigen Sie die Dichtung gleichmaRig und sicher am
Glas, indem Sie sie mit den Fingern festdriicken.

- Platzieren Sie die Haken in ihrer jeweiligen Position,
verwenden Sie das Loch Nr. 1 als Referenz flr die
Position seitlich (Abb. 9) und Loch Nr. 2 fir Positionen
hinten (Abb. 10).

- Sichern Sie die Haken ,,G* mit den Schrauben ,F*“ (Abb.
9/A fur seitlich und Abb. 10/A fur hinten).

- Setzen Sie das Kochfeld mit einem gewissen
Kraftaufwand in das Loch des Kichenschranks ein, um
den Widerstand der Haken zu iberwinden (Abb. 9/B fir
seitlich und Abb. 10/B fir hinten). Siehe das
Diagramm auf Seite 9.

- Um eine versehentliche Berihrung des Uberhitzten
Kochfeldbodens wahrend der Arbeit zu vermeiden,
muss ein mit Schrauben befestigter Holzeinsatz in
einem Mindestabstand von 70 mm von der Oberseite
angebracht werden (siehe Abb. 7).

5) RAUMLUFTUNG

Es ist unbedingt darauf zu achten, dass der Raum, in dem
das Gerat installiert ist, standig bellftet ist, damit das Gerat
selbst ordnungsgemaf funktioniert. Die erforderliche
Luftmenge entspricht der Menge, die fur die regulare
Verbrennung und Beluftung des betreffenden Raums
erforderlich ist und deren Volumen mindestens 20 m?®
betragen darf. Luft muss natirlich durch permanente
Offnungen in den Wanden des betreffenden Raums stromen.
Diese Offnungen miissen die Dampfe ins Freie leiten und
einen Querschnitt von mindestens 100 cm? haben (siehe
Abb. 3). Die Konstruktion der Offnungen muss sicherstellen,
dass die Offnungen selbst niemals blockiert werden. Eine
indirekte Beluftung mit Luft, die aus einem angrenzenden
Raum gezogen wird, ist unter strikter Einhaltung der
geltenden Bestimmungen ebenfalls zulassig.

VORSICHT: Wenn die Brenner des Kochfelds ohne
Sicherheitsthermoelement in Betrieb sind, muss der
Liiftungsauslass einen Mindestquerschnitt von 200 cm?
haben.

6) LAGE UND BELUFTUNG

Gaskochgerate missen ihre Verbrennungsgase immer durch
Abzugshauben entsorgen. Diese missen an Abzlige,
Schornsteine oder direkt von aulen angeschlossen werden.
Wenn eine Haube nicht installiert werden kann, kann ein
elektrischer Ventilator an einem Fenster oder an einer nach
aulen gerichteten Wand installiert werden (siehe Abb. 4).
Dieser muss gleichzeitig mit dem Gerat aktiviert werden
(siehe Abb. 5), und unter strikter Einhaltung der Angaben in

den geltenden Bestimmungen.
7) GASANSCHLUSS

Vergewissern Sie sich vor dem AnschlieBBen des Geriits,
dass die auf dem Typenschild auf der Unterseite des
Gaskochfelds angegebenen Werte mit denen des Gas-
und Stromnetzes im Haushalt iibereinstimmen.

Ein Etikett auf dem Gerit gibt die Regelbedingungen an:

Gasart und Arbeitsdruck. Der Gasanschluss muss den

geltenden Normen und Vorschriften entsprechen.

Wenn Gas durch Leitungen zugefiihrt wird, the muss das

Gerat an das Gasversorgungssystem angeschlossen

werden:

e mit einem starren Stahlrohr. Die Verbindungen dieses
Rohres missen aus normgerechten Verschraubungen
bestehen.

e Mit Kupferrohr. Die Verbindungen dieses Rohres missen
aus Anschliissen mit Gleitringdichtungen bestehen.

e Mit nahtlosem, flexiblem Edelstahlrohr. Die Lange dieses
Rohres darf hochstens 2 Meter betragen und die
Dichtungen missen den Normen entsprechen.

Wenn das Gas aus einer Flasche geliefert wird, muss das

Gerdt mit einem Druckregler beflllt werden, der den

geltenden Bestimmungen entspricht, und muss

angeschlossen sein:

e Mit einem Kupferrohr. Die Verbindungen dieses Rohres
muissen aus Anschlissen mit Gleitringdichtungen
bestehen.

e Mit nahtlosem, flexiblem Edelstahlrohr. Die Lange dieses
Rohres darf hochstens 2 Meter betragen und die
Dichtungen mussen den Normen entsprechen. Es wird
empfohlen, den speziellen Adapter auf das flexible Rohr
aufzubringen. Dieser ist im Handel erhaltlich und
erleichtert den Anschluss an den Schlauchnippel des
Druckreglers an der Flasche

e Mit normgerechtem Gummischlauch. Der Durchmesser
dieser Schlauchleitung muss 8 mm betragen und die
Lange darf nicht weniger als 400 mm und nicht mehr als
1500 mm betragen. Sie muss mit der in den Normen
festgelegten Sicherheitsklemme fest am Schlauchnippel
befestigt werden.

WARNUNGEN:

Denken Sie daran, dass der Gaseinlassanschluss am
Gerit ein paralleler 1/2"-Gassteckertyp geméaR ISO 228-1
ist.Die Installation von Edelstahlrohren und
Gummischldauchen muss sicherstellen, dass bewegliche
Teile des Einbauschranks (z.B. Schubladen) niemals
beriihrt werden kénnen. AuBBerdem diirfen sie nicht
durch Fidcher gelangen, die fiir Lagerzwecke verwendet
werden konnten.
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Bei Verwendung einer Gummischlauchleitung sind

unbedingt folgende Hinweise zu beachten:

- Kein Teil des Rohrs darf Teile beriihren kénnen, deren
Temperatur 90°C iiberschreitet.

- Das Rohr darf nicht gezogen oder verdreht, gedrosselt
oder fest gebogen werden.

- Es darf nicht mit scharfen Kanten oder Ecken in
Beriihrung kommen.

- Es muss einfach sein, die gesamte Rohrldnge zu
inspizieren, um den VerschleiRzustand zu iiberpriifen.

- Das Rohr muss innerhalb des auf dem Rohr
angegebenen Datums ausgetauscht werden.

8) ELEKTRISCHE ANSCHLUSSE

Vorsicht: Lassen Sie das Glas (A) nicht direkt
auf der Arbeitsplatte liegen. Das Metallboden-
"Gehéduse” (B) muss mit der Arbeitsplatte in
Kontakt sein (siehe Abb. 11/B).

Die elektrischen Anschliisse des Gerédtes miissen
geméB den geltenden Bestimmungen und Normen
ausgefiihrt werden.

Uberpriifen Sie vor dem AnschlieRen des Gerats

Folgendes:

- Die Spannung entspricht dem auf dem Typenschild
angegebenen Wert und der Abschnitt der Kabel der
elektrischen Anlage kann die Last tragen, die auch auf
dem Typenschild angegeben ist.

- Die elektrische Kapazitat des Stromnetzes und die
Stromstarke des Gerats sind auf der Unterseite des
Gaskochfelds angegeben (siehe Typenschild auf der
Unterseite des Gaskochfelds).

- Die Steckdose oder das System verflgt lber eine
wirksame Erdung gemal den geltenden Bestimmungen
und Normen. Der Hersteller lehnt jede Verantwortung fir
die Nichteinhaltung dieser Bestimmungen ab.

Wenn das Geridt iiber eine Steckdose an das

Stromnetz angeschlossen ist:

- Bringen Sie einen Standardstecker "C" an (Abb. 8), der
der auf dem Typenschild des Kabels angegebenen Last
entspricht. Verlegen Sie die Kabel gemafy Abbildung A
und achten Sie dabei auf die folgenden
Ubereinstimmungen:

Buchstabe L (stromfiihrend) = brauner Draht;
Buchstabe N (Neugralleiter) = blaues Kabel;

)
Erdungssymbol = = griines - gelbes Kabel.
- Das Stromversorgungskabel muss so verlegt werden,
dass kein Teil davon eine Temperatur von 90 °C
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erreichen kann.

- Verwenden Sie niemals Reduzierstiicke oder Adapter
von Ableitungen zum AnschlieBen, da dies zu
Fehlkontakten und einer gefahrlichen Uberhitzung
fuhren kann.

- Die Steckdose muss nach dem Einbau zuganglich sein

Wenn das Gerédt direkt an das Stromnetz

angeschlossen ist:

- Installieren Sie einen allpoligen Leistungsschalter
zwischen dem Gerat und dem Stromnetz. Dieser
Leistungsschalter sollte gemal den geltenden
Installationsvorschriften dimensioniert sein.

- Denken Sie daran, dass das Erdungskabel nicht vom
Leistungsschalter unterbrochen werden darf.

- Zur optimalen Sicherheit kann der elektrische Anschluss
auch durch einen hochempfindlichen
Differentialschutzschalter geschiitzt werden.

Es wird dringend empfohlen, das entsprechende gelb-

grine Erdungskabel an einem effizienten Erdungssystem

zu befestigen.

Vor jeder Wartung am elektrischen Teil des Gerits

muss das Gerédt unbedingt vom Stromnetz getrennt

werden.

Trennen Sie das Gerdt immer vom Stromnetz, bevor

Einstellungen vorgenommen werden. Alle Dichtungen

miissen am Ende jeglicher Einstellungen oder

Vorschriften vom Techniker ausgetauscht werden.

Unsere Brenner erfordern keine Primérluftregulierung.

9) HAHNE

Position der ,,reduzierten Menge*

- Schalten Sie den Brenner ein und drehen Sie den
entsprechenden Knopf in die Position ,Reduzierte
Menge* (kleine Flamme Abb. 1).

- Entfernen Sie den Knopf ,M* (Abb. 12 und 12/A) des
Hahns, der einfach auf seine Stange gedrickt wird. Die
Umgehung flr die Minimalmengenregulierung kann wie
folgt sein: neben dem Hahn (Abb. 12) oder innerhalb
des Schachts. In jedem Fall kann der Zugang zur
Einstellung durch Einfihren eines kleinen
Schraubendrehers "D" neben dem Hahn (Abb. 12) oder
in das Loch "C" im Schaft des Hahns (Abb. 12/A)
erfolgen. Drehen Sie die Drosselschraube nach rechts
oder links, bis die Brennerflamme richtig auf die Position
.Reduzierte Menge“ eingestellt ist.

Die Flamme sollte nicht zu niedrig sein: Die niedrigste

kleine Flamme sollte kontinuierlich und gleichmaRig sein.

Bauen Sie die verschiedenen Komponenten wieder

zusammen.

Es versteht sich, dass die genannte Einstellung nur bei
Kochstellenbrennern ausgefiihrt wird, die mit G20
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funktionieren, wéhrend die Schraube bei Brennern,
die mit G30 oder G31 funktionieren, ganz blockiert
sein muss.

SCHMIERUNG DER HAHNE
Sollte ein Hahn blockiert sein, wenden Sie
keine Gewalt an und bitten Sie um
technische

10) AUSTAUSCH DER INJEKTOREN

Die Brenner kénnen an verschiedene Gasarten
angepasst werden, indem fur die jeweilige Gasart
geeignete Injektoren montiert werden. Entfernen Sie
dazu zuerst die Brenneroberteile mit einem geeigneten
Werkzeug. Schrauben Sie nun den Injektor ab (siehe
Abb. 13 - 13/A) und setzen Sie einen Injektor ein, der
der verwendeten Gasart entspricht. Entfernen Sie bei
ultraschnellen Brennern mit DCC AfB die
Abdeckung "A" (Abb. 13/A), um Zugang zum
Injektor zu erhalten.

Es wird empfohlen, den Injektor fest anzuziehen. Nach
dem Austausch der Injektoren missen die Brenner
gemal den Angaben in Absatz 9 eingestellt werden.
Der Techniker muss alle Dichtungen an den Regel-
oder Vorregelgeraten zuricksetzen. Der Umschlag mit
den Injektoren und den Aufklebern kann im Kit
enthalten sein oder beim autorisierten
Kundendienstzentrum angefordert werden.

Der Einfachheit halber sind in der Nenndatentabelle
auch die Warmeeinspeisungen der Brenner, der
Durchmesser der Injektoren und die Arbeitsdriicke der
verschiedenen Gasarten aufgefuhrt.

WARNUNG: DIE WARTUNG DARF NUR VON
AUTORISIERTEN PERSONEN
DURCHGEFUHRT WERDEN.

Wenn das Kabel ausféllt oder durchtrennt wird,
entfernen Sie sich bitte vom Kabel und beriihren
Sie es nicht. AuBerdem muss das Gerit
ausgesteckt und nicht eingeschaltet sein. Rufen
Sie das néachste autorisierte
Kundendienstzentrum an, um das Problem zu
beheben.
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UMSTELLUNGEN / INSTANDHALTUNG

TABELLE
BETRIEB WARME- DUSENDUR-
BRENNER GAS SDRUCK | LEISTUNG | CHMESSER | VARME-LEISTUNG (W)
Stk.| BEZEICHNUNG mbar grlh | lh 1100 mm | Min. | Max. | EEgas bumer*

G 30 - BUTANE 28 - 30 201 100 H1 1800|4000

4 |ULTRASCHNELL|G 30 - BUTANE 50 291 78 F4 1195014000 o , o

(DCC AFB)* |G 31 - PROPANE 37 286 100 H1 1800|4000 '

G 20 - ERDGAS 20 381 | 15021  |1800 4000
& 20 BUTANE “s0 204 72 |1050|2800
G 30 - BUTANE 50 204 .

2 | SCHNELL |G 31.pROPANE 37 200 83 900 |2800| ©00%
G 20 - ERDGAS 20 267 117 S 900 | 2800
G 30 - BUTANE 28 - 30 127 65 550 1750

, | SCHNELLE |G 30-BUTANE 50 127 S59M 650 117501 ¢3 50,

SAMEN |G 31 - PROPANE 37 125 65 550 | 1750 :

G 20 - ERDGAS 20 167 97z  |550|1750
G30-BUTANE | 28-30 £ oM |550| 1000
G 30 - BUTANE 50 73

5 |ZUSATZBRENNER| G 31 . PROPANE 37 71 50 450 1000| NA
G 20 - ERDGAS 20 95 72 X 450 | 1000

*In Ubereinstimmung mit der Verordnung Nr. 66/2014 EU MaBnahmen zur Umsetzung der Richtlinie 2009/125/EG
wurde die Leistung (eegas-Brenner) geméaB EN 30-2-1 der letzten Uberpriifung mit der G20 berechnet.

*DCC AfB: Luft von unten

KABELARTEN UND ABSCHNITTEKABELARTEN

UND ABSCHNITTE
EINPHASEN -
ART DER HEISSEN PLATTE KABELART STROMVERSORGUNG
Gasherd HO5 RR - F Abschnitt 3 x 0,75 mm’

Achtung!!!
Wenn das Stromversorgungskabel ersetzt wird, sollte der Installateur das Erdungskabel (B)
langer als die Phasenleiter belassen (Abb. 14) und die Empfehlungen in Absatz 8 einhalten.
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TECHNISCHER KUNDENDIENST UND ERSATZTEILE

Bevor das Gerat das Werk verlasst, wurde es von Experten und Fachleuten gepruft und reguliert, um
die besten Leistungen zu gewahrleisten.

Eventuell nachtraglich erforderliche Reparaturen oder Einstellungen durfen nur von qualifiziertem
Personal mit grofdter Sorgfalt und Aufmerksamkeit durchgefiihrt werden.

Wenden Sie sich aus diesem Grund immer an Ihren Handler oder an das nachstgelegene
Kundendienstzentrum, wenn Reparaturen oder Einstellungen erforderlich sind, und geben Sie dabei
die Art des Fehlers und das Modell des Geréats an.

Bitte beachten Sie auch, dass Originalersatzteile nur in unseren Kundendienstzentren und
autorisierten Einzelhandelsgeschaften erhaltlich sind.

Die obigen Daten sind auf dem Typenschild auf dem unteren Teil des Gerats und auf dem
Verpackungsetikett aufgedruckt.

Die oben genannten Informationen geben dem technischen Assistenten die Mdglichkeit, richtige
Ersatzteile zu geben und einen ordnungsgemalfen Eingriff vorzunehmen. Wir empfehlen, die folgende
Tabelle auszufillen.

L T (=
17/ Lo o L= | R
R0 o =
Bewahren Sie das Garantiezertifikat oder
das Datenblatt mit der Bedienungsanleitung
fur die gesamte Lebensdauer des Gerats
auf. Es enthalt wichtige technische Daten.
Dieses Gerat ist gemall der europaischen Richtlinie 2012/19/EG uber Elektro- und Elektronik-
Altgerate (WEEE) gekennzeichnet.
Diese Richtlinie bildet den Rahmen flir eine europaweite Giiltigkeit der Riicknahme und des
[ Recyclings von Elektro- und Elektronikaltgeraten.
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Imumycmpo

licmeomMpa3pewaemcsinosib3oea mbcsidemsiM e eo3pacme 8
Jiem u cmapuwe,s1iro0siM co2paHU4eHHbIMU ¢hu3udecKkumMu
uyMcmee HHbIMU 803MOXHOCMSIMU, @ MaKxe cozp a
HUYeHUSIMUOP2aHoe8 Yyecme,u He UMerW,uM 0 0CmamoYHbl
X3HaHuU u onbima nuuam, TOJIbKO emex crniy4dasix, koe0aoHU
Haxodsimcsi nod HabsrodeHueM unu
nosiyqusiuéocmamoYHbieUHCMPYKYUU Mo Ucrnosib308aHu o
u3desniusi un oJIHOCLKOMOHUMaM OnacHOCmMb, CKOMopou
makoeucrnosib308aHue

cesizaHo. [JlemsiMHenb3s Yucmumbu 6c¢cryxueam b usdernue,
ecJiu 3a HUMU HUKMO HeHabrirodaem.[JemsiMm Henb3siu2pamb €
u3odesnuem.

Onepayuu rno o4yucmke u MmexHU4ecKomy obcryxueaHuro He
OO0JIKHbI 8bINOJIHSAMbCS OembMu 6€3 npucMmompa.

He cnedyem ucnonb3oeamb napoodyucmumersib Osisi O4UCMKU

NPEAYNPEXOEHUWE. [lpou3sodumesnib He Hecem
omeemcmeeHHocmu 3a Jirobou ywepb, ebi3eaHHbIU
U3MeHeHueM usnu mMolducukayueu u3sdesniuss usau eeo
KOMIMOHEHMO8 80 8pPeMsi yCmaHOBKU. YcmaHO8WUK Hecem
omeemcmeeHHOCMb 3a J1lo6ol ywepb unu HeucripasHocmu,
603HUKWUeEe U3-3a HenpaeusibHOU CO6O0pPKU uslu yCmMaHOBKU.
lNpu Hanu4Yuu nNL6bLIX nNoepexoeHull, NOJIYy4YeHHbIX 8
pe3ynibmame ycmaHO8KU u3denusi, obpamumecb K
aemopu308aHHOMY yCMaHOB8UWUKY.
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OMUCAHUE BAPOYHbIX MOBEPXHOCTEW

1 Mopenka ¢ gsownHon kopoHou (*DCC AFB) Moc 4000 Bt
2 CKkopocTHas KoHdopka Moc 2800 Bt
3 lNonyckopocTHas yMeHbLUEeHHasa nepeaHsas npasas KoHopKa Moc 1400 Bt
4 TMonyckopocTHaa 3agHasa nesast KoOHgopka Moc 1750 Bt
5 BcnomorartenbHasi KoHopka Moc 1000 Bt

7 Pyuka BkntoveHus KoHgopkm Ne 1
8 Pyuka BkntoveHust kKoHgopkn Ne 2
9 Pyyka BkritoveHust koHopkn Ne 3
10 Pyu4ka BKtoyeHnsa koHdopku Ne 4
11 Pyuka BkntoveHnsa KoHdopku Ne 5

*DCC AFB: noBiTpA 3 HNXKHbLOI.

BHuMaHue: I'Ipl/l60p OOJDKEH NCNOoNb30BaTbCA TOJIbBKO B LenAx, AlAd KOTOPbIX OH Obin CKOHCTpyuMpoBaH, TO
€CTb And npuroToBneHna nuin B AOMaLLHUX YyCNOBUAX. Mcnonb3oBaHne npm60pa Ans Kaknmx-nmbo
apyrmx Lenen cumtaeTcst ICNoNbL30BaHMEM He MO Ha3Ha4YeHuto, TO ecTb npegcraBnAlLWMM ONAaCHOCTD.

O WU

73



NMPABUIA MNOJIb3OBAHUA

BAXHBIE TNPEOYINPEXOEHWUA OIS
IOJIb3OBATE]IA

BHUMAHUE! Bo epems akcnnyamayuu paboyasi
noeepxHocmb 8 30He NMPU20MOEJIEHUS CUNIbHO
Hazpeeaemcsi: He nodnyckatime K Helu demel!

BHUMAHUE:

Ecnu cmekso Ha eapoyHoll naHesiu pa3busiocs:

eomksoYuUmMe HemMedsIeHHO ece KOHGOpPKU U
anekmpuyYyeckue HazpeeameJsibHbie 371IeMeHMmbl,
3amem omkodume npu6op om anekmpocemu,

eHe npukacalimecsb K noeepxHocmu npu6opa,

eHe ucnonb3ylime npu6op.

eBo epemMsi pabombl 2a3080lU KOHGOPKU &
nomewjeHuu, 20de ycmaHoesleHa 2a3o0eas
nnuma/eapo4Hasi noeepxHocmb, ob6pa3yemcs
mensio u enaza. lloamomy e nomewjeHUU OoJIKHa
6bImb obecnevyeHa Hadnexauwiass eeHmMunIaAyUsi; ons
3Mo20 8eHMUIISIYUOHHbLIE pewemKu O0HKHbI 6bImb
qucmbiMu (puc. 3), a makxxe pekoMeHAyemcs
npedycMompems MexaHU4YeCKOe 8eHMuJIsiyuOHHOe
ycmpoliicmeo (8bImsXKY uniu 3jiekmpuyeckul
eeHmunssmop, puc. 4 u 5).

o[lpu uHMeHcusHOM u OnIUMEsSIbHOM UCIMOJIb308aHUU
6bimoeozo npubopa moxem nompeboeambcs
dornosiHumesibHasi eeHmunsAyus. s amoao MOXHoO
OMKPbLIMb OKHO UJIU yeenu4yumb MOUWHOCMb
8bIMSIKKU, ecslu OHa ycimaHoeJsieHa.

eHu e Kkoem cnyyae He Nbimalimecb U3MeHUMb
mexHuU4YeckKkue Xxapakmepucmuku u3denus,
MOCKOJIbKY 3Mo Mo)em 6bImb 04eHb OMacHO.

eEcnu ebl 60onbuwe He cobupaemech Mosib308ambCs
6bimoebiM npubopom (Hanpumep, npuobpenu
Hosyro Modesib), mo neped ymusnu3layuel cmapozo
6bimoeo2o npubopa cnedyem cdenamb Mak,
4Ymo6bl UM HEe8O03MOXHO 6bIJIO MOSIb308amMbCSi:
Hanpumep, Ymobbl 8bI6POWEHHbIM 6bIMO8bLIM
npubopom He Moanu uzpamb demu; ciedyem
o6e3epedumsb ece onacHblie Yacmu 6bImoego20
npu6opa, npu amom csedyem nocmynamb 8
cmpo2oM coomeemcmeuu ¢ delicmeyrouwumu
HOpMamu u npasujlaMu OMHOCUMEs/IbHO OXpPaHbl
OKpyaroueli cpeodsbl.

eHe npukacalimecb K 6bimogomy npubopy MoOKpbIMU
pykamu u Odpy2umMu 4Yacmsamu mena. He
nonb3ylimecb 6bimoebiM nNpubopom, 6ydyyu
6ocbiMu.

eHe nonb3ylimecb 6bimoebiM nNpubopom, 6ydy4u
6ocbiMu.

e/I32zomoeumesnib He HeCEm omeemcmeeHHOCMuU HU
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3a Kakol yuw,ep6, 803HUKWUL 6 pe3ynbmame
HenpaeuJibHO20, HeHadnexauezao unu
HernpedycMompeHHO20 NpumMeHeHuUsi 6bimoeo20o
npu6bopa.

eBo epemsi akcnnyamayuu u cpa3y nocsie Heé
HeKkomopble Yyacmu eapoYyHoli moeepxHocmu
CunbHO Hazpeesaromcsi: 6yObme OCMOPOXHbI U He
npukacalimecb K HUM

e[locsie 3aeepweHuUs1 ucnosib308aHUsi eapoYHoOU
noeepxHocmu y6edumechb, Ymo ece PYKOsSmMKuU
Haxo0simcsi 8 MOJIOKeHUU OMKJIIYeHUsi, U
3aKpolume 2s1aeHbIU KpaH Ha 2a3080U Ma2ucmparsnu
usiu Ha 2a3oeom 6aJsioHe.

eEcnu 2a3oeble KpaHbl pabomarom HeHadnexauw,um
o6pa3omM, mo ebi3oeume crneyuasaucma Ons ux
peMoHma.

3ma eapoyHasi noeepxHocmb 6bi1a pazpabomaHa
On1s1 ucrnoJsib308aHuUs1 MOJILKO KakK ycmpolicmeo OJisi
npuzomoeJsieHus nuwu: nrwboe dpyezoe
ucnosib3oeaHue (Hanpumep, O/ omonjaeHus
nomeuweHul) siesisiemcst HeAoMycmuMbIM U ONacHbIM

Ecnu dns ycmaHoeku Heobxoduma dopabomka
anekmponpoeodku e OoMe uJiu po3emkKa He
nodxodum k euske 6bimoeozo npubopa, mo ece
3amMeHbl U dopabomku AOJIKeH 8bINOJIHSIMb MOJILKO
KeanuguyupoeaHHbIlU cneyuanucm. B yacmHocmu,
amom cneyuasucm JdoJikeH y6edumbcs, Ymo
ceyeHue npoeodoe, NOOxo0dsiWUX K po3emke,
coomeemcmeyem Mouw,Hocmu, nompebnsiemol
6b1moebiM npubopom.

BAXHO:6bimoeol npubop Heob6xodumo
ycmaHaenueamb 8 CMpo20M coomeemcmeuu ¢
UHcmpykyusimu npouseodumens. lpouszeodumens
He Hecém Hukakoli omeemcmeeHHOCMU 3a mpaeMbl
nrdell unu doMawHUX XUBOMHBLIX, @ MaKxe 3a
nb6oli MamepuanbHbil yuepb, 803HUKWUU U3-3a
HenpaeusibHOU ycmaHoeku 6bImoeo2o npubopa.

BAXXHO:

Ycmpolicmeo coomeemcmeyem nosioXeHusim
nodnyHKmoe 9s1s1 eepornelicKux QUpPeKmus:

- lMocmaHoeneHue (EC) 2016/426.

NPEAYINPEXOEHWE: TEXHUYECKOE
OBCJ/IYXWBAHUE PA3PELLAETCS NMPOBOANTb
TOJIbKO CIMEYUUATINCTAM, UMERKOLLNM
HEOBXOANMYIO KBAJTU®UKALINIO.



MPABUIIA NMOJIb3OBAHUA

1) KOH®OPKU

Cxema HaHeceHa Haj Kax[doW pPYKOATKOW Ha nepenHen
naHenu meTtogom TpacdapeTHoOM nevatun. Ata cxema
nokasblBaeT, K KaKOM KOHGOPKe OTHOCUTCH Kaxaas
pykodaTka. Nocne Toro, Kak Bbl OTKPOETE rMaBHbIN KpaH Ha
rasoBov mMaructpanu unm Ha 6annoHe co CXxaTbiM rasom,
3axkedb KOHGIOPKY MOXHO crneayowmm obpasom:

- C MOMOWbI0 I/IeKMPOPO3IXKU2a
HaxmMuTe 1 NoBepHUTE PYKOSATKY, COOTBETCTBYIOLLYIO
HY>XHOW KOHChOPKe, MPOTUB YaCoBOM CTPErKM, Noka oHa He
AOCTUMHET MOMHOCTbIO OTKPLITOrO MOMOXEHUs (CUMbHbIN
Harpes, puc. 1), 3aTemM HaXXMUTe Ha PYKOSATKY.

- Kongpopku ¢ anekmponodxuz2omM u 3awyumoli om
ymeyku 2a3a
Haxmnte M noBepHUTE PYYKY, COOTBETCTBYOLLYIO
Tpebyemon ropernke, B HanpaBneHUn NpoTUB YacOBOW
CTPenku, noka oHa He JOCTUTHET MOMOXEHUSA NOSTHOro
3anonHeHus e < (noavumsa 9, puc. 1), 3aTeM HaxmuUTe
PYYKy, KpaH obopyaoBaH WwKkanom u3 9 nosuuun, npu
KaXkOOM HaxaTuu nnamsi ymeHblUaeTcst 0 Tex nop, noka
Bbl HE OOCTUTHETe nonoxeHusa 1, T.e. MUHUMAarbHOM
nogauv rasa.
PykosiTky KOHGOpKKM, 060pYya0OBaHHOM 3aLLUMUTON OT YTEYKM
rasa, Heo6xoaMMO MOBEPHYTb MPOTMB YACOBOMN CTPENKU
00 MOMHOCTLIO OTKPLITOrO MOMOXEHUs (CUNbHBLIN Harpes,
puc. 1), po ynopa. lNocne aToro crnegyet HaxaTb
COOTBETCTBYIOLLYIO PYKOATKY M MOBTOPUTb yKasaHHble
paHee gencTeus.
Mocne Toro, Kak ras 3aropuTcs, PyKOATKY HeobXxoammo
aepxaTb HaxaTou eLé npumepHo 10 cekyHa.
Ina nobor Mogenu, ecnu nnams criyqaHo MoracHeT, TO
crnefyeT OTKMKYUTb PO3XKUT, MOBEPHYB PYKOATKY B
nonoxeHue BblkNtodeHns. MNMpexae Yem BHOBb 3axeub
KOHCpOPKY, cnegyeT nogoxaatb He MeHee 1 MUHYTLI.

KAK NMOJIb30OBATbC51 KOH®OPKAMU

Ona makcnmanbHoO 3dh(PEeKTUBHOINO MCNONb30BaHUSA
KOH(OPOK U 3KOHOMWUM rasa yyuTbiBanTe cnegyrowimne
pekomeHaaumnm:

- WcnonbaynTe nocyay, NoaxogsLuyro Ans KaKaomn

9)MonoxeHune ¢ ~'\—9
aKCUManbHou
rogayeu rasa

KoHcbopku @ Kacmpronu cm
[openka c 4BOMHOW KOPOHOM 24 + 26
CkopocTHas 20 +22
[MoryokopoctHast 16 + 18
[MoryorkopocTHas 16+ 18
BcnomoratenbHas 10+14

KOHOPKK (CM. NPUBEAEHHYIO HUXe Tabnvuy u puc. 2).

- Korgpa Boga B kacTptonie HauMHaEeT KUMeTb, YMeHbLUUTE
HarpeB (crnabbivi Harpes, puc. 1).

- HakpbiBanTe kacTptonu KpbiLKamu.

- Vcnonb3ynTe TOMbKO KacTpronu ¢ NAOCKAM QHOM.

NPEAYNPEXOEHWNE:

- KoHpopky, ocHawjeHHy0 3aujumoli om yme4ku
2asa, MOXHO 3axXedb, mMOJIbKO Ko20a
coomeemcmeyroujasi pykossmka Haxodumcs e
MosTHOCMbO OMKPbLIMOM IoJIoXeHuUU (puc. 1).

- B cniy4ae omknroYeHuUsi 3J1eKmpo3Hep2uU KOHGOPKY
MOJHO 3a)ke4b CMUYKOU usu 3a)ku2ankod.

- Hu e koem cny4yae He ocmaesisilime 6e3 npucmompa
6b1moeol npubop, kozda 2opum 2a3. Y6edumech,
ymo ebnu3u Hem MmaneHbKkux demel. O6s13amesibHO
y6edumecb, Ymo py4YKU Kacmpiosib U CKO8Opod
pacrnosioxeHbl NpaeusibHO; HUMameslibHO criedume
3a memu npodyKkmamu, Komophbie Xapsimcs Ha
macrse unu Ha XXupe, MOoCKOJ/IbKYy OHU Mo2ym J1e2KO
3azopembcsi.

- Hu e koem cny4ae He ucnosib3ylime HUKakKue
aspo3osnu 86su3u om pabomarowjeli KOHEOPKU.

- [leped mem kak omkpbimb KpblWKy (ecnu
npedycmompeHa 8 0aHHOU mModenu), yoasaume c ee
noeepxHocmu ece nonaewue myda ocmamku
nuwu. Ecnu kpbilwka uzzomoenieHa u3z cmekna, npu
HazpeeaHuu oHa Moxxem packosiombcs. [Toamomy,
neped mem Kak ee 3aKpbimb, c/iedyem bIK/Io4YUMb
ece KOHOPKU U Gamb UM OCMbIMb.

- Ucnonb3yilime monbko nocydy ¢ NIoCKUM GHOM.

- He pexomeHdyemcsi ucnonb3oeamb éMKOCMU wWupe,
4YeM eapoyHasi Mo8epPxXHOCMb.

B 3akpbiTom
® nonoXeHun

1 1) MNMonoxeHue ¢
MHUMaSIbHON
9 Tfojaven rasa

3
5 &



YACTKA - UHCTPYKUUA ONA YCTAHOBLUUKA

BA>XHO!

lTeped mem kak npucmynumb K KakumM-iub6o
onepayusiM o Yucmeke, credyem omkA4YUMb nNpubop
om 2a3080U U anekmpu4eckol cemu.

2) BAPO4YHAS MNAHEJb

Mepunognyeckm npomMbiBaTb rOpAYEn NAUTLI, PELLUETKM,
amanupoBaHHbie Kpbiwkn "A-B-C", un ropenka Bosrnaensiet
"T" (cM. puc. 6-6/A) Takxe JONXKHbI ObITb BbIMbITbI U
3axuraHme anemeHtoB "AC" 1 6e30MacHOCTM OTKIOHEHMS
patyumkoB «TC» (CM. puc . 6) AomKHbI 6bITb ovMLEeHbl. He
MOWTE UX B NOCYAOMOEYHOWN MaLLMHE.

OuncTnTe Ux MArko ¢ HeBGONMbLLIMM HEMINTOHOBOW LLIETKON, Kak
nokasaHo (cm. puc. 6/B) n xopoLuo npocywmute. He monTte B
NOCYy4OMOEYHOW MalWunHe. OTO OYEHb Ba)XHO, YTOOLI
OYMCTUTb MOBEPXHOCTb BCKOpE MNocne Kaxaoro
NCNOnb30BaHMWs, KOrda CTEKMO eLle NnpoxnagHas.

He nossonsanTe ykcyc, kode, MONoKo, coneHasa Boaa,
NUMOHHBIA UM TOMATHbIN COK M3 OCTaBLUMNXCS B KOHTaKTE C
3ManupoBaHHbIX NOBEPXHOCTEN B TeYeHNe ANUTENbHbIX
nepnogoB BpemeHn. He ncnonbaynte ans YNCTKM C
nomMouwbio abpasnMBHbLIX MeTannunyeckue MoYarnkw,
NopoLLKOBble abpa3nBHbIE MaTepuanbl UK eakue cnpeun

NPEAYTIPEXOEHUE:

lMeped noemopHoOU ycmaHO8KOU CHsAmMbIX Yacmell

usy4ume cnedyroujue yKa3aHusi:

- Y6edumecb, 4Ymo na3sbl 20J1080K KOHGhOPOK (puc. 6 -
6/A) He 3acopusiucb UHOPOOHBLIMU geuwjecmaamu.

- Y6edumecb, 4Ymo 3masiupoeaHHble KoJinaku
koHgpopok “A - B - C” (puc. 6 - 6/A) npasusibHO
ycmaHoeJsieHbl Ha 20/108KU KOHGhOpOK. OHU OGOJIKHbI
depxxambcsi HAOEXHO.

- Pewémku Onsi nocydbl G0/mKkHbI 6biMmb cOBMeUleHbI
€O cneyuasbHbIMU UeHmpupyrowuMu wmugpmamu
(unu ycmaHoeneHbl Ha aJlloOMUHuUe8bll nNPogusib,
ecsu OH umMeemcs). 3dmo zapaHmupyem ux
ycmouliyueocme.

- He npunazatiime usnuwHux ycunui, ecsu KpaHbl
OmMKpbIearomMcs uJsiu 3aKkpbigaromcsi ¢ mpyoom.
O6pamumecsb e creyuasiu3upoeaHHYH
op2aHu3ayuro 3a PeMOHMOM.

- He ucnonb3yime 0nss oyucmku o6opydoeaHus
napoesbie 3)XeKmopbl.

MpumeyvaHue: npu dnumenbHOM
ucnosib3oeaHUU KOHMOPKU Moaym
nomMeHsmb uyeem nod dJdelicmeuem
8bICOKOU memmnepamypbl.
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TEXHUYECKASI UH®OPMALNA
AJiA YCTAHOBLUKA
YcmaHoeKy, pea2ysupoeKy U mexHuU4eckoe
obcnyxuesaHue paspewaemcsi NPoeodumbs MOJIbKO
cneyuaaucmy, umerowemy Hadnexauwyr

Keanugbukayuro.

Bbimoeol npub6op JdosmkeH 6bimb yCcMaHOBJIEH
Hadnexawum obpa3oM, 8 cmpo2oM coomeemcmeuu ¢
delicmeyrowumMu HOpMamMu U npasusiamu, a makxe ¢
UHCMPYKUYUsIMU u320moeumerisi.

HenpaeunbHass ycmaHoeka MoXem npusecmu K
mpaemupoeaHuio nosb3oeamerneli U K MamepuasrsHOMY
ywepby, 3a kKomopbie He Hecém omeemcmeeHHOCMU
usz2omoeumerib.

Ha npomsixeHuu ece2o cpoka cnyx6bl 6bImoeo2o
npu6bopa s1obble U3MEHeHUs1 8 cucmeMbl 3auums! unu
op2aHbl yrnpaesieHUsi MOXem 6HOCUMb MOJIbKO
us2omoeumesib USU crieyuasibHO YrNoSIHOMOYEHHbIE UM
npedcmasumernu.

3) YCTAHOBKA BAPOYHOW
OBEPXHOCTHU

Cpasy nocne cHATUSA ynakoBkuM Heobxogumo ybeantbes,
4YTO ObITOBOM NPUBOP HAaxXoOAUTCA B UCMPABHOM COCTOSIHUM.
B cnyvae ntobbix COMHEHM He cnepyeT MCNonb3oBaTb
ObiTOBOM npubop bes KOHCynbTauuu c
KBanuuLuMpoBaHHbIM CNeLnanmcToMm.

Hu e koeM cny4yae Hesib3s1 No380JiIAMb demsim
uz2pamsb ¢ ynakoeoYyHbIMU Mamepuasnamu (Kopobkamu,
nakemamu, 28030sIMU U Mp.), MOCKOJIbKY OHU Mo2ym
cmamb nomeHyuasabHbIMU UCMOYHUKaMu ornacHocmu
onst demedi.

Pa3amepbl Bbipesa, KOTOpbIi HEOOXOANMO BLIMOMHUTL B
BEpxXHeln Yyactu mebenbHOro mMmoaynsa Ans yCTaHOBKU
BapO4YHOWN NMOBEPXHOCTU, NPUBELEHbI HA pUc. 7. AN
pasMmepbl Heob6xoaMmMo cobnaaTb ¢ MakCUManbHO
BO3MOXXHOW TOYHOCTLIO (puc. 7,).

Bbimoeol npubop omHocumcs K Knaccy 3 u noamomy
nodnadaem nod delicmeue ecex MOJIOXeHUl,
ycmaHo8JIeHHbIX HOpMamueHbIMU OOKyMeHmamu,
peaynupyrowumMu makue npubopsi.

4)KPENNEHUE BAPOYHON
OBEPXHOCTH

BapoyHas noBepxHOCTb YKOMMNIEKTOBaHa cneuuanbHbIM

YNAOTHUTENEM, KOTOPbIN HE NMO3BONAET MPONUTOWN Unn

ybexaBllen XMAKOCTM nonagaTb BHYTpb Wkada. Onga

npaBWMbHOrO YMNMOTHEHUA cCcTporo cobnwgante

NPVBEAEHHbIE HVXKE MHCTYKLUNN:

- CHUMWUTE MOMOCKM NpOoKNagku ¢ Aepxartenen, cneas,
4yToObl OT MpOKNaAKM He oTopBanacb nNpo3pavyHas



UHCTPYKUUA ONA YCTAHOBLUUKA

3awmTHas bymara.

- NepeBepHUTEe BaApOYHYO NMOBEPXHOCTb U NPaBUIbHO
pacnonoxwute ynnotHutens “E” (puc. 11/A) nog kpaem
BapoO4HOM MOBEPXHOCTU Tak, YTOObI Hapy>xHas CTOpPOHa
YNANOTHUTENS TOYHO COBMana C HapyXHbIM Kpaem
cTekna. KoHupbl nonoc AomkHbl npunerate Apyr K apyry
0e3 nepexnécra.

- Hanoxute npoknagky Ha paboyylo NoBepXHOCTb,
paBHOMEPHO pacnpegenvs ee nanbuamu. CHumuTe c
Npoknagku nNonocky 3awuTHon bymarnm u BCcTaBbTe
pabo4ylo NOBEPXHOCTb B MOATOTOBIEHHOE B Mebenu
oTBepcTHe.

- Yto6bl 3aWnTUTL Nonb3oBaTend OT CIy4YanHoro
NMPUKOCHOBEHUSA K HarpeTon HWXKHEeN 4yacTu Bapo4vHOM
NMOBEPXHOCTM, B XOA4E€ YCTaHOBKM Heobxoammo
NOMEeCTUTb OEePEeBAHHYI BCTaBKYy, 3aKpennéHHyto
BUHTaMW, Ha paccTosiHum He MeHee 70 MM OT BepxHen
YacTun BapOYHOW MOBEPXHOCTH (pucC. 7).

KPENEXHbLIE KPIOYKWA

- MomecTtuTe XpOMUpPOBaAHHbIE KPHOYKK B
COOTBETCTBYHOLLME MOMOXEHMUS, NPU STOM UCNOMNb3ynTe
otBepcTue Ne 1 B KadecTBe opveHTUpa Ans 60KoBOro
MONoXeHnst B 3aBUCMMOCTM OT mogenu (puc. 10);

- 3akpenute kptodkn “G” BuHtammn “F” (puc. 10/A gns
GOKOBbIX KPIOYKOB).

- [NomecTuTe Y€pHbIEe KPHOYKK, UCMonb3ya oTBepcTue Ne 2
B Ka4yeCTBe OpueHTUpa Ans 3afHero rnoroXeHus B
3aBucmumocTtu ot mogenu (puc. 10/A).

- 3akpenute kptoyvkn “G” BuHtamm “F” (puc. 10/B gnsa
3aHUX KPIOYKOB).

- BcTtaBbTe Bapo4vHyl0 MOBEPXHOCTbL B BhIpe3 LUKadyuka
(HanpaBneHue 1), npunaraa HebGonbloOe ycunue,
HanpaBneHHoe BHU3 (2), 4Tob6bI nNpeogoneTb
conpoTuneHne kptodkos (puc. 10/B gna 60KOBbIX 1
puc. 10/E onsa 3agHUX KPIOYKOB).

BAXXHbIE UHCTPYKLNN 10 YCTAHOBKE

YcmaHoewuk domkeH umems 8 eudy, Ymo 60Koeble
cmeHKu 6bimoeoz2o npubopa He OOJIKHbI
pacnonazamsbcs eblwe, 4YemM cama paboyas
noeepxHocmb. Kpome mozo, 3adHss cmeHka, a
makxe noeepxHocmu, HenocpedcmeeHHO
npunezaruwue K 6biImosomMy npubopy, GOJ/KHbI
ebidepxusamb memnepamypy 90°C.

Knel, ucnonb3oeaHHbIll 055 NpuKielku JaMuHama K
wkagh4uKy, do/mkeH ebidepxusamb memnepamypy He
meHee 150°C, uHa4ye 1aMuUHam MoXem OMmKJieumhbCsl.
Bbimoeoli npu6op doskeH 6bimb ycmaHoOBJIEH 8
cmpozoM coomeemcmeuu c¢ Odelicmeyrouwumu
HopMaMmu u npasuJsiamu.
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HdaHHbIl 6bIMoO6ol npubop He umeem
ycmpoiicmea, npedHa3zHa4YeHHO20 onsa
omeedeHusi npodykmoe cza2opaHus. lToamomy ezo
Heobxodumo nodka4Yamb 8 coomeemcmeuu ¢
yKa3aHHbIMU eblWe npaeusiamu ycmaHoeKu.
Ocoboe 8HuMaHue Heobxodumo ydesumsb
credyrowuM UHCMPYKUYUSIM OMHOCUMESIbHO
eeHmMuIsiyuu u nodaqyu eo3dyxa.

5) BEHTUNAUUNA NOMELLEHUA

Heobxogmmo obecneynTb MNOCTOAHHYI0 BEHTUNAALMIO
noMeleHns, B KOTOPOM YyCTaHOBIEH ObITOBOMN
npnbop, 4To6bl 06ecnevnTb NpaBunbHy paboTty
camoro npubopa. [Ina nonHOro cropaHusa rasa u
BEHTUNAUUM Heobxoanm onpedenéHHbli 0ObEM
BO34yXa, KOTOpbIN AomnXeH 6biTb He MeHee 20 M .
Bo3gyx pomxeH cBobGogHO nocTynaTtb 4Yepes
NOCTOSIHHbIE OTBEPCTUS B CTeHax [aHHOro
nomMelleHusi. Takxke B NoOMeLLEHNN OOMKHbI ObITb
OTBEPCTUS!, BbIBOASILLME HAPYXYy NPOAYKTbI CrOpaHus,
N UX cevyeHne AOomKHO 6bITb He meHee 100 cm? (puc.
3). OTn oTBEpCTUSA OOIMKHbI UMETb KOHCTPYKLMIO, HE
JornycKaLwy Ux nepekpbiTus. Jonyckaetcs Takxke
KOCBEHHasi BEHTUMSLMSA BO3OYXOM, MOCTYyNawLWum 13
cocefHUX NMOMELLEHUN, HO OHa AOMXHa O6biTb
obopygoBaHa B CTpPOroM COOTBETCTBUMM C
OeNCTBYHOLLMMU HOPMaMM1 1 NpaBuramu.

Bo BpemMs paboTbl razoBon KOHOPKM B MOMELLEHUM,
roe  ycTaHoBreHa rasoBasd nnuta/BapodvHas
NMOBEPXHOCTb, 06pa3syeTcst TEMMo 1 Brara.

Moatomy B nomewieHnn gormkHa 6biTb obecneyeHa
Hagnexauwas BEHTUNAUUNS; ans 3TOro
BEHTUNSALMOHHbBIE PELLETKM AOIMKHbI ObITb YMCTBIMU, a
Takke pekoMeHOyeTcs NpeayCcMOTPETb MEXaHUYEeCKoe
BEHTUNSALMOHHOE YCTPONCTBO.

[Mpu MHTEHCMBHOM WM ANUTENBHOM UCMONb30BaHUU
ObiToBOro npubopa Moxetr notpeboBaTbcA
OOMONHUTENbHast BEHTUNALMS.

[nsa 3TOro MOXHO OTKPbITb OKHO WM YBENUYUTb
MOLLIHOCTb BbITS>KKW, €CITM OHa YCTaHOBINEHA.

Ecnu ycmaHoeumb 8bIMsi)XKYy HEe803MOXHO, Mo
MOJHO ycmaHosumb asekmpuyYyeckul
8eHMUJISIMOpP, 8 OKHO UJIU Ha CMEHY, 8bIXO0SAWYI0
Ha ynuyy. OH OoJKeH eK/nr4Yambcs
o0HoepeMeHHO ¢ 6bimoebiM nNpubopom u
pabomamb e cmpo2omM coomeemcmeuu c
delicmeyrow,uMu HopMamu U npasusiamu.



UWHCTPYKUUA ANA YCTAHOBLLUUKA

6) PACINOJIOXXEHUE U
POBETPUBAHUE

MpoaykTbl cropaHnsi ra3a OT ra3oBbiX ObITOBLIX NPNOOPOB
HeobxoAuMO yaansATb C MOMOLbIO BbITSXKEK. BbiTAxXkKa
OOJKHa OblTb MpucoeguHeHa K AbIMOxoAy, AbIMOBOW
Tpybe unu BbIXOAUTb HEMOCPEeACTBEHHO Ha ynuuy. Ecnu
YCTaHOBUTb BbITSXKY HEBO3MOXHO, TO MOXHO YCTaHOBUTb
9NEeKTPUYECKUA BEHTUNATOP, B OKHO UMK Ha CTEHY,
BbIXOAAWYO Ha ynuuy (puc. 4). OH JOMmKeH BKNoYaTbCs
OOHOBpPEMEHHO C GbITOBbBIM Npubopom (puc. 5) un
paboTaTb B CTPOrOM COOTBETCTBUM C AEWCTBYIOLWMMHU
HOpMamu 1 NpaBunamm.

Mpepynpexapawwme yKasaHus: "Mepen
noAKN4YeHMEeM NPOBepPUTb, COOTBETCTBYIOT NN
ycnoBusi NoakmnioYeHUs (BuA rasa U gaBreHue rasa)
HacTpounke npubopa”. "lMNapameTpbl HaCTPOWKHM
npubopa npuBeaeHbl B mapkupoBke". "lpubop He
crnepyeT nNpucoeauHATb K Abimoxopy. Mpubop
AONXeH OblTb yCTaHOBNEeH B COOTBETCTBUU C
yKazaHUSAMU PYKOBOACTBa MO 3KcnnyaTtauuum u
AencrtBylowmx npasun. Cnegyet o6patutb BHUMaHue
Ha Mepbl N0 BEHTUNALMN NOMeLleHun".

BAXXHO!

Ansa npasunbHoOl ycmaHoOeKuU, pe2ynupoeKu uau
nepeHasiadku 8apoYyHoOU nogepxHocmu Ha dpyaol
mun 2a3a Heobxodumo ob6pamumbcs K
KBAJINOULUIUPOBAHHOMY CIELUATINCTY:
Hecob6nodeHue O0aHHO20 npaeusia eedém K
aHHy/IuUPOBaHUro 2apaHmMuu.

7) NOAKIKOYEHUE TA3A

lNeped nodknw4yeHuem 6bIimoeo20 npubopa
y6edumecb, Ymo OaHHble Ha 3ae0dcKolU mabu4ke,
npukpensiéHHoU K e20 HUXHel  4acmu,
coomeemcmeyrom nmnapamempam 2a3oeol U
aslekmpu4eckoll cemu 8 Mecme ycmaHO8KuU.
Ha amoi mabnuyke npueedeHbl OaHHbIe O mure 2a3a,
Ha Komopsbill paccdumaH 6bimoeol npubop, u o e2o
paboyem daeneHuu. lNodknr4YeHUe 2a3a OOJIKHO
cmpoz2o coomeemcmeoeamp delicmeyrouw,uM HoOpMam
u npasunam.
lMpu nodaye 2a3za no mpy6onposodam GLITOBON NpMGOP
[OOIKeH ObITb MOAKIMIOYEH K CUCTEME ra30CHaGKEHMS:
e)XécTkonm ctanbHon Tpybon. Tpyba gonxHa ObiTb
npucoegmHeHa pe3b0OOBLIMM  COEAUHEHUSAMM,
COOTBETCTBYIOLLMMY OENCTBYIOLLMM CTaHOapTaMm.
eMegHown Tpybown. Tpyba gomkHa ObITb NpucoeguHeHa
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LWITYLlepamMmn C MEXaHUYECKUM YNIOTHEHNEM.

ebecloBHOM rMbkon Tpybor n3 HepxkaBelolwen cTanu.
OnuHa aton Tpybbl He OoMmkHa npesbiwaTth 2 METpa, a
YNNOTHEHUSA AOMXKHbI COOTBETCTBOBATbL AEWCTBYIOLUM
cTaHgapTam.

lMpu nodaye 2a3a u3 6asu1oHa ObITOBOM NPUBOP AOIMKEH

nNUTaTbCa Yepes perynaTop AaBneHusi, COOTBETCTBYHOLLNIA

OeNCTBYOWUM HOpMaM 1 npasunam, U JormkeH 6biTb

MOAKITHOYEH:

eMepHol Tpy6on. Tpyba gomkHa ObITb NpucoegnMHeHa
LWITYLlepamMmn C MEXaHUYECKUM YNIOTHEHNEM.

e bGeclioBHOM rMbkon Tpybom u3 HepKaBetolen crtanu.
OnuHa aton Tpybbl He OoMmkHa npesbiwaTth 2 METpa, a
YNNOTHEHUSA AOMXKHbI COOTBETCTBOBATL AEWCTBYIOLMM
cTaHpaptam. PekomeHpyeTcss  Mcnonb3oBaTb
cneymanbHbIi NepexogHuk Ans rmékon Tpybbl. OHK
NpodalTCs B XO3AWCTBEHHbIX Mara3vHax 1 CyLLEeCTBEHHO
ynpouwawT NogKMyYeHne K HUnnemnt perynaropa
[JaBneHunsi Ha ra3aoBoM GanmnoHe.

oPe3/HOBbIM LUNAHIOM, COOTBETCTBYHOLUMM AENCTBYHOLLUM
ctaHgapTam. LWnaHr gormkeH nmetb guameTp 8 Mm, a ero
ANMHa gormkHa obiTb He MeHee 400 MM 1 He Gonee 1500
MM. OH gomkeH ObITb MPOYHO 3aKpennéH Ha Hunnene ¢
NOMOLLbIO npefoxpaHUTenbLHOro 3axuma,
COOTBETCTBYHLLIErO AEeNCTBYOLLIMM CTaHAapTaMm.

[IPEJOCTEPEXEHWA:

- Heo6xodumo nomMHUMb, Ymo exo0Has 2a3oeas
My¢ghma Ha npubope npedcmaesisem coboi 1/2"
2a3080e KOHUYeckoe coedUHeHUe oxeambieaemMo20
muna e coomeemcmeuu co cmaHdapmamu EN
10226.

8) NOAKNKOYEHUE SNEKTPUYECTBA

Bce anekmpuvyeckue coeQuHeHUs1 Heo6xodumo
8bINMOJIHIMb 8 CMPoO20M coomeemcmeuu cC
delicmeyrouwuMu HopMaMu u npaesunamu. lNepen
noaknivyeHnem ObITOBOro npubopa npoBepbTe
crnegyoulee:

- HanpskeHue B anekTpoceTn COOTBETCTBYET 3HAYEHMIO,
yKa3aHHOMY Ha 3aBojckon Tabnuuyke, a cevyeHue
NPOBOAOB 3MNEKTPOCETM MOXET BblAepXaTb Harpysky,
TaKKe yKa3aHHYI Ha 3aBOACKOW Tabnuuke.

-OnekTpuyeckas MOWHOCTb UCTOYHMKA MUTAHUS U
PO3ETOK COOTBETCTBYET MakCMMarbHOW noTpebnsemo
MOLLHOCTM BbITOBOro npmbopa (ykaszaHa Ha 3aBOACKOW
Tabnnyke, NPUKPENNEHHOW B HUXKHEN YacTu BapO4YHON
MOBEPXHOCTH).

- PoseTka unu cuctema B uenom nmeet paboTtatouiee
3a3eMneHune, BbINOMIHEHHOE B COOTBETCTBUMU C
OEeVCTBYOLWMMMN NONOXEHUAMU U cTaHAapTamu. B



WHCTPYKUUA ANnA YCTAHOBLLUUKA - YCTAHOBKA

crnyyae HecobnioaeHWs OaHHbIX YCIOBUM U3roTOBUTENb
He OyaeT HecTM OTBETCTBEHHOCTb 3a ntobble
HebnaronpuaTHbIE NOCNEACTBUS.

Ecnu 6bimoeoili npu6op 6ydem nOOKNHYEH K

aslekmpocemu 4epe3 po3emkKy:

- MpucoegmHute K kabento cTaHgapTHYH BUNKY Tuna “8”,
pacCUYNTaHHYK Ha Harpysky, yKkasaHHYyK Ha 3aBOACKOW
Tabnuuke. MNprcoeguHUTe NPOBOAHWKW, Kak NMOKa3aHo Ha
pvc. 11, cobnogasi cneayoLmii NOpsiaokK:

Bykea L (¢haza) = kopuyHeablIli NPOB8OOHUK;

Bykea N (Helimpanb) = ﬁL{Huﬁ NpPO8OOHUK;

Cumeosn 3aszeMsieHUsT “= = é1mo-3enéHbiil

npPoO8OCHUK.

Kabenb nutaHna HeobOXoaMMO MPONOXUTb TakuUM
o6pa3om, 4TOoObl HUKaAKas €ro 4acTb HWU MPU KaKUX
YCNOBUSAX He Morna HarpeTbes 4o Temnepatypsl 90°C.
He cnepyet ucnonb3oBatb ANs NOAKMOYEHUS
NepexXoaHNKN NN YONUHUTENW, NMOCKONIbKY OHU MOTyT
CUINBbHO HarpeBaTbCs U3-3a HEJOCTATOYHOIO KOHTaKTa.
Mocne yctaHoBKM ObITOBOrO Mpubopa po3eTka AOSMKHA
ObITb NErko JOCTynHa.

YcTtaHoBuTe Mexay OblToBbIM npubopom u
AMEKTPUYECKON CETbIO BCEMOMIOCHBLIN aBTOMaTUYECKUN
BbIKJlOYaTENb. OTOT aBTOMATUYECKUI BbIKMNKOYaTENb
OOMKEeH WMeTb HOMMHAaN, COOTBETCTBYOLNN
OENCTBYIOLLIMM NpaBuiaMm 3MeKTPUYECKOro MoHTaxa.
Ecnu 6bimoeoii npu6op 6ydem nOOKIHWYEH K
aniekmpocemu HanpsiMyo:

YcTtaHoBMTEe Mexay ObiToBbiIM npubopom mu
ANEKTPUYECKON CETbI0 BCEMOMIOCHbLIN aBTOMaTUYECKUN
BblkMtoyaTenb. OTOT aBTOMATUYECKMIA BbIKMOYaTeNb
OOJKEH WMMETb HOMMWHAaN, COOTBETCTBYHLIUN
OENCTBYIOLLMM NpaBuiaM 3MNeKTPUYECKOTO MOHTaxa.
ABTOMaTUYECKUI BbIKMOYATENL HE OOIMKEH MpepbiBaTh
Lenb 3a3eMreHusl.

Ona oOonbwen 6e3onacHOCTU 3nekTpuyeckoe
NOAKMIOYEHNE MOXHO AOMOMHUTENbHO 3alUTUTL
BbICOKOYYBCTBUTENbHbBIM AU depeHUnanbHbIM
BbIKSO4ATENEM.

HacTtosiTenbHO pekoMeHAyeTcs MPUCOEAUHUTL XKENTO-
3eN€HbIN NPOBOAHMK 3a3eMieHns K agpeKkTMBHOM
CcUCTEME 3a3EMIIEHUSI.

leped nwbbiMu pabomamu c anekmpuyeckol
yacmbrw O6bimoeo2o npubopa Heobxodumo
Mo/THOCMbIO OMKJIYUMB €20 om 3JeKmpuYyeckoll
cemu.

BAXHO:
Bce Hawwu mnspgenus COOTBEeTCTBYHOT eBpOneﬁCKMM
HOpMaM M COOTBeTCTBYHOLWUM nonpaBKaM. Takum

79

o6pa3om, usgenue cooTBeTCTByeT TpeboBaHUAMM

cneaywowmnx gemcreyrowmx EBponenckux OQupekTus:

- 06 anekTpomarHutTHon coBmectumocTtu(EMC);

- 06 anekTpobe3onacHocTu (LVD);

- 006 orpaHM4YeHNN UCNONBb30BaHUA HEKOTOPbIX
onacHbIx BewecTB (RoHS);

- 06 akonorunsauuun (ERP).

leped nwbbiMu pabomamu ¢ 3feKkmpuyeckol
yacmbrw 6bIimoeoz2o npubopa Heobxodumo
MosIHOCMbIO OMKJIYUMb €20 om 3/1IeKmpu4vyecKkoll
cemu.

Bbimoeol npubop Heob6xodumMo omksiro4amb om
aslekmpuyeckoli cemu neped ebinosIHeHuUeM /1H6bIx
peaynupoeok. [Ilocne 3aeepweHuss nwbol
peaynupoeKku mexHu4Yyeckuli cneyuanucm OOJIKeH
3amMeHUMb ece yr/I0OMHeHuUsl.

Hawu koHghopku He mpebyrom pez2ynupoeku nodaqu
eo3dyxa.

9) KPAHbI

Pezaynupoeka “noHuxxeHHol MowjHocmu”

- 3axrute KOHOPKY U NMOBEPHUTE COOTBETCTBYIOLLYHO
PYKOATKY B NOSIOXEHNE “NMOHUXEHHON MOLHOCTK”
(cnabbii Harpes, puc. 1).

CHumnTe c KpaHa pykosaTky “M” (puc. 12 n 12/A),
KoTopas MpPOCTO 3anpeccoBaHa Ha CTepXHe KpaHa.
Bannac gna perynMpoBKM NOHMXEHHOWN MOLLHOCTHU
MOXET pacnonaratbcs psiaoMm € KpaHom (puc. 12) mnu
BHYTpu Bana. B oboux cnyvasax gna perynupoBku
cnegnyeTt BCTaBUTb Hebombluyto OTBEPTKY “D” psigom ¢
KpaHom (puc. 12) nnu B oTBepctue “C” BHyTpu Bana
(puc. 12/A). lNMoBopaynBanTe OrpaHUYUTENBbHbBIN BUHT
BMEBO M BNpaBO, MOKa He OoTperynupyerte nnams
KOHOPKN B MOMNOXEHUN “MOHMKEHHOW MOLLHOCTU” A0
Xenaemow BENNYMHBbI.

lMnamMmsa He OOMKHO ObITh CRMLLKOM CrabbiM: OHO OOMKHO
ropeTb HEMPEPbLIBHO M He 3aTyxas. YCTaHOBMTE Ha MeCTO
CHATbIE AeTanw.

Heo6xodumo umemb 6 eudy, 4Ymo OaHHas
peaynupoeka donyckaemcsi moJjibKo Os1s1 KOH(hOPOK,
pabomarowjux Ha 2a3y G20. [lpu pabome Ha 2a3y G30
eUHmM AdoJikeH 6bimb NMosIHocmbio 3abnokuposaH
(noeepHym no 4yacoeol cmpeJsike 0o ynopa).

HAnsi mo2o ymo6bI nposepums cmabusibHOCMb
pabomabi 2opesiku, moeepHUmMe py4Ky om
MUHUMaJsIbHO20 IMOJIOXEHUsI 8 MaKCUMaJslbHoe
nosoxeHue Mpuxobl 8 me4yeHue ceKyHOobl. lMnamsi He
OOJIKHO OMKJTHOYUMbCSI.

Cma3Ka 2a308bIX KpaHO8

Cma3ka KpaHo8
Ecnu kpaH 3abniokupoeaH, He npuMeHsitime cusy u
obpamumechb 8 Cnyx6y TexHU4YeckolU Moddep)KKuU.



NMEPEHANALKA

10) BAMEHA ®OPCYHOK

KoH(opku MOXHO nepeHacTpouTb nod Apyron BvA rasa, Ans
yero HeobxoaMMO YCTaHOBWUTL MoAxoAsLUve AN 3TOoro rasa
dopcyHkn. [Ang 3Toro ¢ NOMOLWbI NOAXOASALEro
WHCTPYMEHTa CrefyeT CHATb BEPXHIOKW 4YacTb KOHGOPOK.
lMocne aToro oTBMHTUTE POPCYHKY (puc. 13 - 13/A) n
YCTAHOBUTE HOBYI (OPCYHKY, MOAXOASAWY Ans
BblIOpaHHOro TUMa rasa.

CnenyeT CUNbHO 3aTAHYTb HOBYH (POPCYHKY, YTOObI He
JONYCTUTb YTEYKN.

Mocne 3ameHbl ¢opcyHKku Heob6xodumo
ompeaynupogamb KOH(OPKY, KaKk ofnucaHo e
napazpagpe 9. TexHUK QoJKeH ycmaHoeuUmMb Ha Mecmo
ece rnevyamu Ha pe2ynupyeMoM U Ha npedeapumesibHO
ompeaynupogaHHOM ycmpolicmee.

Makem ¢ ¢popcyHkamu u amukemkamu moxxem 6bimb
8KJIFOYEH 8 KOoMMJieKm rnocmasku, 1ubo e20 MOXHO
nonyyums 8 aemopu308aHHOM UeHmpe o6cyxueaHus
KnueHmos.

Ona yoobectBa B Tabnuue HOMWUHANbLHOTO pacxofa Takke
yKasaHa TennoBasi MOLHOCTb KOH(OPOK, AnameTp hopCyHOK
1 paboyee aaBneHve Ans pasnnyHbIX BUOOB rasa.

B cny4yae obpbiea unu noepexdeHusi kabenss HU e
KoeM cny4yae Henb3si npukacambCsi K HeMy.
Heo6xo0umo HeMeOdsieHHO omKrYumMb 6bimoegou
npu6op om cemu u 6osbuwe He NO/bL308aMbCSl UM
do ycmpaHeHus1i npob6sembi. [Jns ycmpaHeHuUs
npob6bnembl ob6pamumecb 8 6nuxalwul
asmopu308aHHbIl cepaUCHbIU UeHmp.

TABJINLA
HopmarnbHas
KoHgpopku Pabouee naBneHue OWAMETP MowwHocTb, BT
Fas o 4acToTa | KUKMEPOB,

N° HA3BAHUWE HOMMH.| MUH.| Makc| r/y | piy 1/100 MM MMH. | MaKc.
1 ] G30 - CKMKEHHBI| 30 25 35 | 254 100 H1 1800 | 4000
TPpOiHas KOpoHa | G20 - Mpuponkslii | 13 10 16 357 165 1800 | 4000

G30 - CXUKEHHbIN 30 25 35 174 83 900 2800

2 | CKOPOCTHAA | o0 _ mpupogeeii | 13 10 16 229 140 900 | 2800
G30 - CuKeHHbI| 30 25 35 | 102 60 550 | 1400

3 | Mony CHAXEHA | G50 - mpupogrbiii | 13 10 16 133 95 550 | 1400
4 . G30 - CxwuxeHHbIn| 30 25 35 127 65 550 1750
ony G20 - Mpupoawsiii | 13 10 16 167 110 550 | 1750

5 |5 G30 - CxuKeHHbI| 30 25 35 | 73 50 450 | 1000
CrIOMOTaTenbRaA | 620 - Mpupowsii | 13 | 10 | 16 95 85 450 | 1000

TEKYLUEE OBCITYXUBAHUE

TUNbl U CEYEHUA NOABOAALLUX KABENEN

TUM BAPOYHOM
MOBEPXHOCTU TUN KABENA OOHO®DA3HOE NMUTAHUE
[[a3oBas HO5 RR-F CeuyeHue 3 x0.75 mm?
‘BHUMAHUE!

Mpu 3ameHe kabesis NumMaHusi ycmaHo8WUK 00J/DKeH ocmaeumb NPoeoGHUK 3asemsneHusi (B) dnuHHee, yem
¢ghazoenbie npoeodHuUKU (puc. 14), u cobnrodamb mpeboeaHusi, npusedeHHbIe 8 napazpadghe 8.



TEXHUYECKOE OBCITYAMBAHME U3AINACHBIEYACTU

Mepepn BbINYCKOM C 3aBoda AaHHbIM GbiToBOM Npubop GyaeT ucnbiTaH M OTPErynMpoBaH OMNbITHLIM
cneumanmM3npoBaHHbIM NepcoHanom, 4YTobbl rapaHTUpoOBaTb HaMnyylWwmMe IKCnnyaTaynoHHble
XapaKTePUCTUKM.

Ecnu Bnocnegcteum notpebyeTca kakon-nmbo peMOHT Unn perynmpoBKa, TO ero A0MMKEH BbIMOMHATL TONbKO
nepcoHarn, MeLLMIn Hagnexallyo KBanmukaumio, C MakCMManbHOW TLLATENbHOCTBIO U OCTOPOXHOCTBIO.
Mo3TOMYy Mbl HACTOATENbLHO PEKOMEHAYEM 3a PEMOHTOM WUIM PErynMpPOBKOM obpallaTbCsl K Halemy
TOProBOMYy npegcTaBuTento unu B dnmxanwun LleHTp nocnenpogaxHoro obcnyXmnBaHus, ykasaB Tun
BO3HMKLLEWN HENCNPABHOCTW U MoAenb Bawlero 6bitoBoro npubopa.

Heob6xo4MMO NOMHUTL, YTO OpPUrMHamNbHbIE 3anacHble YacTU OOCTYMHblI TONbKO B Hawux LleHTpax
nocnenpoaaXXHoro obCnyXnBaHUA, a Takke B aBTOPU3OBAHHBLIX TOYKaX PO3HUYHBLIX NPOAAX.

YnomsHyTas Bblwe MHGoOpMaums npuBedeHa Ha 3aBOACKOW Tabnuuke, pacrofiOKEHHOW B HUXKHEWN YacTu
OGbITOBOro Npnbopa, a Takke Ha STUKETKE YNaKOBKM.

OT1a nHpopmaumsa HeobxoaMma TEXHUHECKOMY CheumanucTy ans 3akasa noaxogslwmx 3anacHblX Yacten u
pacxodHblX MaTtepuanoB ANd peMoHTa Unun perynupoBku ObiToBoro npubopa. Mbl npegnaraem 3anonHUTb
HXXenpuBeAeHHYo Tabnuuy.

CEPUSR: ...t

XpaHuTe rapaHTUMHbIA TanoH, TEXHUYECKUA NacrnopT U pyKOBOACTBO MO
3aKcnnyaTtauMm Ha NpoTsXEeHUU BCero cpoka crnyxbbl 6bIToBOro npubopa.
B HUX copepXuUTcsa BaxHasi TexHU4Yeckasa nHdpopmauus.

[aHHbI Npnbop MMeET MapkMpOBKY O COOTBEeTCTBUM EBponernckon anpektuee 2012/19/EC o6
OTX0AaXx 3MEKTPUHECKOrO M ANEKTPOHHOro obopyaosaHus (0330).

. [laHHOe pyKOBOOCTBO SIBMSIETCS OCHOBOW HOpMaTMBHbIX TpeboBaHuii EC k Bo3Bpaty u
nepepaboTKe OTXOO0B 3MEKTPUYECKOO M ANEKTPOHHOIO 060pyA0BaHUS.
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